
■e)1

PRIMORSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini 
Abb. postale I gruppo Cena 50 lir Leto XXIII. Št. 186 (6770) TRST, torek, 8. avgusta 1967

Zunanj
Vrnitev obiska romunskemu zunanjemu ministru Manescu

i minister Amintore Fanfani
od včeraj na obisku v Bukarešti

Decembra bo predsednik vlade Moro obiskal Turčijo - Minister Restivo 
je orisal položaj kmetijstva - Znatno povečanje izdatkov INAM

RIM. 7. — Zunanji minister Fanfani je danes ob 17.23 od­
potoval z letališča Fiumicino v Bukarešto, kamor gre na urad­
ni obisk, ki bo trajal do četrtka. S tem vrača obisk, ki ga je 
opravil lani v septembru romunski zunanji minister Manesco. 
Fanfanija spremljajo veleposlanik Gaia, ravnatelj političnih za­
dev zunanjega ministrstva; generalni podravnatelj za kulturne 
odnose Valdettaro; načelnik u-
rada za vzhodno Evropo ravna­
teljstva za gospodarske zadeve 
svetnik Rossi; podnačelnik ti­
skovnega urada svetnik Sarace­
ne in podnačelnik kabineta svet­
nik Traxler. Med svojim obi­
skom v Bukarešti se bo mini­
ster Fanfani razgovarjal z naj­
višjimi romunskimi vladnimi in 
političnimi predstavniki.

Na letališču so ga sprejeli romun­
ski zunanji minister Comelio Ma­
nesco ter številni funkcionarji pred­
sedstva vlade in zunanjega ministr­
stva: Navzoč je bil tudi Italijanski 
veleposlanik v Bukarešti Moscato 
* osebjem veleposlaništva. Srečanje 
*ned obema ministroma je bilo pri­
srčno. Po pozdravnih besedah je 
dal Fanfani kratko izjavo za ro­
munski radio, v kateri je poudaril 
dobre odnose med obema država­
ma ter izrazil upanje, da bo to 
srečanje rodilo koristne sadove za 
nadaljnji razvoj teh odnosov in 
hkrati prispevalo k okrepitvi miru.

Jutri ob 8.30 se bo Fanfani po­
klonil pred spomenikom romunskih 
borcev za svobodo. Ob 9.30 se zač­
nejo na zunanjem ministrstvu raz­
govori med Fanfani jem in Mane- 
scom, nakar bo sledil sprejem, ki 
ga priredi italijanski veleposlanik 
Moscato. Ob 13.30 bo Fanfanija 
sprejel predsednik romunske vlade 
Maurer, ki ga bo potem pridržal 
na kosilu. Ob 17. uri bo zunanjega 
ministra sprejel predsednik romun­
ske republike. Od 17. do 18.30 ure 

bodo na zunanjem ministrstvu 
nadaljevali politični razgovori. Dnev­
ni spored se bo zaključil z urad­

no večerjo, ki jo priredi minister 
Manesco Fanfaniju in vsej italijan­
ski delegaciji.

Jutri bo minister Fanfani podpi­
sal skupno z ministrom Manescom 
konzularni dogovor, kulturni spora­
zum in sporazum o kinematograf­
ski koprodukciji med obema drža­
vama. Izmenjali bodo tudi noti o 
ustanovitvi turističnih uradov v o- 
beh prestolnicah.

Na letališču so ministra Fanfa­
nija pozdravili podtajnik zunanjih 
zadev Zagari, načelnik diplomatske­
ga ceremoniala predsedstva repu­
blike veleposlanik Corrias, načel­
nik kabineta ministrstva zunanjih 
zadev Marchiori in drugi funkcio­
narji.

Iz Bukarešte sporočajo, da je mi­
nister Fanfani prispel na tamkajš­
nje letališče. V zvezi s tem obiskom 
je značilno, da sledi takoj za obi­
skom zunanjega ministra Zahodne 
Nemčije Brandta. Iz tega se lah­
ko sklepa, da je postala Romunija 
za zahodno diplomacijo »zanimiva«.

Iz odgovornih turških krogov se 
je zvedelo, da bo predsednik vlade 
Aldo Moro prve dni decembra obi­
skal Turčijo. Ko so v italijanskih 
krogih potrdili vest, so dodali, da 
šele proučujejo podrobnosti tega 
obiska.

Od 23. do 29. avgusta bo v Assi- 
siju na pobudo «Pro Civitate Chri­
stiana* tradicionalni teden, na ka­
terem bodo letos obravnavali teme 
enciklike «Populorum Progressio* 
in ki se ga bo udeležilo 2000 pri­
padnikov prostih poklicev iz vse I- 
talije. Med zasedanjem bodo nede­
ljo 27. avgusta posvetili vprašanju

AMERIŠKO RAZISKOVANJE LUNE

«0rbiter V» začel oddajati 
slike Lunine površine
Znanstveniki so zadovoljni s kakovostjo slik

Pasadena (Kalifornija), 7. — I Gorice. Vsak dan porabijo na Lok 
lunina sonda «Orbiter V.» je za- 1 vah okrog 50.000 litrov vode. Na
Sela oddajati izvrstne fotografije 
^kritega pasu« zemeljskega sate­
na. Gre za prvo serijo slik, ki so 
J*h posnele včeraj fotografske na­
prave sonde. Sprejela jih je kon­
trolna postaja «Goldstone» labora- 
orijev v kalifornijski puščavi Mo- 

Jave- Neki znanstvenik iz centra 
v Pasadeni je rekel, da so slike 
'krstne ter da bi morale poka­
di natančno to, kar so iskali. 
!?ve slike, ki so prišle na Zem- 
.1°. so posnete iz višine 2500 km 
ln se nanašajo na zahodni rob se- 
Terne Lunine poloble. Njih odda- 
1? Je trajala približno eno uro 
J-rugo oddajo slik pričakujejo za 
,0c°j- Kot je znano, bi morala 
a°hda slikati čez nekaj dni domnev- 

® kraje pristanka astronavtov na 
‘Vldnem pasu« Lune.

Lokvah je okrog 200 turistov v 
glavnem italijanskih državljanov. 
Vsi prostori so zasedeni do konca 
avgusta.

SPLIT, 7. — V hudi prometni ne­
sreči, ki se je pripetila na jadran­
ski cesti pri Omišu, nedaleč od 
Splita, je bilo šest mrtvih, med­
tem ko je 18 hudo ranjenih. O- 
krožno javno tožilstvo v Splitu je 
začelo kazenski postopek proti An­
teju Babiču, šoferju avtobusa pod­
jetja Centrotrans, ki se je v ne­
deljo zjutraj prevrnil v jarek ob 
cesti, globok šest metrov.

..fotografije, ki Jih je oddal «Or-
lter V.», so sad zadnje posredne 
Piskave Lune po Američanih. Po 

yjačrtlh NASA je mala avtomatič­
ni, vesoljska postaja zadnji sate-
I ■ ki je namenjen za raziskavo 
rhhe od daleč. Sledili bodo trije 
/teliti vrste «Voyager», ki se bo
° /puščali ob zaviranju ter bodo 

tekali fizične lastnosti tal. Za-
. naj bi takoj prešli k vesolj- 

,. I.1/ ladjam vrste «Apollo» s po- 
' ^ko na krovu.

raziskav je** cilj
‘to lice Lune. 'Prejšnji sateliti

fotografirali 60

sedanjih

o^ter« SO ga
c- Sedaj upajo, da dobe slike 

ta, nadaljnjih 25 odst. površine, 
g *° da bodo imeli fotografirane 

95 odst. površine «nevidne» Lu- 
Ta del slike «Orbiter» malo 

s0 a Luninim zahodom, tako da 
in rP0g°ji svetlobe najbolj ugodni 
tO0sežej° jasnost v podrobnostih, 
tilcn 1,1 so uporabili «visoko» krož- 
196 (ap°gej 6.018 km in perigej 
k; ltrn). Za najbolj važne slike, 
staja'I ki nakazale točke za pri- 

sond vrste «Surveyor» in 
trebti ih ladiJ »Apollo«, je po-
ktff‘‘a nižJa krožnica (apogej 1496 

ki moralo biti dokončano do«Uk
19.

in Perigej 96 km). Snemanje

27 avgusta, njihova oddaja pa do 
avgusta.

Pomanjkanje vode 
,,a Goriškem

GORICA, 7 — Zaradi su-
Clo^nJkuje pitne vode v Novi 
riškeii *n v dnlgih krajih na Go­
de na ' Predvsem primanjkuje vo- 
kj6r Lokvah v Trnovskem gozdu
-uofaj. vodovoda in po navadi 
Voytj 'la’0 kapnico. Zato morajo

dosege miru z uresničenjem social­
nega reda, ki terja po besedah en­
ciklike, bolj popolno pravičnost. O 
tej temi bo okrogla miza, ki jo bo 
vodil Jader Jacobelli in ki jo bo 
posnela televizija. Razprave se bo­
do udeležili predsednik parlamen­
tarne skupine KPI Pietro Ingrao, 
tajnik PLI Giovanni Malagodi, so- 
tajnik PSU Mario Tanassi in pred­
sednik parlamentarne skupine KD 
Benigno Zaccagnini. Med zaseda­
njem bodo spregovorili tudi pred­
sednik zveze italijanskih časnikar­
jev Mario Missiroli, florentinski žu­
pan Piero Bargellini in rektor bo­
lonjske univerze Felice Battaglia.

Minister za kmetijstvo Restivo je 
predsedoval danes v Vicenzi sestan­
ku, ki so se ga udeležili predstav­
niki kmetovalcev. Minister se je 
dotaknil položaja v gorskih prede­
lih in vprašanja namakalnih na­
prav, predvsem pa položaja itali­
janskega kmetijstva v okviru ev­
ropske gospodarske skupnosti. Pri 
tem je rekel, da je Italija na bolj­
šem kot druge države pri proiz­
vodnji sadja in zelenjave, vina, o- 
livnega olja in trde pšenice. Na 
slabšem pa je zlasti glede proiz­
vodnje mleka, sira in masla, kar 
bo morala popraviti. Sicer se je 
vlada že lotila reševanja težkoč v 
zvezi z mlečnimi izdelki. Toda to 
terja precej časa. Minister je po­
udaril tudi veliko važnost paradiž­
nika, saj je eden izmed strženov 
italijanskega kmetijstva. Paradiž­
nik se namreč lahko razpečava v 
vseh državah ESK in oblasti bodo 
tudi skušale rešiti vprašanje cene, 
ki je sedaj prenizka, tako da se 
kmetje pritožujtjo.

Predstavniki zasebnih petrolejskih 
družb so proučili položaj v zvezi s 
petrolejem. Predsednik zveze petro­
lejskih proizvajalcev dr. Jacono je 
orisal nekatere spremembe v zve­
zi z dobavo surovine in vpliv, ki 
ga je to imelo na notranjo potroš­
njo. Junija meseca so uvozili samo 
65 odst. predvidenih količin suro­
vega petroleja, julija pa je uvoz 
dosegel skoraj raven, ki je potreb­
na za zadostitev redne potrošnje. 
Julija so uvozili skupno 6 milijo­
nov ton surovine, pri čemer se je 
povečal uvoz iz severne Afrike in 
iz Sovjetske zveze. Zaradi zapore 
Sueškega prekopa pa so se podra­
žile brodnine ker je bila plovba la­
dij daljša.

V Bocnu je pokrajinska gospodar 
ska konzulta razpravljala o gospo 
darskem položaju ter ugotovila, da 
so potrebne nove pobude, da se 
zagotovi zaposlitev nove delovne si­
le. Načrt predvideva do leta 1981 
samo 11.000 novih delovnih mest v 
pokrajini, medtem ko znaša pribi­
tek števila rojenih nad umrlimi 
6000 na leto. Predsednik trgovinske 
zbornice von VValther je dejal, da 
bi moralo priti v pokrajini do po- 
mirjenja in sožitja med obema na- 
rodnostima, kar bi pospeševalo go­
spodarski in socialni razvoj. V raz­
pravi so ugotovili zastoj v industri­
ji, prevozu in gostinstvu.

Pred kratkim je upravni svet 
INAM odobril obračun za lansko 
leto, iz katerega se vidi, da je po­
rabil 99.36 odst. svojih dohodkov 
za pomoč in skrbstvo za svoje za­

varovance. V ta namen je izdal 
895.6 milijarde lir, ali nad 110 mi­
lijard lir več kakor leta 1965. Pra­
vico do oskrbe INAM ima v Italiji 
sedaj nad 28 milijonov in pol o- 
seb, to je zavarovancev in njiho­
vih svojcev. Lani se je tudi pove­
čal izdatek za hranarine (odškod­
nino za čas bolezni), ki je znašal 
110.5 milijarde lir. Hranarino so iz­
plačali 6.637.025 zavarovancem. 42 
tisoč 447 zdravnikom, ki so jih za 
varovanci svobodno izbrali in ki 
so vpisani v sezname INAM, so iz­
plačali 159.8 milijarde lir, kar pome­
ni 18 odst. več kot predlanskim. Ta 
povišek je treba pripisati poveča­
nju plačila za posamezne zdravni­
ške preglede, ki so povprečno sta-

Kolumbijski borci 
prisilili letalo 
da je menjalo smer

HAVANA, 7. — Kolumbijsko le­
talo, katerega pilota so nekateri 
pripadniki kolumbijskega osvobo­
dilnega gibanja prisilili, da je me­
njal smer poleta, je pristalo vče­
raj popoldne na letališču v Hava­
ni. V kubanskih krogih pojasnju­
jejo, da se je pet oseb polastilo 
letala in prisililo pilota, da je 
menjal smer med poletom nad Ka­
ribskim morjem. Pri tem je šlo 
za štiri kolumbijske in enega ekva­
dorskega državljana. Vsi so bili 
oboroženi in so prosili za politič­
no zatočišče na Kubi. Sedaj jih 
zaslišujejo varnostne sile. Na le­
talu je bilo 78 potnikov, ki so jih 
namestili v nekem hotelu v Hava­
ni in ki so vsi zdravi. Kolumbij­
ska vlada je preko švicarskega ve­
leposlaništva v Havani zahtevala 
vrnitev letala. Oblasti na Kubi so 
zagotovile pilotu, da bo lahko odle­
tel jutri zjutraj.

Kasneje so sporočili, da je le­
talo že odletelo iz Havane na ko­
lumbijski otok San Andrea v Ka­
ribskem zalivu. Z letalom je od­
potovalo 71 potnikov poleg štirih 
članov posadke.

LONDON, 7. — Rodezijski rasist 
Smith je odgovoril na britansko 

li po* 1551 lir. Za zdravila je INAM ' zahtevo, naj da pojasnila glede mo- 
potrošil 263 milijard, za bolnišnice rebitne obnovitve pogajanj. Smi-

BRANDTOVE IZJAVE OB POVRATKU IZ BUKAREŠTE

Zaželeni so številni stiki 
zlasti z evropskimi državami

Skupno sporočilo poudarja važnost evropsko varnosti ■ Največ 
so govorili o gospodarskih vprašanjih ■ Komentar «Izvesti j»

271 milijard itd. Sploh so se pove­
čali izdatki za vse oblike zdravstve­
ne in farmacevtske oskrbe.

thov odgovor sedaj proučujejo v 
Londonu, toda njegova vsebina ni 

| bila objavljena.

BONN, 7. — Zahodnonemški zu­
nanji minister Brandt se je vrnil 
danes z obiska iz Romunije. Izja­
vil je, da so imeli v Romuniji od­
krite razgovore. Dodal je, da za 
obe državi ni šlo za to, da po­
stavita most med Bonnom in Bu­
karešto, temveč da odpreta pot, 
po kateri bodo lahko hodili tudi 
drugi. Pripomnil je: «Seveda smo 
imeli pred očmi koristi naših držav, 
toda naša politika ne bi smela 
koristiti samo nam.«

Zatem je Brandt ugotovil, da 
gredo Romuni pri graditvi svoje 
dežele po drugačni poti kakor Za­
hodna Nemčija, toda to ne sme 
biti ovira, da bi skupno iskali re­
šitev aktualnih vprašanj. Zato je 
bilo sklenjeno, da se bo moralo 
sodelovanje med Bonnom in Bu­
karešto povečati glede trgovine in 
kulture, za tehnično, gospodarsko 
in znanstveno sodelovanje pa bo­
do iskali nove metode.

Kar se tiče trgovine, je Brandt 
izjavil, da hoče Bonn iti na roko 
Romuniji ln pregledati, kako daleč

DESET PRIPOROČIL NA KONFERENCI V KARTUMU

Stavka v arabskem Jeruzalemu 
ob prihodu U Tantovega predstavnika

lahko gre z liberalizacijo.
Nato je Brandt izjavil, da Je 

bila normalizacija odnosov z Ro­
munijo in izmenjava trgovinskih 
predstavništev s CSSR sedaj mo­
goča v okviru bonske politike do 
evropskega vzhoda. Zahodna Nem­
čija bo nadaljevala po tej poti in 
uporabila vsako priložnost, da kon­
kretizira svoje zadevne napore.

Na vprašanje, ali ima v načrtu 
obisk v kaki drugi vzhodnoevrop­
ski državi, je minister odgovoril, 
da ne. Na vprašanje, ali izboljša­
nje odnosov med Bonnom in so­
cialističnimi državami pomeni pri­
bližanje Moskvi, je Brandt izjavil, 
da njegova vlada nima glede te~a 
strogo začrtane poti. Ker se je V 
čelo dobro sodelovanje v Romu­
nijo, bi po njegovem moralo to 
privesti tudi druge države, da upo­
števajo možnost sleditve romun­
skemu zgledu.

Sporazum med Jordanijo in Izraelom o povratku dela beguncev

KAIRO, 7. — «A1 Ahram« piše, da so arabski zunanji mi­
nistri odobrili v Kartumu deset priporočil, od katerih je osem 
tajnih. Objavljeni resoluciji se tičeta sestanka ministrov za fi­
nance in petrolej, ki bo 13. avgusta v Bagdadu, in sestanka zu­
nanjih ministrov, ki bo 26. avgusta v Kartumu.

List piše, da so druga priporoči--------------
la zelo važna ter se tičejo likvida­
cije posledic imperialističnega in
sionističnega napada, stanja v OZN 
okrepitve odnosov s piSjateljskiivn 
državami in skupnega arabskega 
stališča na vseh sektorjih.

List piše nato, da sta Sirija in 
Alžirija sprejeli sklicanje arabske­
ga vrha samo s pogojem, da se 
odpravi pritisk nekaterih tujih dr­
žav, ki bi hotele pripraviti nekate­
re arabske države, da zavrnejo 
vsak načrt o ustavitvi črpanja pe­
troleja

»Al Gumhuria« piše, da je bila 
na konferenci v Kartumu ostra dis­
kusija, pri kateri sta imela važen 
delež tunizijski in maroški delegat. 
Med najbolj spornimi vprašanji je 
bilo, ali naj se prekinejo diplomat 
ski odnosi z državami, ki so pod 
pirale Izrael ali ne.

«A1 Ahram« piše, da je predsed­
nik Tito prejel Johnsonovo osebno 
pismo kmalu potem, ko je bil spo­
ročen njegov namen, da obišče Kai­
ro; Tito bo prišel v Kairo v četr­
tek. Isti list piše, da bo čez tri 
tedne v Beogradu konferenca vseh 
vzhodnoevropskih držav z izjemo 
Romunije ln Albanije, da razprav­
ljajo, o okrepitvi gospodarskega so­
delovanja z arabskimi državami In 
da pripravljajo načrt za pomoč 
List dodaja, da bo konferenca upo­
števala rezultat sestanka arabskih 
ministrov za finance in petrolej ter

IZJAVE TAJNIKA OZN U TANTA 0 VIETNAMU

«Za sedaj ne vidim 
najmanjše trohice upanja»

Demonstracije proti vojni v Vietnamu v ameriških mestih
LONDON, 7. — «Bojim se, da Je 

tretja svetovna vojna neogibna, če 
bomo ostali na sedanji razvojni 
smeri.« To je izjavil glavni tajnik 
OZN U Tant, ko je govoril o Viet­
namu v intervjuju, ki ga objavlja 
«Sunday Times«.

U Tant je podrobno razložil, da 
je lani sprejel nov mandat v Zdru­
ženih narodih zaradi položaja v 
Vietnamu. Vendar pa so bila ta 
tri poslednja leta, je pristavil, pol­
na izgubljenih priložnosti. «za se­
daj ne vidim najmanjše trohice 
upanja.« je dejal U Tant. Na vpra­
šanje, ali bi sprejel tretji mandat 
za položaj glavnega tajnika Zdru­
ženih narodov, je U Tant odgovo­
ril: «Ne, hvala «

Včeraj so bile v nekaterih ame­
riških mestih demonstracije proti 
vojni v Vietnamu ob 22. ob.atnicl 
spustit ve prve atomske bombe- na 
Hirošimo. Največje demonstracije 
so bile v Los Angelesu ln Nev Yor- 
ku, kjer je več tisoč demonstrantov 
korakalo po ulicah.

Velike demonstracije v New.Yor- 
ku se Je udeležilo tudi nekaj- t:roč 
bivših borcev v Vietnamu, ki s; za­
vzemajo za mir. Dolg sprevod de 
monstrantov je šel po glavnih uli­
cah. Nekaj ur prej so skupine ame­
riških pacifistov iz številnih ameri­
ških mest zaključile svoj pohod v

vili obletnico Hlrošime z udeležbo 
na «svetovnem mladinskem dnevu« 
na tamkajšnji svetovni razstavi.

Ameriška letala so izvršila tudi 
včeraj veliko število bombnih na­
padov na Severni Vietnam. Letala 
«B 52» pa so bombardirala položaje 
osvobodilne vojske na področju Da- 
nang, na osrednji planoti in v go­
zdovih jugovzhodno od Sajgona. O- 
svobodilne sile so sestrelile danes 
dva ameriška helikopterja, druge 
tri pa so poškodovale, ko so notell 
pripeljati vojake na področje ob 
reki Sajgon v bližini prestolnice.

Kakor poroča severnovietnamski 
tisk, so severnovietnamske sile od 
začetka ameriških napadov na Se­
verni Vietnam uničile ali zažgale 
86 vojnih ladij ln čolnov.

v°do s cisternami tz Nove Montrealu v Kanadi, kjer so orosia-

MOSKVA, 7. — Sirski minister 
za obrambo general Hafez Al Asad 
je prišel danes v Moskvo na čelu 
sirske vojaške delegacije. Od 21. 
Julija je v Moskvi tudi iraški mi­
nister za obrambo, ki se Je sestal 
danes s sovjetskim ministrom za 
obrambo. Danes je zapustila Mo­
skvo sudanska vojaška delegacija, 
ki se je v Moskvi pogovarjala s 
sovjetskim ministrom za obrambo 
maršalom Jakubovskim.

Kongo
KINŠASA, 7. — Skupina belih na­

jemnikov, ki skuša zbežati iz Kon­
ga, je prispela do obmejnega me­
sta Bakavu in ga je skušala zase­
sti, toda topništvo kongoške vojske 
je skupino odbilo. Kakor izjavljajo 
v poučenih krogih, je topniški o- 
genj razbil na dvoje kolono 150 na­
jemnikov, ki jih vodi Belgijec Jean 
Schramme. Ko jih je presenetil top­
niški ogenj, so se najemniki razde­
lili na dvoje ter zbežali v bližnje 
hribe, kamor so jih zasledovale 
kongoške čete.

Aretacije v Džakarti
DŽAKARTA, 7. — Bivši indone­

zijski ministrski predsednik Sastro- 
amidžojo in druga dva voditelja na­
cionalistične stranke so bili areti­
rani pod obtožbo, da so skušali zno­
va postaviti na oblast Sukarna. List 
«Ampera», ki to poroča, dodaja, da 
so hoteli omenjeni trije organizi­
rati za 17. avgusta, ko je dan indo­
nezijske neodvisnosti, množično zbo­
rovanje, na katerem bi govorila 
množici Sukamo in bivši podpred­
sednik Mohamed Hatta.

poročila delegacij raznih vzhodno­
evropskih držav, ki so obiskale Kai­
ro ln Damask.

A MAN, 7, — Včeraj je bil dosežen 
med Jordanijo ih Izraelom spora­
zum o povratku arabskih beguncev 
na zasedena področja. Sporazum je 
bil dosežen s posredovanjem med­
narodnega Rdečega križa. Rok za 
povratek je bil določen na 31. avgu­
sta. Vrnili se bodo lahko tisti, ki 
so imeli stalno bivanje na teh pod­
ročjih 5. junija, ko se Je začel iz­
raelski napad, in ki so prekoračili 
reko Jordan v času od 5 junija 
do 4. julija.

Minister za finance in predsednik 
komisije za begunce v Amanu je 
pozval palestinske begunce, naj se 
vrnejo na ozemlje, ki ga je zasedel 
Izrael, in dodaja: «Vsak begunec se 
mora vrniti, da pomaga svojim bra­
tom pri nadaljevanju politične ak­
cije in da bo trn v mesu napadal­
ca, dokler ne bo kriza rešena.«

Jordanska vlada Je obljubila vsa­
kemu beguncu živila za tri mesece 
in pol jordanskega dinarja (2.000 
lir), da se vrne na svoj dom na za­
hodnem bregu reke Jordan.

Preden so sklenili sporazum, se 
Je Jordanija upirala, da bi v zade/- 
nem dokumentu omenili ((izraelsko 
državo«, na koncu pa je sprejela 
samo naziv «Izrael». Finančni mi­
nister je pozval begunce, naj sc vr­
nejo čimprej in najpozneje do 31. 
avgusta.

Begunci, ki so pribežali po 4 Ju­
liju ne bodo mogli uživati ugodno­
sti o repatriaciji, ker jim Izrael ne 
bo dovolil povratka. Ko so namreč 
odhajali, so izraelske oblasti zahte­
vale od njih podpisano izjavo, da 
prostovoljno zapuščajo svoje domo­
ve. Jordanski minister je izjavil, 
da bo Jordanija skušala rešiti to 
vprašanje pozneje.

Tudi predsednik poslanske zbor­
nice, ki je Palestinec, je pozval be­
gunce, naj se čimprej vrnejo na 
svoje domove. Dodal je da gre za 
narodno in versko dolžnost, da «se 
zasidrajo v naši deželi in v naših 
krajih«.

Amanski list «A1 Destour« piše, 
da so na zasedenih ozemljih izra­
elske oblasti aretirale 17 arabskih 
učiteljev in 42 študentov. Poleg te­
ga so aretirali v vaseh blizu Jeru­
zalema 27 mladih Arabcev z obtož­
bo politične protiizraelske dejav­
nosti.

V jordanskem delu Jeruzalema se 
Je začela davi splošna stavka. Trgo­
vine so zaprte in noben Arabec ni 
šel na delo. Stavko Je organizirala 
((Organizacija za obrambo arabske­
ga Jeruzalema«. S posebnimi letaki 
so pozvali prebivalstvo, naj ohra­
ni arabski značaj starega mesta in 
naj ne plačuje davkov zasedbenim 
oblastem. Vse trgovine in restavra­
cije so zaprte in prevozna sredstva 
ne delujejo v jordanskem delu me­
sta. Po ulicah krožijo izraelski vo­
jaki, nad mestom pa krotijo heli­
kopterji.

Organizatorji stavke so trosili le­
take in pozivali prebivalstvo, naj 
ob prihodu U Tantovega predstav­
nika Gussinga pokaže odpor prebi­
valstva proti priključitvi arabskega 
Jeruzalema k Izraelu.

Izraelski vojaški predstavnik Je 
izjavil, da so trije Arabci, ki so pri. 
šli iz Jordanije, streljali preteklo 
noč na izraelsko vozilo en kilome­
ter od jordanske meje; ni bilo ra­
njenih.

Liu Šao ti 
odklanja obtožbe

TOKIO, 7. — Pekinški dopisnik 
japonskega dnevnika «Sankei» pi e, 
da so predsednik repblike Liu Sao 
Ci, glavni tajnik stranke Teng Hsio 
Ping in bivši načelnik za propagan­
do Tao Cu pobijali obtožbe, da so 
proti partiji, proti socializmu in 
proti Maocetungu Te obtožbe pro

Brandt je nato izjavil, da so nje­
govi pogovori v Bukarešti pokaza­
li, da želijo Romuni številne stike 
z različnimi državami predvsem v 
Evropi, s tem da tam, kjer je mo­
goče, premagajo sedanje bloke, da 
se odpre pot za utrditev miru 
v Evropi. Brandt je dodal, da je 
Romunija naklonjena razpustitvi 
blokov, medtem ko Bonn noče raz­
pustitve NATO in je mnenja, d3 
je treba iskati med obema doko­
ma take odnose, ki naj odpravijo 
nevarnost spopadov.

Kar se tiče predloga o izmenja­
vi izjav o odpovedi uporabe sile, 
teži Romunija bolj k dvostranski 
formuli in ne h kolektivni izjavi, 
ki bi se v nekem smislu na koncu 
podpisala pod okriljem dveh sve­
tovnih velesil.

Na neko vprašanje je Brandt 
odgovoril, da bo med svojim bliž­
njim obiskom v Washingtonu s 
kanclerjem Kiestngerjem govoril 
vsekakor o obisku v Romuniji in 
o Vietnamu. Ce je v končnem po­
ročilu v Bukarešti rečeno, da bi 
se morala vojna v Vietnamu kon­
čati kolikor mogoče kmalu, »to ne 
pomeni, da hoče Zahodna NemčMft 
glede tega biti učiteljica ln da­
jati lekcije o zunanji politiki«.

Na koncu je Brandt izjavil, da 
so v Bukarešti mnenja, da se bo mo­
rala prej ali slej Nemčija združi­
ti, toda zdi se jim malo verjetno, 
da bo pot k združitvi kmalu

niti on niti njegova vlada ne mi­
slita, da bodo ((enostranske izjav« 
koristile reševanju tega problema«. 
Zahodnonemški zunanji minister 
je izjavil da vietnamski spopad o 
vira izboljšanje odnosov v Evro­
pi in da je zato za Evropo poseb­
no važno, da si prizadeva za reši­
tev vietnamskega konflikta «tam, 
kjer so za to možnosti«. Brandt j« 
dejal, da so odnosi med Romuni­
jo in Zahodno Nemčijo dobili u- 
goden tek od vzpostavitve diplo­
matskih odnosov. Kar zadeva go 
spodarstvo, o katerem so največ 
govorili, je Brandt menil, da sa 
obe strani strinjata s tem, da je 
mogoče veliko storiti za razširitev 
sodelovanja.
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ti njim so bile ponovljene na tr^b 
različnih zborovanjih, ki so bila 't odprta.
soboto zvečer v palači, kjer bivaj*’ V skupnem sporočilu o pogovo-
glavni kitajski voditelji.

Na bližnjem trgu se je zbrala 
množica in na podlagi zvočnikov 
so udeleženci zborovanja na trgu 
lahko sledili poteku zborovanja v 
notranjosti palače.

Kakor je sporočil moskovski ra­
dio, poudarja Liu Sao Ci v svojih 
odgovorih, ki sedaj krožijo po Pe­
kingu, da je bilo veliko tega, zara­
di česar ga sedaj obtožujejo, stor­
jeno v skladu s sklepi CK KP Ki­
tajske. Tudi opazovalci so mnenja, 
da predstavljajo ti odgovori v bi­
stvu odklanjanje tega, da bi se stri­
njal s sedanjim kitajskim vod­
stvom.

Zunanji minister Cen Ji pa Je na 
zborovanju rdečih gardistov v pa­
lači svojega ministrstva pobijal ob­
tožbe, da je vodil ((revizionistično« 
zunanjo politiko. Kakor Javljajo 
manifesti, bodo ministra Javno kri­
tizirali na zborovanju 10.000 oseb, 
ki bo 11. avgusta v Pekingu. Na­
vzoč bo tudi predsednik vlade 
Cuenlaj.

Dnevnik kitajske armade opomi­
nja milico, naj se loči od kampa­
nje proti Maocetungu in «naj ne 
posluša brezpogojno ukazov napač­
nega vodstva«.

rih Romuniji je rečeno, da sta 
obe strani izrazili ((globoko zaskrb­
ljenost« v zvezi s sedanjim med­
narodnim stanjem in nemirnimi 
točkami na svetu. Obe državi se 
strinjata, da sodita varnost in vlo­
ga Evrope med najvažnejša vpra­
šanja, od katerih je odvisna ohra­
nitev svetovnega miru. V sporoči­
lu je rečeno, da želita obe stra­
ni nadaljevati pogovore in izme­
njavo mnenj v interesu narodov 
obeh držav in v interesu miru na 
svetu.

Poročilo ugotavlja, da sta obe 
državi imeli koristi od vzpostavit­
ve diplomatskih odnosov.

Moskovske «Izvestija» pišejo v 
zvezi z Brandtovo tiskovno konfe­
renco ob zaključku njegovih pogo­
vorov z romunskimi voditelji, da 
so Brandtove izjave potrdile, da 
govorjenje o »novi politiki« služi 
za prikrivanje njegovih starih poli­
tičnih zamisli, ki so v popolnem 
nasprotju s koristjo evropske var­
nosti. «Na tiskovni konferenci, pi­
še list, se je Brandt dolgo ustavil 
pri »novi politiki«, ki da jo nje­
gova vlada izvaja do socialističnih 
držav; toda ko ga je dopisnik »Iz- 
vestij« vprašal, ali namerava Bonn 
priznati povojne meje v Evropi, 
normalizirati odnose z Nemško de­
mokratično republiko in se odreči 
Hallsteinovi doktrini, je Brandt ne­
jasno odgovoril in v njegovem od­
govoru je bil trojni ne.»» Brandt 
je izjavil, da njegova vlada ne 
misli uporabiti sile za rešitev mej­
nih vprašanj v Evropi, «toda za­
tem je spravljal v dvom te meje 
in ponovil, da sedanja bonska vla­
da, prav tako kakor prejšnja, no­
če priznati njih dokončnosti«.

Sihanuk
ne najde naslednika

Na tiskovni konferenci v Buka­
rešti je Brandt prav tako pouda­
ril soglasnost obeh držav, da je 
vprašanje evropske varnosti eno 
najvažnejših na svetu. «Obe stra­
ni morata delovati znotraj svojih 
zvez s priporočili, da bi se naprej 
razvijala stvar miru,« je dejal 
Brandt. Po njegovem mnenju so 
osebni stiki med voditelji držav z 
različnimi družbenimi in politični­
mi ureditvami «koristni»». «Laže 
je na dvostranski ravni, morebiti 
pa bo postalo mogoče tudi na vse­
stranski,« je še pristavil.

Kar zadeva stališče bonske vlade 
do Vietnama, je Brandt dejal, da

Smrt matere 
in otroka v gorah

Zaradi velike vročine, ki je vladala v preteklih dneh. je predsednik zaltodnonemške vlade Kiesinger 
odredil, naj bodo seje ministrskega sveta na vrtu palače Schaumburg. ki je sedež vlade
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PNOM PENH, 7. — Kambošld 
ministrski predsednik Norodom Si­
hanuk je izjavil časnikarjem: »Pri­
siljen sem ostati na oblasti, ker m« 
nihče noče nadomestiti « V soboto 
je Sihanuk podal ostavko svoj« 
vlade, toda predsednika dveh zbor­
nic nista mogla predlagati njegovih 
naslednikov in nekatere levičarska 
osebnosti, s katerimi so se posve­
tovali, niso hotele prevzeti oblasti.

Zatem je Sihanuk izjavil, da ‘ma 
dokaze, da kamboški ((kitajski« ko­
munisti vodijo proti njemu in proti 
kamboškemu režimu akcijo, da bi 
ga spodkopali v temeljih, s tem da 
organizirajo tajna zborovanja, Siri­
jo med mladimi in učitelji letake, 
ki blatijo njegovo ime, monarhijo 
in vlado.

LJUBLJANA, 7. — Na Kriški go- 
ri so včeraj predpoldne našli ka­
kih 150 metrov od planinske ko­
če našli trupli Frančiške Komac 
iz Malega brda pri Golniku in 
njenega 5-letnega sina Henrika. V 
noči med soboto in nede jo sta 
zašla in ker sta bila slabo op.em- 
ljena sta zmrznila nedaleč od cilja 
Skupaj z Jožefo Polenšek so odšli 
v soboto ob 19. uri na hrib, kjer 
so zašli. Zato so, kot vse kaže, 
prenočili v gozdu. Ker' sta bila 
mati in sin prelahko oblečena, sta 
podlegla mrazu. Jožefo Polenšek 
so našli še živo ter so Jo odpelja­
li v bolnišnico, kjer je izven ne­
varnosti.
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Kaj vse je spravil na dan 
de Gaullov obisk v Kanadi

»Francija nima nikakršnih na­
menov glede upravljanja, s tem 
pa tudi ne glede suverenosti nad 
celoto ali delom današnje Kanade. 
Vendar se ne more odreči zanima­
nja za sedanjo in prihodnjo uso­
do prebivalstva, ki Je prišlo iz nje­
nega naroda in ki Je nenavadno 
vdano svoji stari domovini.)*

To si bile besede predsednika de 
Gaulla na vladni seji. To je bil 
tudi treznejši odgovor predsedni­
ka na obtožbe, češ da je med svo­
jim bivanjem v francoskem delu 
Kanade v Quebecu, s svojimi iz­
javami ščuval kanadske Francoze 
k odcepitvi oziroma k šovinizmu 
in s tem hudo kršil norme, ki ve­
ljajo za državnike, goste drugih 
vlad.

Težave z obiskom francoskega 
predsednika de Gaulla, ki naj bi 
po naOrtu kanadske vlade tr-.jal 
štiri dni* so nastopile že v trenut­
ku, ko je francoski predsednik 
sklenil, da bo tri dni prebil med 
kanadskimi! Francozi, torej v pro­
vinci Quebec, in le en dan v Otta 
wi, glavnem mestu Kanade. Zato 
so prišli na njegov sprejem sam 
generalni guverner Rolland Miche- 
ner kot predstavnik britanske kro­
ne s tremi člani kanadske vlade v 
prepričanju, da. bodo morda le 
pregovorili visokega gosta.

Nobenega dvorna ni, da je pred­
sednik de Gaulle namenoma pri­
spel v Kanado na istem mestu, 
kjer je natančno 13. septembra 
1. 1759 padel francoski vojskovodja 
Louis-Joseph Marqls de Mont- 
calm v bitki z Britanci. To Je bilo 
na bregovih reke Sanlat Lorenz. Tu 
se je usidrala sedaj francoska kri­
žarka Colbert.

Francoski predsednik si ni mo­
gel kaj, da ne bi potem, ko je »iz­
gnal« Američane iz Francije, po­
kazal svoj «protiamerikanizem, ki 
meji že na bolezensko obsedenost.« 
(tako pariška Aurore). Pokazal ga 
Je bolj posredno, ko je s svojim 
vedenjem in izjavami napadel an­
glosaksonsko Kanado, v gospodar­
skem in delno političnem pogledu 
podrejeno ameriškemu kapitalu in 
ameriški politiki

Kanadski Francozi so ga navdu­
šeno spremljali po zgodovinski 
»kraljevski poti« (chemin du Roi) 
od Ouebeca do Montreala, ki so jo 
nekoč zgradili in poklonili svoje­
mu kralju francoski doseljenci-pi- 
onirji. Navdušenje je bilo nepopis­
no v vseh vaseh in mestih vzdolž 
reke Sankt Lorenz.

V Montrealu, največjem mestu 
francosko govoreče Kanade, je ob 
navdušenem sprejemu izjavil: «Naj 
živi Quebec, tfšj ■živi svobodni 
Ouebec, naj živi francoska Kana­
da, naj živi Francija!« De Gaulle 
Je čutil podobno vzdušje kot «pri 
osvoboditvi Francije«. »Francija 
vas vidi, sliši in ljubi!« Predsed­
nik je pel skupaj z množico mar- 
sejezo. Ni zgolj naključlje, da je 
londonski Times ob tem zapisal: 
»Človek bi si bil ob tem mislil, da 
bodo vsak hip pričeli pohod proti 
Ottawi.»

De Gaulle Je potemtakem kršil 
gostoljubje in povrhu vsega še raz­
žalil kanadsko vlado in Britanijo, 
ker je Kanada še vedno domini- 
on, ki na vrhu priznava britansko 
krono.

Na svoji triumfalni poti Je vse 
pogosteje uporabljal izraz »kanad­
ski Francozi«. Ni ga motilo, da je 
policija našla naslednjega dne po­
tem, ko Je po rodoljubnem govoru 
dvignil prste v obliki V in zavpil 
»Živel svobodni Quebec!» v steni 
v višini predsednikove glave kro­
glo. Nihče namreč ni slišal strela.

Ali Je predsednik francoske re­
publike res «zdrknil z ravni dr­
žavnika na raven nekoga, ki ribari 
v kalnem«, kot Je zapisal New 
York Times? Očitki zahodnega in 
delno tudi domačega tiska so bili 
hudi. «Kaj bi bilo, če bi ga Bel­

gija ali Švica povabili, pa bi na­
ščuval Valonce in francosko govo­
reče Švicarje, naj terjajo neod­
visnost zase?« se sprašuje pariški 
Combat.

Očitno je, da so na predsednika 
de Gaulla vplivali prisrčni spreje­
mi in boj francosko govorečih Ka­
nadčanov za njihove pravice, ki 
jim jih krati anglosaksonska veči­
na. Resnica pa je tudi, da je mo­
goče razlagati predsednikove bese­
da vedno tudi tako, kot to priza­
detim najbolj ustreza. Kanadski 
ministrski predsednik je sicer pro­
testiral, vendar vljudno. Predvsem 
je hotel povedati svojemu gostu, 
da je Kanada svobodna in da je 
ni treba osvoboditi. Francoski gost 
pa je te izjave ocenil za neupra­
vičene obtožbe in je prekinil prad- 
no pot.

In vendar Je vprašanje franco­
skih Kanadčanov, ne glede na de- 
Gaullov obisk in njegove izjave, 
dokaj pereče. Duhovi so bili do­
volj vznemirjeni in napeti, tudi 
ko bi de Gaullovega obiska ne bi­
lo V Quebecu, ki meri toliko ka­
kor dve Franciji, živi 5.624.000 pre­
bivalcev, med temi pet milijonov 
Francozov. V drugih kanadskih 
pokrajinah živi samo pol milijona 
Francozov. Ko je Anglija v vojni 
za neodvisnost izgubila ZDA, ji je 
ostala od ogromnega kolonialnega 
imperija Kanada, kjer je bilo spo­
četka celo več Francozov kakor 
Angležev. S posebnim zakonom 
sredi 18. stoletja je francosko go­
vorečemu prebivalstvu zagotovila 
svobodo jezika in vere. V deželo, 
ki meri 9.595.000 kv. m, se je poz­
neje vse bolj vseljevalo anglosak­
sonsko prebivalstvo in si tako u- 
stvarilo večino.

Quebec, kjer živi večina Franco­
zov, je ena izmed desetih provinc 
in kanadskim razmeram (število 
Kanadčanov znaša 19,5 milijona) 
ustrezno najbolj gosto naseljena. 
Medtem ko velja za vso deželo 
angleščina za uradni jezik, prizna­
vajo v Quebecu za tako tudi fran­
coščino. Prav zaradi tega zahteva­
jo Francozi, da priznavajo njihovo 
materinščino za drugi državni je­
zik. Francozi so zastopani v osred­
nji vladi, vendar ne ustrezno nji­
hovemu številu in tudi ne na vseh 
ravneh. Zato je vse močnejše gi­
banje za dosledno konfederativno 
ureditev, pri čemer bo postal Que- 
bec druga konfederativna enota in 
bi tako odprl francosko govore­
čim Kanadčanom nove perspekti­
ve.

Značilno je, da so se kanadski 
Francozi po omenjeni bitki 1. 1759 
sicer združili v «Novo Francijo« 
naspcpU ;, britanskim (lkqlonjstpm, 
toda med njimi so dolgo časa pre­
vladovale konservativne klerikal­
ne struje. Znano je, da so tod ime­
li francosko revolucijo še sto let 
po njej za ((neoprostljivo krivover­
stvo«. Vendar so se časi spreme­
nili. Seveda pa so živele težnje po 
ohranitvi kulture, jezika, šeg in 
navad vse do današnjih dni.

Na drugi strani ne kažejo fran­
cosko govoreči Kanadčani toliko 
gospodarskega in trgovskega duha, 
da bi lahko v primeru konfedera- 
tivne ureditve tudi krepko vzeli 
gospodarstvo v svoje roke. Poslov­
ni svet iz sosednih ZDA ima v ro­
kah vso kanadsko ključno indu­
strijo. Ameriški koncerni vladajo 
nad 95 odstotki kanadske avtomo­
bilske industrije in 89 industrije 
gume. Osemdeset odstotkov indu­
strije v Quebecu nadzirajo Ameri­
čani in le dva odstotka Francozi. 
Nič čudnega ni, če so nekoliko 
skrajni francoski Kanadčani vča­
sih tudi vrgli kakšno bombo v an­
glosaksonske poslovne urade ...

Statistike kažejo, da Je kanad­
ska vojska večinoma v rokah An­
gležev, prav tako diplomacija. An­
gleži (poleg Američanov) prevla­
dujejo tudi v industriji. Zato ne­

kateri trezni francoski Kanadčani 
sodijo, da Quebec ne bi mogel po- / 
sebno dobro uspevati kot neodvis- f 
na država, ker se je ameriški ka- j 
pital (ta seveda toilče po glavi tudi 
anglosaksonski del Kanadčanov*) 
tako globoko usidral v nacionalno 
življenje. Kanadska plačilna bilan­
ca je deficitna, brezposelnost Je 
precejšnja.

Vendar bi bilo napak, ko anglo­
saksonski del Kanade ne bi resno 
jemal zahtev svojih francoskih so­
državljanov, ki so, če jih kritično 
ocenimo, upravičene. Zahteva, naj 
bi Kanado preuredili tako, da bi 
jo sestavljali dve konfederativni 
državi z malo centralno vlado in 
močnimi konfederptivnimi vlada­
mi, je dokaj realna. V osrednji 
vladi naj bi imeli obe narodnosti 
enako število predstavnikov. Tre­
nutno so centralne oblasti bolj na­
klonjene temu, da bi dobila pro­
vinca Quebec večjo upravno avto­
nomijo kot drugih devet provinc. 
Seveda pri tej različici nekateri 
sodijo, da bi lahko provincijska 
vlada tudi sklepala kakšne dogo­
vore mimo osrednje vlade, poseb­
no na gospodarskem področju.

Dejstvo je, da se francosko go­
voreči Kanadčani vse bolj nasla­
njajo na matično deželo, od koder 
so tudi prišli. To velja še posebej 
za zadnja leta, ko je predsednik 
de Gaulle začrtal jasne obrise ne­
odvisne francoske politike, ki je 
predvsem naperjena proti ZDA in 
pa tudi Britaniji kot doslej večino 
vdanemu pobomiku ameriške poli­
tike v najbolj kritičnih trenutkih 
povojne zgodovine. Zato so pred­
sednika de Gaulla pozdravljali na 
njegovi poti po Quebecu tudi na­
pisi »Naj živi drugi Karel Veliki!« 
in «Vi ste naš dobri očka!« Rene- 
sanca, ki jo čuti Francija pod de 
Gaullovim vodstvom, je po svoje 
zdramila tudi francosko govoreči 
Quebec. Ne glede na to, da je de 
Gaulle morda ravnal ob svojem 
obisku «preveč šovinistično« in 
dregnil v francosko-kanadske med­
državne odnose ne najbolj pri­
memo ...

knjige ^ glerlali&ce

glahbu ^ blUtu'i!vivi>

Beograjčani so navdušeno sprejeli 
sovjetski ansambel Mojsejev 
ki danes nastopi v Ljubljani

Lepa publikacija «Revi,ja», ki jo izdaja NIP »Borba« v srbohrvatskem, angleškem, francoskem, ruskem 
in španskem jeziku, ima očitno namen biti turistično propagandna revija. Vsekakor se tujcu zelo spo­
dobno predstavlja: tiskana je na lepem papirju, bogato opremljena z lepimi fotografijami, deloma 

tudi v barvah. Gornja slika z zapadne plati otoka Korčule je iz omenjene republike
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ČLANEK V «NEWSWEEKU»

Papeževa enciklika 
o kontroli rojstev?

V Vatikanu te vesti ne potrjujejo in zanikajo, da 
bi o tem sploh kaj vedeli • Pač pa ho kmalu 

objavljen dokument o reformi rimske kurije

VATIKAN, 7. — V Vatikanu so 
potrdili, da bo v drugi polovici te­
ga meseca objavljen papeški doku­
ment o reformi rimske kurije.

Ameriški tednik «Newsweek» pi­
še, da bo papež še pred škofovsko 
sinodo, ki bo 29. septembra v Ri­
mu, objavil encikliko o kontroli 
rojstev. Ameriška revija izjavlja, 
da je prišla do takih informacij 
«v vatikanskih krogih«. Po teh in­
formacijah papež ne bi naravnost 
odobril uporabe «pilule» ln kon­
tracepcijskih sredstev, temveč naj 
bi se le njegove učene besede po 
teologih tolmačile kot naklonjene.

V Vatikanskih krogih gornje ve­
sti ne potrjujejo in tudi poudar­
jajo, da jim sploh nič ni znanega 
o kaki taki encikliki. Problem kon­
trole rojstev niti ni na dnevnem 
redu, ki ga Je za sinodo pripra­
vil sam papež. Znano je, da je 
papež najavil, da bo o tej stvari 
dal odgovor in je dostavil, da je 
treba stvar še študirati. Priložnost 
za tak odgovor bi lahko bila ka­

darkoli in ne ravno v zvezi s si­
nodo, ki s tem argumentom nima 
kaj opraviti.

Nekoliko manjša vročina
RIM, 7. — Na severu je tempe­

ratura nekoliko padla; znižala se 
je sicer tudi na jugu, vendar je 
tam še vedno precej visoka. Včeraj 
ob 13. uri so bile po poročilu le­
talske meteorološke službe v spo­
daj navedenih mestih sledeče tem­
perature (to niso maksimalne tem­
perature dneva):

Bočen 25; Verona 23; Trst 26; Be­
netke 23; Milan 23; Turin 21; Ge­
nova 26; Bologna 24; Firence 26;
Piša 26; Ancona 23; Perugia 27;
lAquila 25; Pescara 26; Rim sever. 
30; Rim Fiumicino 28; Campobas- 
so 25; Bari 26; Neapelj 28; Poten- 
za 26; S. Maria di Leuca 31; Ca- 
tanzaro 28; R. Calabria 31; Mes- 
sina 31; Palermo 29; Catania 33;
Alghero 28; Cagliari 28.

........... ........................... ..................... n...................... .......................................................................... ... .......... """"...........................

V Bolgariji zaposlujejo še preveč strokovnjakov
Problem strokovnjakov je vpra­

šanje, s katerim si mnogo belijo 
glave v vseh socialističnih drža­
vah in ki ga docela zadovoljivo 
niso še nikjer rešili. Na prvi po­
gled taka trditev ni videti poseb­
no prepričljiva, saj Je dobro zna­
no, da je prav področje šolstva 
tisto, kjer statistike evropskih 
socialističnih držav kažejo največ- 
Ji napredek. Prednosti socialistič­
nega sistema izobraževanja — šo­
lanje je povsod brezplačno in do­
stopno vsem slojem — so omo­
gočile, da je večina evropskih 
socialističnih držav po številu 
strokovnjakov s sTednjo in viso­
ko izobrazbo dosegla aU celo pre­
segla razvite Industrijske dežele.

Proolematika strokovnjakov se 
največkrat kaže v nesorazmerju 
in sicer tako, da Jih Je na neka­
terih področjih preveč, drugod pa 
premalo. To, da na nekaterih pod­
ročjih strokovnjakov primanjku­
je, velja tudi za tiste države, kjer 
jih Je na splošno precej preveč, 
na primer za Bolgarijo. Celo iz­
redno strogo planiranje »proiz­
vodnje« strokovnjakov, kot ga 
imajo na primer v Sovjetski zve­
zi, ne more obvarovati pred ta­
kimi nesorazmerji. Eden glavnih 
vzrokov je pač v tem, da je šo­
lanje strokovnjakov dolgotrajen 
proces, medtem ko v razmerah 
centralističnega planiranja gospo­
darstva večkrat prihaja do ne­
nadnega zanemarjenja tega ali 
onega področja. Tako Je na pri­
mer v Sovjetski zvezi prišlo do 
ostrega pomanjkanja strokovnja­
kov za kemično industrijo, ko 
so pred leti takorekoč čez noč 
sklenili izredno pospešiti razvoj

težav prihaja v večji ali manjši 
meri tudi drugod.

Toda čeprav v mnogih sociali­
stičnih državah na tem ali onem 
področju manjka strokovnjakov, 
vsaj začasno, pa zadnja leta po­
staja vse bolj resen »presežek« 
strokovnjakov. V tem oziru Je 
zanimiv in poučen primer Bol­
garije, kjer bi take težave na pr­
vi pogled najmanj pričakovali. 
Med evropskimi socialističnimi 
državami zavzema Bolgarija me­
sto dežele, z izredno velikim 
tempom naraščanja industrijske 
proizvodnje, kar je pač posledi­
ca tega, da je bila pred vojno 
v primerjavi z drugimi še bolj 
izrazito agrarna dežela. Razmerje 
med idustrijsko in kmetijsko pro­
izvodnjo je bilo leta 1939 3:1, med­
tem ko je danes obratno.

Tak tempo gotovo zahteva iz­
redno povečanje števila strokov­
njakov in prej bi bilo pričako­
vati, da jih bo kljub trikratnemu 
povečanju v zadnjih petnajstih 
letih še vedno premalo. Toda v 
resnici je drugače: glavobola ne 
povzroča premalo, ampak preveč 
ljudi s srednjo in visoko strokov­
no Izobrazbo. V Bolgariji ima 
danes 5,5 odstotka zaposlenih v 
industriji ln upravi univerzitet­
no izobrazbo. Ali z drugimi be­
sedami, na tisoč delavcev v in­
dustriji pride 22 strokovnjakov 
z univerzitetno izobrazbo in 61 
s srednjo izobrazbo. Na nekate­
rih področjih, na primer v stro­
jegradnji, metalurgiji, kemični 
industriji in gradbeništvu Je to 
razmerje še veliko večje.

Podatki za obdobje od leta 1957 
do 1964 pravijo, da se Je v tem

kemične industrije. Do podobnih 1 času število delavcev v industriji,

transportu in gradbeništvu po­
večalo za 160 odstotkov število 
strokovnjakov pa se je povečalo 
za 230 odstotkov. Tudi po letu 
1964 se to razmerje ne spreminja. 
Prvi rezultat «množične proizvod­
nje« strokovnjakov Je, da le del 
najde zaposlitev, ki ustreza nji­
hovi kvalifikaciji. Ker pa si v 
Bolgariji, kot v drugih sociali­
stičnih deželah, nočejo privošči­
ti brezposelnosti ali priznati, da 
ni delovnih mest, za katera so 
plansko šolali ljudi, ustvarjajo 
inženirska delovna mesta in za­
poslujejo na njih inženirje ln 
druge strokovnjake z diplomami, 
čeprav gre za dela, za katera je 
potrebna kvečjemu srednja stro­
kovna izobrazba. Na ta način Je 
problem vsaj na videz urejen, 
čeprav resnična rešitev to seveda 
ni. Tega se zavedajo mnogi go­
spodarstveniki, ki zadnje čase 
vse boli opozarjajo na to, da 
strokovnjaki niso ustrezno izkori­
ščeni, kar povzroča celotnemu 
gospodarstvu izgube, zahteva pa 
tudi resen premislek ali Je smo­
trno nadaljevati «množično pro­
izvodnjo« strokovnjakov.

Pri tem igra veliko vlogo tudi 
sam značaj bolgarskega indu­
strijskega razvoja, ki je bil dolgo 
časa izrazito ekstenziven in še­
le zadnje čase tudi Bolgari s 
svojo sicer previdno in, zmerno 
gospodarsko reformo skušajo 
spremeniti kvaliteto svojega in­
dustrijskega razvoja. Takšna pri­
zadevanja so prinesla na površ­
je vprašanje stroškov in stro­
kovnega dela v proizvodnji. V 
takšnih razmerah Je nekoč tako 
priljubljena propagar^na resni­
ca, češ da je nekoč tako zao­

stala Bolgarija v socializmu v 
razmeroma kratkem času po šte­
vilu strokovnjakov dohitela in 
prehitela mnoge kapitalistične 
države izgubila smisel, učinek te­
ga sicer resničnega dejstva pa 
se je izkazal kot dvorezen. Res 
Je, da bolgarska industrija za­
posluje več strokovnjakov z u- 
niverzitetno izobrazbo, kot ne­
katere razvite kapitalistične dr­
žave, toda v primerjavi s tehno­
loško ravnijo industrije v teh 
državah bolgarska daleč zaosta­
ja. V tej luči primerjava med 
številom strokovnjakov v tehno­
loško razviti in tehnološko za­
ostali državi pomeni seveda 
predvsem to, da zadnja «meče 
denar skozi okno«, če zaposluje 
prav toliko ali še več strokov­
njakov kot prva.

Zdaj, ko ekonomska računica 
pridobiva veljavo, se vse več 
bolgarskih gospodarstvenikov za­
veda, da ni pametno zanemarjati 
stroškov za šolanje in izgub, ki 
jih povzroča podražitev proizvod­
nje zaradi prevelikega števila za­
poslenih strokovnjakov. Vendar 
sl rešitev za zdaj obetajo le v 
tem, da bodo skušali preusmeriti 
reka študentov, ki prihajajo na 
univerze, v tiste stroke, kjer stro­
kovnjakov še ni preveč ali pa 
se bodo v perspektivi hitreje 
razvijale in modernizirale. Napo­
vedujejo tudi večjo strogost gle­
de ravni strokovne izobrazbe in 
pa nekatere ukrepe, ki naj bi 
onemogočili dokaj razširjeno prak­
so, da se strokovnjaki ukvarja­
jo z administrativnimi in drugi­
mi stvarmi, ki imajo kaj malo 
zveze z njihovo strokovno uspo­
sobljenostjo.

HUDE NESREČE VSAK DAN

Dva mladeniča sta utonila
Več mrtvih pri avtomobilskih nesrečah

RIM, 7. —- Pri sotočju reke Ti­
bere z Aniene sta danes utonila 
dva študenta, stara 15 in 14 let. 
Tretji študent, ki je bil z njima, 
je karabinjerjem povedal, da se 
je pri reki Giuseppe Luongo, ki 
je bil še dober plavalec, vlegel v 
travo, medtem ko je Alberto Mo­
rana, ki ni znal plavati, sedel na 
breg z nogami v vodi. Nenadoma 
pa je zdrsnil v vodo ter se začel 
potapljati. Luongo se je takoj 
zagnal za njim v vodo, toda Mo­
rana se ga je tako oklenil, da sta 
se začela obadva potapljati. Tedaj 
je tudi tretji, Massimo DAntonio, 
skočil v vodo, da bi jima poma­
gal, vendar sta bila tedaj prva 
dva že tako iz sebe, da bi bila 
tudi njega potegnila pod vodo, če­
sa’- se je ta prestrašil ter hitro 
odplaval na breg. Zaradi šoka, ki 
ga je doživel, je zbežal in so ga 
šele pozneje našli. Doslej so našli 
samo truplo enega od utopljen­
cev.

TREVIGLIO (Bergamo), 7. — Na 
pokrajinski cesti Treviglio-Lodi pri 
kraju Arzago dAdda sta pri avto­
mobilski nesreči dve osebi izgu­
bili življenje, štiri pa so ranjene. 
Iz še neznanega razloga je tovor­
njak s prikolico, ki Je vozil avto­
mobile, trčil v drug tovornjak, ki 
je prihajal z nasprotne strani. Pri 
tem sta tovornjaka, ki sta se po 
trčenju zasukala na cesti, udari­
la v neko «simco», ki je zletela 
v jarek. V avtomobilu so bile 4 
osebe, od katerih sta bile dve ta­
koj mrtvi, dve sta pa v bolnišnici.

CAGLIARI, 7. — V vasi Desulo 
je neki «1500» med vožnjo skozi 
vas na nekem ovinku zavozil s 
ceste. Najprej se je zaletel v sku­
pino žensk, nato pa trčil v neko 
hišo. Medtem ko so na tleh le­
žale ženske in otroci, so osebe, 
ki so se peljale v avtomobilu — 
zdi se, da so bile štiri —■ pobegnile 
lz razbitega avtomobila. Pri nesre­
či je bila takoj mrtva neka 8-letna 
deklica; neka druga, stara 4 leta, 
ter neka 55-letna ženska sta umrli 
kmalu po prevozu v bolnišnico. 
V bolnišnici so še tri močno ra­
njene ženske.

Zdi se, da Je bil avto, ki je 
zakrivil nesrečo, ukraden.

Bankovci za radijsko oddajo 
«Le mille lire»

RIM, 7. — To so številke in se­
rije bankovcev za natečaj «Le mil­
le lire« tega tedna:

Ancona M 12-880579 Porto Reca- 
nati (Macerata); Bari O 21-608578 
Cassano delle Murge (Bari); Bo­
logna A 14-686750 Misano Adriati- 
co (Forll); Bolzano P 16-506631 Or- 
tisei (Bolzano); Cagliari F 17-087625 
Santa Teresa di Gallura (Sassari); 
Cosenza C 19-154058 Selila (Reggio 
Calabria); Firence N 02-688538 San 
Marcello Pistoiese (Pištola); Geno­
va P 10-902222 Diano Marina (Impe- 
ria); Palermo N 20-123663 Alcamo 
Marina (Trapani); Perugia F 22- 
605377 Nocera Umbra (Perugia); 
Pescara C 23-681135 Silvi Marina 
(Teramo); Potenza V 20-367012 Po- 
licoro (Matera); Trst C 14-373607 Li- 
gnano Sabbiadoro (Videm); Benet­
ke X 04-169578 Abano Terme (Pa­

dova); 'MHftriSB 12-578775 San Pel- 
legrino Temne (Bergamo); Milan 
G 16-913186 Bedlagio (Como); Nea­
pelj S 14-982968 Lacco Ameno (Nea­
pelj); Rim O 24-202032 Castelgan- 
dolfo (Rim); Rim S 16-962073 Sa- 
baudia (Latina); Turin S 19-995037 
Coazze (Turin).

Dobili so krivca smrti 
belgijskih 
podvodnih ribičev

PALERMO, 7. — Kot osumljen 
ca za smrt mladih belgijskih za 
ročencev sta bila aretirana in pri 
javljena sodnim oblastem brata Se 
ri.fino in Giuseppe Cracchiolo, sta 
ra 40 in 46 let. Ta dva sta baje 
; 'i preiskavi priznal da sta vrgla 
v morje v nekem zalivu eksploziv, 
ko sta opazila jato rib. Reki pa 
sta, da nista imela niti najmanj­
šega pojma, da bi lahko tam ’• 
1 lizini bili kaki podvodni ribiči. 
S svojo «bombo» sta zbrala komaj 
dva kilograma sardin, kar jima je 
vrglo 300 lir, torej znatno manjšo 
vudnost, kot je stal eksploziv. S 
čolnom sta pravzaprav iskala v za­
livu hobotnice, pa sta po več urah 
dela nalovila samo pet kilogramov 
. shkužcev. Sklenila sta, da se zne­
bita eksploziva na čolnu, preden 
se vrneta. Ko sta pobrala sardine 
in se vrnila na breg, sta izvedela 
za smrtno nesrečo. Oba sta poro­
čena in imata eden sedem drugi 
pa tri otroke.

Beograjsko občinstvo je s 
spontanimi ovacijami pozdravilo 
virtuoze sovjetskega ansambla 
ljudskih iger «Mojsejev», ki so 
imeli na Tašmajdanu koncert v 
okviru desetdnevne turneje po 
Jugoslaviji. Po prvem gostova­
nju pred 20 leti je to drugo sre­
čanje Beograjčanov s slovečim 
ansamblom, ki je drugi dan 
ponovil nastop, nato pa Se na­
daljeval svojo pot proti Zagre­
bu, Ljubljani, Puli in drugim 
krajem, kjer bodo imeli. Današ­
njega nastopa v Ljubljani se bo 
udeleiilo tudi več gledalcev iz 
Trsta.

Gostovanje 
«Tamburice» iz ZDA 
po Jugoslaviji
Vsi se še spominjamo prijetne­

ga gostovanja ameriške «Tambu- 
rice» v našem Kulturnem dorpu. 
Ta ansambel iz Pittsburga je le­
tos zopet na 40-dnevni koncert­
ni turneji po Jugoslaviji in je 
medtem seveda obiskal tudi Slo­
venijo, kjer je nastopil v Mari­
boru, Ljubljani, Trbovljah in 
na Otočcu. Od tu se je vrnil na 
Hrvaško, kjer turnejo nadaljuje. 
Ta teden pa odpotuje zopet v 
ZDA.

Vse prireditve ansambla v Slo­
veniji so bile zelo dobro obiska­
ne in povsod so mladi Američa­
ni jugoslovanskega rodu navdu­
šili slovensko publiko, ki je s 
številnimi aplavzi nagradila nji­
hove interpretacije. Fantje in de­
kleta tega ansambla, med kate­
rimi so mnogi prvič videli do­
movino svojih prednikov, so z 
velikim občutkom in smislom in­
terpretirali pesmi in folklorne 
plese iz raznih krajev Jugosla­
vije. V svojem bogatem in do­
bro naštudiranem programu ima 
ansambel poleg jugoslovanskih 
tudi ameriške folklorne plese in 
pesmi.

«Tamburica» je prišla na go­
stovanje v Jugoslavijo na pova­
bilo Hrvatske izseljenske matice 
in je s svojimi koncerti sodelo­
vala tudi v letošnjem 'izseljen­
skem tednu. Od prejšnjega obi­
ska v Jugoslaviji pred dvema le­
toma je ansambel pomnožil svo­
je članstvo na 90 članov, od ka­
terih pa se jih je 40 udeležilo 
letošnje koncertne turneje po Ju­
goslaviji Lahko bi tudi rekli, da 
je «Tamburica» dosegla z letoš­
njo turnejo svojevrsten rekord: 
to je bila ena najdaljših turnej 
kakega tujega ansambla v Jugo­
slaviji.

Ansambel vodita Violet Rupar- 
čič in John Gregorič. Violet Ru- 
parčič je v Sloveniji že dobro 
znana, saj je študirala kot šti­
pendistka Slovenske izseljenske 
matice petje in jugoslovansko 
folkloro in je že tudi večkrat 
z uspehom nastopila v 'Sloveniji. 
Tudi v Trstu smo jo spoznali.

Ansambel «Tamburica» pa z 
velikim uspehom nastopa tudi 
po ZDA in drugih državah. V 
ZDA so večkrat nastopili na 
ameriški televiziji n so posneli 
tudi precej plošč. Vse to so do­
kazi o uspehih tega ansambla, 
ki je letos praznoval v Jugosla­
viji desetletnico svojega obstoja.

Iniziativa Isontlna
Triintrideseta številka goriške 

revije Iniziativa Isontina objav­
lja med drugim prispevek pokoj­
nega Vmberta Urbanija La vita e 
Vopera di France Prešeren. Z 
objavo tega članka, ki zavzema 
sedem strani, je revija počastila 
spomin pokojnega avtorja, ki je 
junija umrl. (Ze prej je revija 
objavila tudi Urbanijev članek o

AMICA 34
ZAČENJA NAJBOLJŠO 
ZBIRKO FOTOGRAFIJ,
KAR JIH JE BILO V ITALIJI 
0 JESENSKI IN ZIMSKI MODI
Trije veliki fotografi 
so napravili za čitateljice 
revije Amica
posnetke najlepših modelov
nove pariške mode,
ki se prodaja tudi v Italiji.
Velika barvna priloga 
na posebnem papirju
ta teden v reviji

Amica

Gregorčiču.) V uvodnem članku 
Sei anni di impegno per aprire 
prospettive nuove pa revija po­
roča o stikih in srečanjih, ki jih 
je pričela Gorica ter tako ustva­
rila povezavo s Koroško in Slo­
venijo. V reviji je nadalje objav­
ljen govor goričkega župana Mar­
tine v Berlinu na VIII. zboru ge­
neralnih stanov evropskih občin, 
dodan pa je še spis o vtisih iz 
Berlina, ki ga je napisal Pasgua- 
le De Simone. S kratkim poroči­
lom je omenjeno predavanje prof. 
Franca Demarchija s tržaške uni­
verze o sociologiji mesta na me­
ji. Dčnes Foldessg, časnikar iz 
ogrskega mesta Pecs, ki ga je la­
ni obiskala skupina urednikov re­
vije, je poslal za revijo članek 
o tem mestu. Poseben članek 
Lamberta Terzuolija je posvečen 
podatkom o turističnem razvoju 
in to ne zgolj z goričkega temveč 
deželnega vidika. Giuseppe Cu- 
scito je objavil prispevek Dalla 
rassegna bibliografica un raggua- 
glio su Monfalcone. Objavljeno 
je tudi poročilo o prvem nate­
čaju za umetniško fotografijo 
«Citta di Gorizia» 1967; dodanih 
je več lepih fotografij. (Sploh je 
revija tudi sicer zelo bogato o- 
premljena s fotografskimi repro­
dukcijami.) Sledi poročilo o mla­
dinskem slikarstvu na krščansko 
temo. Razprava bivšega goričke­
ga župana Ferruccia Bernardisa 
o sviloprejstvu na Goriškem je 
dala Guidu Huguesu povod za čla­
nek o tem vprašanju. Najbolj ob­
širna pa je razprava tretje na­
daljevanje) Zgodb obsoških du­
hom. ikov, ki so bili leta 1915 in­
ternirani. Članek zadeva tudi slo­
venske duhovnike ; a bi bilo ze­
lo umestno, če bi tudi kak sloven­
ski duhovnik posvetil v to pod­
ročje naše zgodovine. Avtor raz­
prav Camillo Medeot je zbral ve­
liko materiala, ki bi slovenskemu 
avtorju odlično koristil. Med raz­
nimi vestmi je v reviji poudarek 
na imenovanju novega goričkega 
nadškofa. Maurizic Calligaris po­
roča o otvoritvi Europa Parka v 
Celovcu, lolanda Pisani pa je na­
pisala nekrolog šolskemu nadzor­
niku Francescu Spazzapanu. Na 

. koncu revije je kratek povzetek 
iisebine v nemščini in slovenščini■, Ji

Riječka revija
republike
Za 4.-5. številko Riječke revi­

je je Lucifero Martini napisal čla­
nek Književnost italijanske etnič­
ne skupine v Jugoslaviji. Avtor 
takoj v začetku ugotavlja, da j* 
italijanska etnična skupina zlasti 
na področju Reke in Istre precej 
razvila svojo ustvarjalno dejav­
nost, tako da je na tem področ­
ju ne samo napredovala temveč 
se tudi uveljavila. Slede članki 
Zvane tirni je (Fluminensia secun- 
da. 3. Današnja Liburnija), Zvon­
ka Boškoviča (Meditacije o D ju­
ri o Filipu o Melkioru) ter Niko­
le Miličeviča o Janku Poliču Ka- 
movu. Gordana Verišič in Ivana 
Obradovič - Turk objavljata nekaJ 
pesmi. Nadaljuje se Aforistična 
dialektika, hrvatska in srbska- 
Radmila Matejčic piše o življenju 
in delu Antuna Žuniča (rodil *f 
je V Trstu 1914), tenorista, reži­
serja, predvsem pa slikarja. ” 
tej številki je tudi objavljen 9°’ 
vor Ive Mihoviloviča, ko so mu 
podelili časnikarsko nagrado zt} 
življenjsko delo. V govoru Miha- 
vilovič podčrtava vpliv Trsta r,a 
njegovo rast. Oster članek, s ka­
terim se tudi pridružuje zagreb­
škemu Telegramu, je objavil Vin­
ko Antič pod naslovom Za PistO*0 
in okrog Pištolel Antič kritizira 
način, kako' se prirejajo srečanjh 
prijateljstva z jugoslovanskih" 
književniki v tem mestu, te Po­
kojni Tone Peruško je napis0, 
članek o problemu priimkov, sl' 
cer hrvaških toda v času fašizmA 
spremenjenih, ki so v matičnih 
knjigah zapisani v pokvarjeni ob­
liki in takšni tudi ostanejo, 
prizadeti ne zaprosi, da mu vrne­
jo pravi priimek. Ljubo Pavešm 
objavlja Liburnijski letopis. NJ 
roslav Bertoša piše o prispevkih 
Dragovana Šepiča k politični zP0) 
dovini Istre ter daje tudi kratek 
pregled nekaterih njegovih de' 
ki se pobliže tičejo Istre. Isti a<r 
tor je napisal sestavek Potvorje­
na zgodovina Labina, pri čemet 
misli na knjigo Sergio Cella: 
bona (d'Istria), ki je izšla v ‘r( 
stu. Sledi še nekaj poročil in kna' 
ših sestavkov. Daljša je Kronik" 
glasbenega življenja v prvi Pnll. 
vici sezone 1966-67, kjer je tu" 
zabeleženo gostovanje reške tipe’ 
re v tržaškem Kulturnem doma-

Za založb« Fratelli Fabbri
zlata medalja predsednika
Na razstavi italijanskega za^L 

ništva v Riminiju je razsodiš 
podelilo zlato medaljo predse 
nika republike založbi Frate , 
Fabbri. Zlato medaljo predle 
nika vlade je dobil založnik 
naudi. Prav tako je soglasno a 
bila zlato medaljo prosvetne!! 
ministra Editrice Morcelim 
Zlata medalja industrijskega 
nistrstva je pripadla založbi Al

ADDERBURY, 4. - V staro* 
71 let je v Adderburgju (0x1 j 
shire) umrla pisateljica Jdarg 
Kennedg. Slavna je postala s j 
jim romanom «The cons.lcm 
Nymph» (1924), ki so gaP° 
predelali tudi ta oder in t*11"'
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IZ GOSPODARSTVA SFRJ

O konvertibilnem
dinarju

Nekaj dni pred svojo smrtjo je 
Podpredsednik jugoslovanske vla­
de, Boris Kraigher, v nekem svo­
jem intervjuju na televiziji dejal 
naslednje: «Stalinistična doktrina 
vztraja pri trditvi, da je konver­
tibilnost lastnost kapitalizma. To­
da za nas je čvrst in konvertibilen 
dinar edini kriterij za merjenje so- 
eialno-ekonomskih odnosov.* V te­
ku preteklega leta so Jugoslovani 
Uresničili vrsto reform bančnega 
sistema, kar jim bo, z nekaj sre­
ne, kot prvi komunistični deželi 
omogočilo dokazati, kako se je 
Stalin, kakor v drugih stvareh, 
tudi v tem pogledu uštel. Če bodo 
obvladali sedanje težkoče, bodo ju­
goslovanski bančniki lahko sanjali 
o konvertibilnem dinarju, ustoliče­
nem na vseh važnih denarnih trži­
ščih, do 1970. leta.

V teku bančne reforme, ki se je 
Sačela pred dvema letoma, je osred­
nji Narodno banki bila odvzeta nje­
na avtonomija, številne banke — 
[ned temi Investicijska banka, Ban­
ka za zunanjo trgovino. Poljedel­
ska banka, zagrebška Kreditna 
oanka itd. — pa so se spremenile 

. .neodvisne komercialne organiza- 
c*Je. Industrijska in gospodarska 
Pudjetja so dobila pravico odloča- 
?• kjer in kako bodo opravljala 
uančne operacije in kje bodo za­
nosila za investicijske kredite. 
Vendar so banke pokazale preveč 
navdušenja glede dajanja posojil, 
^ujetja pa preveč poželenja po

Zdaj pa je prišlo — v težnji, da 
? se zaustavilo dviganje cen — 
"? omejevanja kreditov. Po izja- 

* dr. Miljaniča, guvernerja osred­
nje banke, so komercialne banke 
v začetku leta razpolagale z znat- 
P° večjimi fondi za kratkoročne 
ncdite — okrog 600 milijoni dolar- 

ijp ~ «kot je to dovoljevala sta- 
“Uizacija ekonomike*. Od marca 

n junija so fondi bili zmanjšani 
A12 odst. — okrog 80 milijonov 
, >arjev. Morala pa bo Narodna 
jjjjnka še bolj drastično prirezati

Kritega podviga je, da se one­
mogoči kreditiranje nekoristnih e- 
u "umskih načrtov ter proizvodnje 
dirSa’ k' n’bče ne kupuje, kre- 
n oranje samo pa usmeri v izvoz- 

Posle, ki omogočajo hitrejše 
jCtakanje denarja. Tako je v 
]; sn' in Hercegovini bilo ustav- 
Jc.oih 29 objektov, s čimer je bilo 

v ‘bcanjenih 6 milijonov dolarjev, 
k »v ^ji Pa 7® objektov brez po- 
(. ["J®- Upati je tudi, da bo skr- 
j.,.Je kreditiranja primoralo pod- 
J?' da bodo začela izkoriščati 
Se A listne rezerve, kot tudi, da 
S( b°. onemogočilo pretakanje sred- 
H v iž fondov, predvidenih za fi- 
nj "branje izvoza (glede katerega 
.omejitev), v druge manj korist- 
A Podvige. Kljub temu pa se še 
d•, "o čujejo očitki, kako da osred­
ja investicijska banka zadržuje 
nAne fonde, predvidene za želez- 
. ke proge, glede na lokacijo ne- 
O.,e^no zgrajene železarne ter 

a*e »politične* projekte. 
l(p tkanje s krediti je odraz ne- 
je aP*ošne ekonomske situacije, ki 
rt uvedla določene jugoslovanske 

Uomiste do trditve, kako bi
■jav°

diti podpirajo, posebno oni za na­
bavo trajnih potrošniških dobrin. 
Vendar so banke prenesle riziko 
teh poslov na proizvajalce in malo­
prodajno trgovino, vsaj kolikor 
so ti pripravljeni, da se na tak 
način osvobodijo svojih zalog. Pod­
jetja, ki se niso znala ali hotela 
prilagoditi takile elastični politiki, 
kot jo narekuje gospodarska re­
forma oziroma, ki niso sprejela 
ekonomike rastočih potrošniških 
kreditov, so za to drago plačala. 
In je neka beograjska banka po­
nudila dve in pol milijarde dinar­
jev mesečno za nabavo potrošni­
škega blaga, so oprezni beograjski 
predstavniki trgovine omahovali, 
ali naj sprejmejo bančne pogoje, 
nakar se je zgodilo, da pa jih je 
takoj sprejelo neko gibčnejše ter 
spretnejše ljubljansko podjetje.

(«The Economist«, 
London)
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POMENKI IN MISLI Z GRUDE IN 0 GRUDI MED MEJNIKI

A misel mi je vedno bila 
med našimi školji
Pogovor četverice ob gostilniški mizi o domači zemlji m nje klicu 
Sanje izgnanca o ogradah in burji in škržatih in kraški poletni pripeki 

Nekaj o ljubezni in spoštovanju do lastnega jezika

m ' i
V*. >:-i J

Počitek po «napornem delu»: še pred nekaj minutami je bil mrlič, ki leži za ameriškima marincema, 
živ in zdrav južnovietnamskl borec. Skupina marincev pa ga je ujela, ga mučila, da bi od njega 

kaj zvedela, ker pa je «trmasto molčal«, ga je ubila

V kraški gostilni. Nobena naša 
podeželska gostilna nima več sta­
rega lica in duha po domačnosti, 
kjer si se pogovoril o vseh va­
ških in drugih zadevah. Kamor si 
se usedel, tja je prisedel drugi, 
tretji in ostali domači gostje, da 
so se večkrat stiskali. Kaj jih je 
gnalo k isti mizi? Skupne zadeve, 
ki so vse nekam enako žulile, in 
družabnost, ki je bila nekakšna 
nujnost. Kdor je bil izjema, je ve­
ljal za coklo, šlevo, mutca. Skup­
ne zadeve so bila vprašanja, ki 
jih danes ni več na dnevnem re­
du. Med resna obravnavanja so 
šaljivci, dovtipneži in hudomušne-

ži vpletali svoje domislice. Ob ne­
deljah in praznikih je iz takšne 
družbe večkrat pognala presneto 
Židana volja, da se ni nikomur 
mudilo na dom — tja, kjer je iz 
vsakega kota kukala samo skrb 
in resna stran življenja.

Kako radi se priletni možje spo­
minjajo teh »cajtov*! In pravijo: 
Ne razumem, kako je to. Slabše 
smo živeli kot danes in večkrat 
smo v gostilni pili na svinčnik, in 
vendar je bilo lepše kot danes. 
Ali je kje kakšno veselje? Na vsa­
kem obrazu ždita nuja in skrb; 
vsakdo prede le po svoje in hiti 
mimo tebe kot mimo neznanca. 
Ej ne, to ni po naših postavah in
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učinkovito zdravilo pravza- 
3()mv, Predstavljalo zaprtje okrog 
t0rri. ■ vseh industrijskih podjetij, 

vseh tistih, ki niso rentabil­
ni «™ak°le drastično zdravljenje 
bi],,Sumljivo, v pogojih, ko je še 
hrt "Ječ priti do kreditov na la- 
hci, .način, ne bilo izvedljivo. Po 
h j, . strani se tudi vsi strinjajo, 
HaJ® Poljedelstvo, kljub velikim 
l( (J°m v zadnjih desetih letih, 
Sa 00 m°čn° zapuščeno. Spričo 
tiri?, v njegovem pogledu ne bo 
drj 0 ne do kreditnih omejitev ne 

^ "Jrznjenja cen.
Pa se je, da v tem ko se 

ho v, 1 namenjeni industriji, moč- 
^estijo, pa se potrošniški kre-

DELO IZREDNO VELIKEGA POMENA ZA NADALJNJI RAZVOJ SOSEDNE REPUBLIKE

Do konca leta 1968 bo Jugoslavija zgradila 
666km dolg naftovod
Tekel bo od Urinja pri Bakru do Siska, nato do Bosan­
skega Broda in naprej do Vukovara in Pančeva - tran­
zitni krak» od Siska do Botova na madžarski meji - Poleg 
Madžarske in Češkoslovaške je interesent tudi Avstrija 

Kdo so investitorji in koliko bo naftovod stal
Do konca leta 1968 bo Jugosla­

vija dobila svoj prvi naftovod. 
Skozi splet cevi, dolgih nekaj sto­
tin kilometrov, bodo od jadran­
ske obale proti rafinerijam v no­
tranjosti dežele stekle prve tone 
nafte. Že nad tri leta potekajo 
priprave za uresničitev te zamis­
li. Izdelanih je bilo več elabo­
ratov in načrtov, dokler ni konč­
no bil sprejet predlog zagrebške 
Industrije nafte (INA), po kate­
rem bo naftovod zgrajen od Uri­
nja zraven bakarske luke do ra­
finerije v Sisku, od tu do rafi­
nerije v Bosanskem Brodu in na­
prej preko Vukovara do Pančeva, 
kjer je že v gradnji nova rafineri­
ja. Poleg tega je v tem načrtu 
predvideva tudi gradnja tako 
imenovanega »tranzitnega kraka* 
naftovoda od Siska do Botova na 
madžarski meji, kar bo omogočilo 
vključitev tega prvega jugoslo­
vanskega «pipe-linea» v družino 
magistralnih evropskih naftovo­
dov.

Dasiravno jugoslovanska proiz­
vodnja surove nafte iz leta v leto 
naglo narašča, pa še daleč ni v 
skladu s povečanjem kapacitet 
jugoslovanskih rafinerij in tudi ne 
z naraščajočimi potrebami dežele 
po naftnih derivatih Že leta 1968 
se bodo potrebe Jugoslavije po 
surovi nafti vrtele okrog 6 mili­
jonov ton, v tem ko domača pro­
izvodnja zagotavlja samo 2,6 mi­
lijona ton nafte. A to pomeni, da 
bo treba nad polovico jugoslovan­
skih potreb kriti s pomočjo uvo­
žene nafte.

Če izločimo potrebe reške rafi­
nerije, ki se bo oskrbovala nepo­
sredno z ladij - cistern, ostane še 
vedno odprto vprašanje transpor­
tirala surove nafte do rafinerij

v notranjosti dežele, to je do Si­
ska, Bosanskega Broda in Pan­
čeva. Že naslednje leto bo za po­
trebe omenjenih rafinerij nujen 
uvoz okrog 1,4 milijona ton su­
rove nafte, a v nadaljnjih 7 letih 
se bodo te potrebe «skupaj s tran­
zitom skozi Madžarsko in Češko­
slovaško, povečale na 10 milijo­
nov ton letno. Transport tolikšnih 
količin surove nafte z železnico 
spion ne more priti v poštev, za­
kaj samo stroški nabave večjega 
števila cistern ter obnove obsto­
ječih železniških prog bi za go­
tovo bili najmanj trikrat večji od 
stroškov za gradnjo naftovoda. 
To potrjuje tudi praksa mnogih 
dežel na svetu, kjer se nafta 
transportira izključno s pomočjo 
naftovodov, ki so se uveljavili 
kot najbolj ekonomično in naj­
hitrejše transportno sredstvo.

Osnovni cilj obravnavanega naf­
tovoda je vsekakor v ustvaritvi 
pogojev za oskrbovanje jugoslo­
vanskih rafinerij v notranjosti z 
uvoženo surovo nafto. Toda ob nje­
govi gradnji se že vodijo obe­
nem tudi računi o njegovem izko­
riščanju za tranzit nafte v Mad­
žarsko in Češkoslovaško, a delo­
ma tudi v Avstrijo. S svojim iz­
redno ugodnim zemljepisnim po­
ložajem ima Jugoslavija odlične 
možnosti tudi kar zadeva vklju­
čitev njenega naftnega gospodar­
stva v mednarodno izmenjavo, in 
to v prvi vrsti na osnovi tranzi­
ta surove nafte od njenih luk do 
sosednih dežel. Že danes Madžar­
ska in Češkoslovaška kažeta ve­
liko zanimanje za transport znat­
nih količin surove nafte skozi Ju­
goslavijo. Manjše količine surove 
nafte Madžarska že transportira 
z vagoni - cisternami, toda v ne-

pIS, 815, 13.15, 14.15, 20.15 - 
'tam a ' 7 00 Koledar - 7.30 Ju- 
tiy' , glasba 11.35 Šopek peš­
ata Motivi preteklih dni - 
Pršo • Kehar: «Pod uokence bon 
l2.2s na skurice potrkou* - 
G|aA vsakogar nekaj - 13.30
'le o? P° željah - 17.00 Skupina 
tito^a-i* - 17.20 Glasba za tran- 
vsern ' 17.50 Ne vse, toda o 
lihe Tj 18.00 Zborovske skladbe - 
flavt;lenost in prireditve - 18.30 
JU p A,®- Dapretto, pri klavir- 
"ov j Silvestri - 19.00 »Od Apeni- 

Andov* - 19.30 Najnovejši 
jjec; p 20.00 šport - 20.30 Go- 
Aifi planinska roža*, opereta -
22.45 *Plivi, ki vam ugajajo - 

Jazzovska revija.

{ Trsi
13 k ?'°šče 12.25 Tretja stran 

"ddaia Juke box - 13.35 Literarna 
Pag9no ' 14.05 Viozzi: H sasso, Koper
'5.308-3°. 12.30, 14.00, 14.30, 
glasba '80. 20.15 — Poročila 8.15 
®evkp A dobro jutro - 9.00 Po- 
se<lčnj. 9-30 Plošče 10.00 Pod
1,11.15 ?[" • 10.45 Celentanov klan 
"Ji pp,, °ve plošče - 11.30 Današ- 
Po Že ;A - 12.00 in 13.05 Glasba 
Nslivr' 13-45 Melodije - 14.15 
^ tWJa v svetu - 14.40 Oper- 
i^vedrif8"10 16 00 Za oddih in 
gra n« ,,' 16.45 Ravel Kodrič 
niliak ,nvir ‘ I700 Počitniški 

L 17:30 t 17.-15 Glasbeni popoldan 
"Ust f^tJa stran - 17-46 Trom- 

h.°0 in ,"J°ny - 18.40 Pevci - 
i°-30 Prenos RL - 20.00 
ej-15 Orkester.

Radio Trst A

TOREK, 8. AVGUSTA 1967 

Nacionalni program
7.00, 8.00, 13.00, 15.00 in 20.00 - 

Poročila - 8.30 Jutranje pesmi -
9.10 Zvočni trak - 10.05 m 11.05 
Ure glasbe - 12.05 Kontrapunkt -
14.40 Ital. pesmi - 15.45 Nove plo­
šče - 16.00 Program za mladino -
16.30 Francoske nove plošče -
17.15 Roman v nadaljevanih -
17.30 Glasbena antologija - 18.15 
Glasba za mladino • 19.30 Luna­
park - 20.00 Rossinijeva opera 
«Seviljski brivec* - 22.40 Skladba 
za godala.

II. program
7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 — 

Poročila - 8.45 Orkester - 9.35 
Glasbeni album - 10.00 Roman v 
nadaljevanjih 10.35 Kvartet Ce- 
tra - 11.45 Pesmi desetletja - 14.04 
Juke-box - 14.45 Glasbeni cock- 
tail - 15.00 Vrtiljak pesmi - 15.15 
Dirigent R. Kubelik - 16.00 S fe­
stivala v Neaplju - 16.38 S tran- 
sistorjem na peščini 20.00 Vaš 
prijatelj Rascel - 21.00 Poljudna 
enciklopedija - 21.10 Plesna glas­
ba - 22.00 Jazz.

III. program
10.00 Skladbe za klavičembalo - 

10.25 N. Porpora in E. Bloch -
11.00 Sibeliusova simfonija št. 6 -
11.30 Schubertov kvintet op. 114 - 
12.20 Gluckov Don Juan - 13.00 
Violinistka J. Martzy - 15.15 Pou- 
lencova sonata za oboe in klavir -
16.40 Pet melodij S. Prokofjeva -
17.10 Šostakovič, Ščedrin in Stra- 
vvinski - 18.30 Posebna lahka glas­
ba - 18.45 Amerika v borbi proti 
boleznim 19.15 Vsakovečerni kon­
cert - 21.00 Glasba in romantici­
zem - 22.30 Prejeli smo - 22.40 
Revija revij.

Slovenija
8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 16.00 in

20.30 — Poročila 8.05 Telesna 
vzgoja - 9.05 Glasbena matineja -
10.00 Počitniško popotovanje -
10.15 Počitniški pozdravi - 10.30 
Operni pevci iz SZ 11.15 Zabav­
na glasba - 12.00 Turistični na­
potki - 12.20 Slov. narodna in zbo 
rovska glasba 13.00 Na današnji 
dan - 13.10 Melodije - 13.30 Kme­
tijski nasveti 13.40 Pihalni or­
kestri 14.30 Priporočajo vam - 
15.05 Od melodije do melodije -
16.45 V torek nasvidenje 17.00 
Vsak dan za vas - 18.05 Iz kon­
certnih dvoran - 19.00 Aktualno­
sti doma in v svetu - 19.15 Do 
mači ansambli 19.50 Na medna­
rodnih križpotjih - 20.05 Glasbene 
razglednice - 21.00 Lahko noč, 
otroci! - 21.10 Znane melodije -
21.30 E. Morris: »Cvetje iz Hiro- 
šime* - 22.49 Pesem godal - 23.15 
Jug. glasbena tribuna - 24.05 Jazz 
v noči.

Ital. televizija
18.15 Program za mladino -

19.45 Športni dnevnik in ital. kro­
nike - 20.30 Dnevnik 21.00 E- 
duardo de Filippo: »Bene mio, 
core mio* - 23.25 Dnevnik.

II. kanal
21.00 Dnevnik - 21.15 TV pošta -

22.15 Nagradno tekmovanje: Kdo 
ti je dal vozniško dovoljenje.

Jug. televizijo
19.40 Polet na Luno — lutkovna 

zgodba - 20.00 Popotovanje po A 
ziji — film - 20.40 Obzornik •
21.00 Napačni človek — film ■ 21.30 
Vrednote, za katere živim - 22.55 
Poročila.

kaj letih bodo te potrebe gotovo 
narasle do milijona ton. To pa 
predstavlja količino, ki jo je moč 
ekonomično transportirati edino 
le s pomočjo naftovoda. Pa tudi 
v jugovzhodnem delu Avstrije 
predvidevajo zgraditev velike ra­
finerije, ki bi se utegnila s su­
rovo nafto oskrbovati s pomočjo 
jugoslovanskega naftovoda. Vse to 
so neizpodbitni argumenti, ki o- 
pravičujejo graditev prvega ju­
goslovanskega naftovoda. Idejni 
načrt trase naftovoda, ki ga je 
ob sodelovanju s strokovnjaki In­
dustrije nafte izdelal Inštitut za 
nafto v Zagrebu, se v tem tre­
nutku postopoma že uresničuje.
Trasa naftovoda je že zakoličena, 
splošni načrt že izgotovljen, pr­
ve dni spomladi pa so že začeli 
z osnovnimi deli za gradnjo naf­
tovoda, tako da bi glavni krak, 
tako imenovani «magistralni naf­
tovod* — od luke pri Urinju do 
Siska — že lahko bil izgotovljen 
konec prihodnjega leta.

Poleg rafinerije pri Urinju bli­
zu Reke, bodo zgrajeni tudi lu­
ka in naprave za pristajanje ve­
likih tankerjev z nosilnostjo celo 
do 100.000 ton. Od tu se bo naf­
ta podala na svojo 666 kilometrov 
dolgo pot do rafinerij v notranjo­
sti dežele. Trasa naftovoda je iz­
delana v smeri od Bakarskega 
zaliva skozi Krasnico in Praprut- 
njak do Zlobina. odkoder se zač­
ne polagoma spuščati skozi Gor­
ski Kotar v smeri Mrkopalj - Rav­
na gora - Vrbovško - Duga Re­
sa - Petrinja, a od tu do rafine­
rije v Sisku.

V Sisku se končuje tako ime­
novani magistralni naftovod, ki 
se tu odcepi v dve smeri: z enim 
tranzitnim krakom, vodi naftovod 
čez Savo do Popovače, nakar v 
smeri žabno Botovo preskoči 
Dravo pri Koprivnici ter se zdru­
ži z madžarskim naftovodom pri 
mestu Nagy Kanysza. Ta nafto­
vod je povezan z rafinerijami ne­
daleč od Budimpešte in še dalje 
s češkoslovaškim naftovodnim si­
stemom.

Z drugim krakom bo naftovod 
tekel po dolini Save do rafinerije 
v Bosanskem Brodu, od tu pa 
bo nadaljeval do Vukovara, kjer 
se bo nafta natovarjala na rečne 
tankerje ter odvažala do rafine­
rije v Pančevu. Čez nekaj let, ko 
bodo potrebe pančevske rafineri­
je prerasle možnosti transporta 
po Donavi, bo naftovod podaljšan 
do Pančeva.

Plan gradnje obravnavanega 
naftovodnega sistema je usklajen 
s planom razvoja jugoslovanskega 
naftnega gospodarstva, kot tudi 
s potrebami tranzita. Zaradi tega 
je gradnja naftovoda predvide­
na v dveh fazah. Prvi del nafto­
voda, od Bosanskega Broda do 
Vukovara, bi imel biti končan do 
maja leta 1968. Do konca istega 
leta bo dokončan tudi magistral­
ni naftovod Urinj - Sisak, s či­
mer bo dejansko doseženo najvaž­
nejše — povezava Jadrana s plov­
no reko Savo, od koder je nafto 
moč naprej transportirati s po­
močjo rečnih tankerjev do rafi­
nerij v Bosanskem Brodu in v 
Pančevu. V tem obdobju bo, kot 
je predvideno, dokončan tudi tran­
zitni krak od Siska do madžarske 
meje. V drugi fazi. tj. v teku le­
ta 1969 in 1970, se bo pristopilo 
k polaganju cevovoda od Siska 
do Bosanskega Broda, s čimer 
bo ta sistem naftovoda dobil svojo 
dokončno obliko.

V gradnji obravnavanega naf­
tovoda bodo uporabili najsodob­
nejša tehnična sredstva ter izkuš­
nje velikega števila strokovnja­
kov za podobne gradnje. Oprem­
ljen bo z najmodernejšimi napra- 1 nost.

Na gornjem črtežu vidimo, kod bo potekal prvi jugoslovanski naftovod, ki bo dolg 668 km in grajen po
najnovejših načelih

vami, tako da se bo lahko meril 
z največjimi naftovodi na svetu. 
Njegova skupna dolžina bo zna­
šala 666 kilometrov, za njegovo 
graditev bodo porabili okrog 
70 milijard starih dinarjev. To 
ogromno pionirsko delo bodo fi­
nansirali Industrija hafte Zagreb 
(z 42 odstotki), rafinerija nafte 
Bosanski Brod (29 odst.), Kemič­
na industrija Pančeva (21 odst.), 
Naftagas Novi Sad (8 odst.), kon­
zorcij bank iz Zagreba, Beogra­
da, Novega Sada in Sarajeva. Za 
vse posle okrog gradnje in bo­
dočega izkoriščanja naftovoda bo 
odgovarjala Industrija nafte Za­
greb, največje podjetje naftne in­
dustrije v Jugoslaviji Ves nafto­

vod bo do tolikšne mere avtoma­
tiziran, da bo lahko z njim v eni 
izmeni upravljalo le okrog tride­
set ljudi vzdolž vse trase. Ko­
mandni center za ves sistem bo 
v Urinju pri Reki.

Za pretakanje surove nafte iz 
tankerjev, bodo v novi luki pri 
Urinju zgradili deset velikih re­
zervoarjev s kapaciteto 40.000 ku­
bičnih metrov vsak in bodo, po­
temtakem, največji, kar so jih 
doslej zgradili v Jugoslaviji. Tri 
velikanske rezervoarje bodo zgra­
dili tudi v Sisku. Kapaciteta ma< 
gistralnega naftovoda bo zelo ve­
lika. Skozi jeklene cevi premera 
okrog 90 cm se bo v teku leta 
pretočilo okrog 20 milijonov su­

rove nafte. Po vseh predvideva­
njih bi to moralo zadostiti jugo­
slovanskim potrebam za čas na­
daljnjih 20 let.

Za določitev gospodarskega po­
mena tega naftovoda je značilen 
podatek, da bo z njegovo dogra­
ditvijo Jadran postal najmočnej­
ši evropski center za raztovarja­
nje surove nafte. Skupaj, namreč, 
s tržoškim naftovodom, ki trža­
ško luko povezuje z zahodnonem- 
škimi rafinerijami in katerega let­
na kapaciteta znaša 40 milijonov 
ton, bo količina raztovorjene naf­
te na severnem Jadranu znašala 
okrog 60 milijonov ton, kar bo za 
vrsto let lahko zadovoljilo potre­
be vseh srednjeevropskih dežel.

je takšno življenje trhlovina. — 
Mogoče je ta sodba malo preostra 
in slikanje preteklosti olepšano, a 
ne moremo zanikati, da vsebuje 
mnogo resnice. Stare oči zrejo na 
življenje s svojega, mlade spet a 
svojega zornega kota. V obeh pri­
merih gre za vprašanje mladosti, 
le s to razliko, da jo prvi obožu­
jejo, drugi pa uživajo.

Četverica — od te trije moji 
znanci — je bila pri mizi, ko sem 
stopil v gostilno in ujel to-le pri­
povedovanje: »Pol sveta sem ob­
hodil: Nemčijo, Švico, Turčijo, Se­
verno in Južno Ameriko. Lepi in 
ponekod čudoviti kraji. Oko se je 
na njih paslo, a misel je bila med 
našimi školji. Naši kraji niso v 
primerjavi s tem nič zgubili, lah­
ko rečem, da so se mi zdeli še 
lepši. Povsod sem vzdržal, le ko­
likor sem moral. In s komurkoli 
sem govoril o tem vsak mi je pri­
trdil. Neki izseljenec s sosednega 
Krasa, kamnosek, mi je v Argen­
tini rekel: »Preklinjam uro, ko sera 
se zaradi fašističnih lumpov od­
ločil, da zapustim svoj dom. Raj­
ši doma suho skorjo kruha kot 
tukaj masleno.*

«Saj smo res takšni,* je prista­
vil drugi vaščan, «in menda spa­
date v našo vrsto tudi vi, sicer bi 
se ne bili takoj po vojni vrnili v 
te kraje.*

Te besede so veljale meni. »Tu­
di mene je zunaj doma, čeprav 
sem živel na svoji matični zemlji, 
lomilo domotožje in sem stalno 
sanjal o naših ogradah, nebu in 
burji, o kuščarjih in škržatih ter 
o poletni pripeki. In o naših lju­
deh. Kdor pa na svoj dom pozabi, 
ne more biti v družbenem pogle­
du nikjer in nikoli posebno kori­
sten član. Sicer je rodna gruda 
za vsako človeško bitje samo ena. 
Čimbolj se tega zavedamo, tem 
močnejše je naše domoljubje.*

»Gotovo ste tudi vi, ko ste se 
vrnili, opazili pri nas velike spre­
membe,* je rekel prejšnji gost.

»Sem, sem. In tudi druge po­
vratnike je to skelelo. Pokojnega 
slikarja Alberta Sirka so te spre­
membe zelo potrle. Večkrat se mi 
je potožil, da Križ ni več prejšnji 
Križ s pevskim zborom, dramsko 
skupino, družabnostjo, da je mla­
dina neugnana, zahtevna, brezbriž­
na in večkrat predrzna. Navedel 
mi je konkretne primere. Skušal 
sem mu predočiti. da je to pre­
hodno. Fašizem, vojna, povojna 
zmeda ... vse to moramo upošte­
vati.

JANKO FURLAN
(Nadaljevanje sledi)
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NAVDUŠENO IN GANLJIVO SREČANJE PO 23 LETIH

Ivan Ruski -Mirdamat Sejdov 
spet med svojimi soborci
V rodnem Azerbajdžanu stalno govori ljudem o Primorski, deželi, kjer se je skupaj 
z njenimi ljudmi boril proti fašističnim okupatorjem ■ Piše spomine, ki naj ohranijo

to lepo prijateljstvo, skovano v ognju in krvi

Bazoviški shod je mimo. Toplina, 
ki jo je na njem vsak doživel, se 
pa za nekoga še nadaljuje v vsa­
kodnevnem klatenju po kraških va­
seh, povpraševanju po znancih, o- 
bujanju spominov v družbi ob ko­
zarcu rujnega soka kraških brajd. 
To je Ivan Ruski, Karlo Milič, Mir­
damat Sejdov. Tri imena za iste­
ga človeka visokega čela, gostih 
črnih las, zagorele polti Azerbaj­
džanca, ki je svoja partizanska le­
ta preživel pri nas, na Primorskem. 
Na Krasu med Gabrovcem in Pro­
sekom, Repnom in Opčinami. Od 
tod, kjer se je< nahajal s svojim 
sabotažnim vodom, je vlival strah 
v kosti nemških posadk. Bomba v 
openskem kinu med esesovci, mi­
na v oficirski menzi v Ul. Ghega, 
mine pod železniškimi konvoji itd.

Zdaj se je Mirdamat po dolgih 
letih spet znašel med soborci. Pri- 
Jožnost mu je nudil shod, ki ga je 
Zveza partizanov organizirala v 
Bazovici. In tako ga vsak večer 
najdemo drugje, med ljudmi te ali 
one vasi. Bil je v Gabrovcu, kjer 
je obiskal kraj, kjer so ga esesov­
ci ujeli. V Malem Repnu, kjer še 
živi tovarišica Milka, pri kateri je 
bila javka in- kjer so se nešteto­
krat po opravljeni akciji odpočili 
ter se najedli polente. Pa še v
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Šempolaju Velikem Repnu in v 
Trebčah, kjer so mu v Ljudskem 
domu vaščani priredili prazničen 
sprejem.

Pozdravu tovariša Lucijana Pa- 
dovana je Ivan-Mirdamat odgovo­
ril v toplo izgovorjeni primorščini: 
»Srečen sem, da sem spet med 
svojimi soborci. Vem, da še vedno 
živi v vas duh borbe, duh sloven 
stva, duh enotnosti. Na to dvigam 
in izpijem to čašo!*

Ni se mogel odtrgati od tovari­
šev, ki so mu sledili, ga nagovar 
jali, pozdravljali, ga vabili k mi 
zi. In tako sem tudi imel prilož 
nost zabeležiti naslednji pogovor.

»Kakšni občutki Te prevzemajo, 
ko si po 23 letih spet med nami, 
na Krasu?*

«V Bazovici je bilo krasno, vzduš­
je po vaseh je lepo in srečal sem 
veliko starih znancev, partizanov 
Mnogi so se postarali, mnogih pa, 
žal, nisem našel, ker jih ni več 
med nami. Odšli so za vedno med 
vojno in po njej. To me je razža­
lostilo. Toda povsod, kjerkoli sem 
obiskal ljudi, svoje stare bojne to­
variše in aktiviste, povsod sem na­
letel na isto toploto, ki sem je bil 
vajen. Ljudje me imajo radi, se me 
spominjajo, kakor jih imam tudi jaz 
rad. Rad imam vaš Kras in rad
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Dobre 

zamisli, ki pa ne bodo uspele: Živč­
ni boste.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Srečanje 
z vplivno osebo. Nekdo bo potrebo­
val vaše pomoči. '

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) Spor 
s poslovnimi sodelavci Krivda bo 
vaša. Tudi v družini bo kaj narobe.

RAK (od 23.6. do 22.7.) Nepriča­
kovan obisk. Če kaj ne gre pr&v, 
ne mečite krivde na druge.

LEV (od 23.7. do 22.8.) V seda­
njem vzdušju je nevarno, da se pre­
naglite. Po nepotrebnem ljubosum­
ni.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Le s 
potrpežljivostjo boste nalogo spe­
ljali. V družini bo potrebna zmer-

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Tudi drugi so lahko utrujeni. To 
upoštevajte tako v službi kot doma.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22.11.) 
Stari grehi prihajajo na dan. Ra­
čun bo treba plačati. Le mirno kri.

STRELEC (od 23.11 do 20.12.) 
Več pobud v poslovnem življenju, 
da ne občepite. Več časa posvetite 
ljubljeni osebi.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Razpoloženje za delo bo kar dobro. 
Ne posvečajte vsega časa le delu.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Or­
ganizirajte dejavnost tako, da vam 
ostane kaj časa tudi za družino.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Odkrito­
srčnost je boljša kot taktiziranje. 
Pripravite se na počitnice.

njegove ljudi. Kako bi moglo biti 
drugače: borili smo se skupaj ta­
krat, kot se borimo danes, ko se 
borba nadaljuje. Poznam — čeprav 
živim daleč — vse vaše težave. Do­
pisujem si z nekaterimi tovariši, 
prebiram vaše časopise. Žalostno 
in grdo je, ko postan merilo vseh 
človekovih vrednosti edinole denar. 
Tedaj postane življenje pusto. In 
koliko borb bo še potrebnih, da bi 
to popravili, dosegli kaj boljšega, 
uveljavili -ravico. Mnogi so tudi, 
ki so pozabili na trpljenje in so se 
nekako podali. Toda ne vsi.*

»Tovariš Ivan, kako pa živiš v 
Bakuju?*

<<Po vojni sem končal dve fakul­
teti, pedagoško in pravno, študiju 
sem se posvetil kot toliko sovjet­
skih državljanov. Azerbejdžan je 
majhna dežela in ima samo štiri 
milijone prebivalcev. V času ca­
rizma, ko je bil ruska kolonija, je 
ljudstvo bilo popolnoma nepismeno, 
saj je obstajala samo ena šola 
Danes imamo svojo univerzo, več 
tehnikumov, akademijo znanosti in 
smo na nekaterih področjih v pr­
vih vrstah v SZ, npr. v medicini. 
Ko mislim na napredek našega na­
roda, mi je težko pri srcu, ko se 
istočasno spomnim na mnoge pri­
jatelje v Trstu, nekdanje partiza­
ne, ki zaradi pomanjkanja sred­
stev niso mogli doseči višje izobraz­
be. In tako smo priča pojavu, kako 
se tam, kjer je denar edino zveli­
čavno sredstvo, uničujejo in zane­
marjajo veliki talenti.*

Govoril je z žalostjo v očeh. Kot 
čustven človek je v sebi občutil 
veliko bol spričo dejstva, da bo 
prejkone potrebnih še mnogo let, 
preden bo moč reči, da njegovi 
tovariši na Krasu žive brezskrbno 
in srečno življenje.

»Pri nas v Azerbejdžanu nasto­
pam v šolah in raznih organizaci­
jah, govorim po trgih, kjer sezna­
njam naše ljudi in jim govorim o 
tej kraški zemlji, o njenih ljudeh, 
o njihovi oorbi proti fašističnim 
okupatorjem. Pišem svoje spomine, 
zakaj vroča moja želja je, da bi 
svojim_ ljudem zapustil spomin, ki 
me veže na Primorsko. Predal ga 
bom tudi svojim trem otrokom, za­
kaj moje ljudstvo mora ohraniti to 
krasno prijateljstvo.*

Vrnila sva se v dvorano, ko se 
je Ivanu zasmejalo v očeh. Vstal

je in zaprosil za trenutek tišine. 
Nabita dvorana je onemela...

»Tovariši, želim vam ob tej pri­
ložnosti predstaviti človeka, kate­
remu sem lahko hvaležen, če sera 
še živ. Mislim na tovariša Vladi- 
mira Vrabca. Bilo je med vojno. 
Skupno s tovariši II. sabotažnega 
voda smo sklenili izvesti akcijo v 
sežanskem kinu, ki so ga obisko­
vali nemški vojaki V Gabrovcu, 
pri tovarišici Pierini, sem se pre­
oblekel v uniformo nemškega ofi­
cirja in šel v Sežano. Tistega dne 
nismo mogli izvesti akcije, pa sem 
se spet vrnil v Gabrovec. Tam mi 
je Pierina na irgu vzela revolver, 
ga spravila v torbo in odšla. Pre­
oblekel sem se, ko so me na trgu 
ustavili Nemci. Beg je bil nemogoč. 
Odpeljali so me v Nemčijo, v Da­
chau, zloglasno koncentracijsko ta­
borišče.

Lasje so mi izpadli, bil sem kost 
m koža, povrhu še bolan. Vrata 
plinske celice so se že odpirala in 
v daljavi so žareli krematoriji. Le­
žal sem v omotici, ko sem zasli­
šal slovensko govorico. Ustavil sem 
tistega, ki je govoril, in mu zaše­
petal: »Tovariš, če se vrneš do­
mov, povej na Krasu, da je tu 
umrl Karlo Milič iz Kobilje glave. 
Ime vasi sem napak povedal, saj 
se ji pravi Kobjeglava. Ime Karla 
Miliča pa je bilo zapisano na vseh 
mojih dokumentih in na Krasu 
sem uradno to bil jaz

Zastrmel se je vame, odšel in 
se takoj vrnil še z dvema tovariše­
ma in nekom, ki se je razumel na 
zdravilstvo. Negovali so me in me 
dan za dnem trgali iz rok smrti. 
Vrabec mi ie prinašal sladkorja in 
kruha, ki ju je kdo ve kje iztaknil. 
Odtrgovali so si od ust in me re­
šili. To je bila brezmejna človeška 
solidarnost, tovariši, to je lahko 
storila samo topla slovanska du­
ša...*

Ivan je bil ganjen. Potem je še 
našel čas in pristopil k meni: »Na­
piši, prosim, še to, da se vsem za­
hvaljujem za gostoljubnost. So tudi 
tovariši, ki jih nisem mogel ob­
iskati: povejte tem v Primorskem 
dnevniku, da jih pozdravljam in jih 
vabim k sebi v goste!*

Še krepak stisk roke. Ivana je 
zagrnila gruča prijateljev, ki niu 
je v improvizirani ruščini nazdrav­
ljala, on pa jim je odgovarial po 
primorsko. St. S.



PRIMORSKI DNEVNIK — 4 - 8. avgusta 1987

Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 36.5, nnjnižja 17.2, ob 1». uri 24.3 
stopinje; zračni tlak 1011 pada. vla­
ga 65 odst., veter 10 km na uro Jugo- 
vzhodnik, morje razgibano, tempera­
tura morja 21.4 stopinje. Tržaški dnevnik

Danes, TOREK, I. avgusta
Miran

Sonce vzide ob 5.56 In zatone ob 
20.25. Dolžina dneva 14.29. Luna vzi­
de ob 8.26 ln zatone ob 21.57.

jutri. SREDA, 9. avgusta
Janez

PRIPRAVE ZA UVAJANJE ZAKONA 167 0 UUDSKIH GRADNJAH

Načrti za urbanizacijo in zidanje 
681 stanovanj na področju Rocol - Melara
V nekaj letih bo pod Katinaro zraslo novo naselje «odprtega» inaiaja - Samo za 
urbanizacijo gradbenega področja bo občina porabila milijardo 750 milijonov Ur
Priprave za gradnjo prvega na­

selja ljudskih stanovanj na področ­
ju Rocol-Melara, kjer bo občinska 
uprava dala graditeljem stavbišča 
na razpolago na osnovi zakona 167, 
se polagoma uresničujejo, Ze sedaj 
go nekatere ustanove sporočile obči­
ni, da so pripravljene zgraditi okrog 
700 ljudskih stanovanj na om :nje- 
nem področju. Občina pa bo p:ra­
bila za urbanizacijo teh ata.vblšč 
milijardo 750 milijonov lir. Večji 
del tega denarja ima ocčina že za­
gotovljenega.

Tržaška občina je edina 7 deželi 
Furlaniji • Julijski krajini, ki se 
je takoj začela zavzemati za grad­
njo stanovanj na osnovi zakona 167, 
in je že svoj čas sestavila o JŠlren 
načrt o določitvi in urbanizaciji 
raznih področji v predmestju ln v 
mestu, ki so bile določene za grad­
njo ljudskih in ekonomičnih stano­
vanj. Zakon daje sicer možnost ob­
činam, da si lahko zagotovijo obsir-

Vpisovanje gojencev(-k) 
v Slovenski dijaiki dom 

v Trstu
Vpisovanje v imenovani za­

vod se izvršuje v mesecih av­
gustu in septembru vsak dan 
do 10. do 13. ure v Ulici Gin-
nastica 72 in Čampo S. Lui-
gi 11 (avtobus 25 - 26) ali pri 
Dija ki matici v Ul. Geppa 9/II 
(SKGZ) in to do popolne za­
sedbe razpoložljivih mest ta­
ko na fantovskem kot dekli­
škem oddelku zavoda. V zavod 
se sprejemajo dijaki in dijaki­
nje vseh slovenskih srednjih
iol, ne da bi se pri tem delale 
kakršnekoli razlike, vedno z
namenom, da se bodo gojenci 
v zavodu učili in izpolnjevali 
druge dolžnosti do šole ter se 
vzgajali za poklic in življenje. 
Zavod svojih gojencev ne ovi­
ra pri izpolnjevanju verskih 
dolžnosti ob nedeljah in praz­
nikih, zato obsojamo vsako 
zlohotno pisanje katerihkoli 
listov in revij, ki bi radi z 
raznimi neresničnimi namigo­
vanji zavodu škodili in vpiso­
vanje vanj preprečevali.

Letošnje šolsko leto in velik 
neuspeh po šolah (nekateri di­
jaki 'imajo kar po pet poprav­
nih izpitov) mora starše pre­
pričati! da bi šolski uspeh lah-
ET^ ..................bil mnogo boljši, če bi svo­
je otroke, ki imajo daleč od 
šole, zaupali rdjjaškemu domu 
in jim na tak način pustili za 
študij ves čas, ki ga zamudijo 
na poti v šolo in iz šole domov. 
S tem bi otroke dostikrat ob­
varovali tudi vsega slabega, 
kar jih lahko doleti na cesti, 
ulici, v čakalnicah in prevoz­
nih sredstvih, in bili bi bolj
brez skrbi, ker bi vedeli, kje 
so. Za otrokov nemoten študij
in delo je neogibno potreben 
povezan in vnaprej določen 
čas, kar je lahko samo v zavo, 
du, kakršen je Dijaški dom. 
Zato, dragi starši, pohitite in 
vpišite svoje otroke čimprej 
v imenovani zavod; ne odla­
šajte na zadnje dneve, da ne 
bo prepozno, kajti več ko 80 
jih ne moremo sprejti!

RAVNATELJSTVO

na stavbi šča, ki Jih potem urbani­
zirajo (če so izven mestnega sredi­
šča) in Jih dajo nato na iazpo!ago 
ustanovam ali zadrugam za grad­
njo ljudskih stanovanj.

Področje Rocol-Melara je prvo od 
določenih področij, ki ga bo občina 
urbanizirala, da omogoči Sirjmje 
mesta v smeri proti Katlnari. Se- 
me, ki ga Je občina zasejala na tem 
področju, je padlo na plodna tla. 
Doslej, ko se Se urbanizacija sploh 
ni začela, so že tri ustanove vloži­
le prošnjo za gradnjo ljudskih sta­
novanj na področju Rocol-Melara, 
in sicer:- Zavod za ljudska stanova­
nja za gradnjo 526 stanovanj (od
katerih 26 iz sklada GESCAL), be­
gunska ustanova OAPGD za 141
stanovanj, zadruga uslužbencev 
Banca Commerciale Italiana pa za 
14 stanovanj. Skupno Je torej zago­
tovljeno. da bodo na omenjenem 
urbaniziranem področju zgradili 681 
stanovanj.

Kot določa zakon 167, Je treba 
najprej stavbliča urbanizirati, se 
pravi zgraditi ceste, vodovod, elek- 
trovod, plinovod in druge infra­
strukture, da postanejo primerna 
za naselitev. Zato se je občinska 
uprava tudi že sporazumela s pri­
zadetimi ustanovami, da bo občina 
zgradila dohodne ceste ter glavne 
priključke, graditelji pa se obvezu­
jejo, da bodo poskrbeli za notranje 
priključke ter za ureditev zadevnih 
notranjih površin naselja.

Načrt o splošni urbanizaciji pod­
ročja Rocol-Melara, ki ga bo občina 
uresničila, predvideva skupno mili­
jardo 750 milijonov Ur stroškov, od 
katerih milijardo 450 milijonov za 
glavna dela, ki bodo Izvršena v 
dveh obrokih. Prvi obrok vsebuje 
napeljavo vode, elektrike, piina In 
namestitev Javne razsvetljave za 
313 milijonov Ur del, gradnjo nove 
ceste na Južnem robu področja, ki 
bo povezana z Ul. Marchesettl, ter 
ustrezno kanalizacijo s priključki 
za 351 milijonov Ur vrednosti del; 
103 milijone lir pa bodo porabili za 
manjša dela ter za odkup zasebnih 
zemljišč za okrog 50 milijonov vred 
nostl.

Drugi obrok pa predvideva grad­
njo nove ceste, ki bo peljala od Ul. 
San Pasquale (pri zadnjem posta­
jališču filovlje štev. 11) do nove 
ceste, ki bo tekla ob južnem robu 
področja, kar bo omogočilo pove­
zavo novega naselja tako z Ul. Mar- 
chesetti kot z Ul. San Pasquale, ter 
kanalizacijo za 378 milijonov Ur 
del; 222 milijonov Ur pa bodo pora­
bili za manjša dela, med katerimi 
40 milijonov za Javno razsvetljavo 
ln 100 milijonov za odkup zasebnih 
zemljišč.

Poleg tega pa načrt o urbaniza­
ciji bodočega novega naselja pred­
videva še 300 milijonov Ur za osnov­
no šolo in otroški vrtec ter za zgrad­
bo krajevne tržnice.

Denarna sredstva za vsa omenje­
na dela sl je občina v glavnem že 
zagotovila: najela Je dve posojili 
za 800 milijonov Ur pri Blagajni za 
naložbe in posojila; 500 milijonov 
lir prispevka bo dobila v treh fi- 

icnih letih iz sklada za «Trst»nanč
vladnega komisariata. Ostali denar 
bo občina dobila od deželne uprave
za izvajanj

državnih zakonov za šolske
ter nae zakona 167,

osnovi
in druge javne gradnje.

Celotno področje Rocol-Melara bo 
urejeno v nekaj letih. Sedaj občin­
ski uradi pripravljajo Izvrševalni 
načrt z določitvijo raznih vrst stavo.

NA RAVNATELJSTVO KMETIJSKE SLUŽBE PRI DE-

ŽELNEM ODBORNISTVU ZA KMETIJSTVO V VIDMU

Do 30. septembra vlaganje prošenj 
ra prispevek kmetijskega odseka EGS
Prispevki so za preureditev zemljišč, zelenjadno in 
sadjarsko področje, mlekarstvo in sirarstvo, vino- 
gradnišlvo, oljčne nasade in za rejo klavne živine

Deželno odborništvo za kmetijstvo
1 ’sporoča, da bo 30. septembra letos 

potekel rok za vložbo prošenj za 
dodelitev prispevkov iz finančnih 
sredstev Evropskega kmetijskega 
sklada za orientacijo in jamstvo.

Ministrski svet evropske gospo­
darske skupnosti je na svoji seji 
25. julija letos sprejel pravilnik, ki 
ureja sprejemanje prošenj za na­
tečaj, ki ga je razpisal Evropski 
kmetijski sklad za orientacijo in 
jamstvo, in sicer v okviru petega 
obdobja delovanja sklada.

Kmetijske dejavnosti, za katere 
se lahko zaprosi prispevek omenje­
nega sklada, zadevajo naslednja
področja: preureditev zemljišč, na­
makanje, hidravlične in kmetijske____ __  IDR
preureditve, zelenjadno in sadjar­
sko področje, mlekarstvo in sirar­
stvo, klavno živino, vinogradništvo 
in oljčne nasade.

Evropski sklad, ki bo nudil te 
prispevke — v višini 25 odst. ce­
lotnih dopuščenih stroškov — za­
hteva seveda, kot pogoj za dodeli­
tev prispevkov, da bodo kmetijska 
podjetja, ki bodo prišla v poštev, 
nudila določena jamstva za kon­
kretno preureditev kmečkih pose­
stev, ki naj bi prispevala k sploš­
ni preobrazbi nekega okolja ter za­
gotovila zaščito koristi na ravni 
skupnosti ter trajne sadove investi- 
cij.

Poleg prispevka omenjenega skla­
da EGS, obstajajo še prispevki ita-

cij itd. velja zakon iz leta 1928 — 
št. 1780, ki predvideva državni pri­
spevek pri plačevanju obresti na 
integracijska posojila.

Kmetovalci, ki nameravajo izko­
ristiti ugodnosti, ki jih nudijo sek: 
cija za orientacijo in jamstvo pri 
EGS in organi italijanske republL 
ke, morajo vložiti svoje prošnje pri 
deželnem odboru za kmetijstvo, go­
zdarstvo in gorsko gospodarstvo. 
Prošnjam mora biti priložena po­

ki jih bodo zgradile prizadete usta­
nove, zelenih področij in otroških 
igrišč, ki jih bodo uredili med laž­
nimi hišnimi bloki, da bo celotno 
področje zadobilo «odprt» značaj.

Zavod za ljudske hiše in ustano­
va za begunce bosta zgradila svoja 
stanovanja na osnovi načrtov, ki 
sta jih izdelala, ko so jim bili na­
kazani prispevki iz sklada za Trst. 
Pol milijarde Ur, ki ga je občina 
dobila za urbanizacijo tega področ­
ja, spada v investicijski načrt za 
ljudske gradnje, ki predvideva v 
petih letih 7 milijard Ur izdatkov 
za ljudska stanovanja. Ta vsota je 
bila takole razdeljena: 4 milijarde 
Zavodu za ljudske hiše, 2,5 milijar­
de ustanovi za begunce in pol mi­
lijarde ustanovi «Burlo Garofolo«.

KONČNO LE OHLADITEV

Burja, ki je dosegla 104 km na uro 
je povzročila veliko škodo kmetom

Najbolj je burja divjala v noči med soboto in ne­
deljo - Dei ni nič zalegel in suša je vedno večja

Muhasto vreme tudi letošnjega 
avgusta ni pozabilo na nas. Včeraj 
se je sicer sonce ponovno pokaza­
lo in ogrelo ozračje, saj je tempe­
ratura poskočila na 26,5 stopinje, 
čeprav je zjutraj bilo precej hlad­
no in je termometer kazal komaj 
17 stopinj.

Toda najhujše je bilo v noči med 
soboto in nedeljo. 2e proti večeru 
v soboto se je vreme začelo kisati 
ln od jugozahoda so najprej začeli 
drveti temni oblaki, ki niso napo­
vedovali nič dobrega. Okrog 22. ure 
je začelo grmeti in ulila se je pr­
va ploha. Temperatura je naglo 
padla, kar je napovedovalo, da vre­
me ponoči ne bo nič kaj prida. In 
res. Okrog polnoči je začela te pi­
hati precej močna burja, ki Je do

ln dosegla v mestu do 104 km na 
uro. Ne bomo pretiravali, če re­
čemo, da so bili sunki v nekate­
rih krajih v okoUci še močnejši. 
Z burjo je tudi deževalo.

Poletna burja prinese zlasti kme­
tom samo škodo. In prav v noči 
med soboto in nedeljo, kakor tudi 
ves nedeljski dopoldan in v prvih 
popoldanskih urah je burja ne­
usmiljeno klestila vinograde in vr­
tove. Trte in druge rastline so bi­
le še bolj prizadete, ker so bile 
že itak močno načete od velike su­
še. V mnogih vinogradih, zlasti v 
zgornji okolici, je bilo včeraj pod 
latniki ali med redmi toliko listja, 
kot smo ga običajno vajeni videti 
proti koncu oktobra. Skoda je pre­
cejšnja, čeprav Je ni mogoče oce­
niti. Dež pa, ki so ga kmetje toli-prvih jutranjih ur stalno naraščala
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ko pričakovali, ni skupno z burjo 
prinesel nobene koristi, saj Je bur­
ja v nekaj urah ponovno zemljo 
osušila. Zato lahko rečemo, da 
sprememba vremena z deževjem in‘P'ohladitvijo ni prinesla vinogradom 
in vrtovom nobene koristi, marveč

TRAGIČNO KONČAN NAMEN, DA SE SEGREJEJO OB KRESU

Grozna smrt priletne ženske 
v plamenih lastne goreče obleke

Plameni so zajeli tudi moškega, ki je zažgal kres - Obto­
žili ga bodo, skupno z njegovim znancem, nenamernega umora

Priletna ženska je včeraj ponoči 1 našla policiste, ki so jo odpeljali | ložaj podrejenega osebja otroških
našla grozno smrt v plamenih gogireče obleke. Njeno ožgano truplo 
je okrog treh in tri četrt ponoči 
na stezici za občinsko menzo na 
Trgu Liberta, nasproti avtobusne 
postaje, zagledal Sergio Ghersenti
iz Sesljana, ki je ob tisti url prispel 
v Trst v službo. Odhitel je ao naj-

trebna dokumentacija. Sem spada- 
izpolnitev vprašalne pole EGS; 

podrobni tehnični načrt
jo: Initev vprašalne pole 

i tehnični načrt in končno 
'finančni načrt.

Za vsa pojasnila naj se prizade­
ti obrnejo na ravnateljstvo za kme­
tijsko službo pri odbomištvu za 
kmetijstvo v Vidmu, Ul. Caterina 
Percoto št. 10.

Včeraj v ladjedelnici Felszegy

lijanske republike, ki jihjih predv 
vajo razni zakoni. Na podlagi

iredvide-
_ __ teh

zaičonov je predvideno, da prizade­
ti utegnejo prejeti integracijske pri- 
soevke v najvišji meri, ki znaša 
35 odst. predvidenih stroškov. Ti 
prispevki pa ne smejo nikakor pre­
seči vsote, ki jo predstavlja razli­
ka med 60 odst. dopuščene vsote 
in vsoto, ki jo nudi orientacijska 
sekcija omenjenega organa EGS.

Glede pobud raznih kolektivnih u- 
stanov, javnih ali poldržavnih usta­
nov in podjetij, zadružnih organiza-

Dvojna istočasna splavitev 
novih 400-tonskih ladij

V miljski ladjedelnici Felszegy so 
včeraj dopoldne ob 10. uri splavili 
dve 400-tonski ladji «Ravenna» in 
»Rapallo«, prvi enoti iz serije šti­
rih enakih ladij, v gradnji za neke­
ga danskega brodarja. Slovesnost 
splavitve je bila napovedana za v 
nedeljo, vendar so morali strokov-

bližjega telefona ln poklical agente 
letečega oddelka. Nekaj minut kas­
neje so policisti že bili za občinsko 
menzo, kjer je ob stopničkah, ki 
vodijo v podzemni prostor, v kate­
rem so nameščene ogrevalne napra­
ve menze, ležalo napol golo ožga­
no truplo. Blizu neznanke so ob 
prvi stopnici našli torbo, v kateri 
je bilo par ženskih čevljev, lonec 
in trije kosi kruha, bolj daleč pa 
denarnica s 600 lirami.

Sami policisti so obvestili sodne­
ga zdravnika, ki je ugotovil, da Je 
nesrečnica podlegla hudim opekli­
nam druge in tretje stopnje po ce­
lem telesu in verjetnega kasnejše­
ga šoka. Blizu trupla in v torbi 
agenti niso našli nobenega doku­
menta, na podlagi katerega bi lah­
ko ugotovili istovetnost neznanke. 
Ob vznožju stopnic podzemnega od­
kritega prostora za menzo, kjer so 
zaprta železna vrata pa so našli 
polno steklenico vina in še kadeči 
se pepel.

Medtem ko Je sodni zdravnik pre­
gledoval truplo, ki je razkoračeno 
in delno upognjeno v obliki mostu 
ležalo na asfaltni stezi nedaleč od 
stopnic, so agenti hitro preiskali 
ves Trg Liberta. V parku pred že­
lezniško postajo so na klopci zagle­
dali pijanega človeka, ki je imel 
ožgane hlače in več opeklin po no­
gah ln obrazu. Policisti so pijanca 
identificirali za 51-letnega Antonina 
Stringoneja Imenovanega «Toni Ta- 
ljan» iz Ul. Vidali 2, ki je že nji­
hov star znanec, saj se Je moral 
večkrat zagovarjati pred sodniki za­
radi pijanosti.

Stringone v tistem trenutku ni 
bil v stanju dati kakršnihkoli po­
jasnil, zato so ga agenti z rešil­
nim avtom dali odpeljati v bolniš­
nico, kjer so ga sprejeli na derma­
tološki oddleek s prognozo okreva­
nja od 30 do 60 dni zaradi hudih 
opeklin prve, druge in tretje stop­
nje po desni nogi In obrazu ter 
težav pri dihanju, šele čez nekaj 
časa je Stringone ne brez težav 
Izjavil, da je dobil žensko, ki je ni 
poznal, v tistem prostoru za občin­
sko menzo, kjer je prižgal kres s 
papirjem, ki ga je dobil v tam sto­
ječi posodi za smeti, da bi se po­
grela.

To je bilo vse. Policisti so se zato 
znašli v zagati in so se ves včerajš­
nji dan trudili, da bi zvedeli, kdo 
je bila neznanka, ki je našla tako 
kruto smrt v plamenih, šele po­
poldne so Jo lahko Identificirali. 
Gre za 72-letno gospodinjo Amalio 
Slobez vd. Cervlni z Erte Sant’An- 
na 60, ki Je sicer imela sobo na na­
vedenem naslovu, vendar se je več­
krat ponoči potikala po mestu in 
spala, kjer je pač bilo. Sedaj se 
je postavljalo vprašanje, kdaj Je 
Slobezova prišla do tistega prosto­
ra za občinsko menzo, kdaj je pri­
šel Stringone in kako je bilo mo­
goče, da je nato Slobezova ožgana 
dospela do stezice, kjer so našli nje­
no truplo.

Policisti so pri nadaljnji preiska­
vi izsledili dve osebi, ki so s svoji­
mi izjavami nekako razvozlali zago­
netko. Izsledili so 68-letno G-eno- 
veffo Sever, ki prenočuje v ženskem 
zavetišču bratovščine sv. Vincen­
ca v Ul. Navali 1 in 68-letnega ta- 
petnika Bruna Colnza iz javnega 
prenočišča v Ul. G. Gozzi 5.

Severjeva je na zaslišanju izja­
vila, da Je v nedeljo zvečer okrog 
polnoči na neki klopci pred želez 
niško postajo zagledala priletno 
žensko majhne postave z rdečo ru­
to na glavi ln se ji pridružila. Obe 
ženski, Severjeva in Slobezova sta 
se začela pogovarjati o vsemogo­
čem, o pokojninah In podobno. Se­
verjeva Je celo vprašala Slobezovo 
če ve za kakšno sobo, nakar ji Je 
ta odgovorila, da pozna ljudi pri 
Sv. Jakobu, ki bi ji lahko odstopili 
sobo. ženski sta se tako domenili, 
da bosta zjutraj odšli k Sv. Jakobu,

njaki zaradi močne bruje, ki je Iker pa nista vedeli, kje bi prespali,
pihala s sunki tudi do 100 km na 
uro, splavitev odložiti. Posebnost 
splavitve je bila v tem. da sta lad­
ji, kakor sta bili istočasno zgrajeni, 
tudi hkrati in vzporedno zdrseli s 
sanišča v morje. To ni prvič, da 
se v miljski ladjedelnici splavita 
po dve ladji vzporedno z dveh sa- 
nišč: pred leti so namreč v tem 
obratu z istim postopkom splavili 
ladji «Dioneo» in «AmbriabeHo», ki
plujeta zdaj na obalnih progah v 
Tržaškirržaškem zalivu.

sta odšli do stopnic za občinsko 
menzo, stopili do ne prevelikega pro­
stora pred železnimi vrati približno 
meter pod stezico in 41 pripravili 
ležišča. Po pripovedovanju Sever­
jeve sta nekaj časa zatem prišla 
dva pijana moška, ki sta hotela 
tam prenočiti. Ker je bil prostor 
premajhen se Je ona odstranila in 
odšla na železniško postajo pri Sv. 
Andreju, kjer je prebila noč. Navse
zgodaj se je vrnila na Trg Liberiš, 
da bi s Slobezovo odšla k Sv. Ja­

na zaslišanje.
Coinzovo pripovedovanje na poli­

ciji se nekako ujema z izjavami 
Severjeve. Coinz je bil v nedeljo 
zvečer v gostilni «all’Urlo» v Ul. 
Gozzi, kjer 'je srečal Stringoneja, 
ali kot je sam povedal, «Tonija Ta- 
liana». Tam sta pila, zapustila na­
to gostilno, odšla še v druge javne 
lokale in med potjo do Trga Liber- 
tš kupila steklenico vina, ki so jo 
kasneje agenti našli. Pošteno pija­
na sta se Coinz in Stringone zna­
šla pred občinsko menzo ter se od­
ločila, da bosta tam prespala r.oč. 
Tudi onadva sta odšla do omenje­
nega prostora, kjer sta našla obe 
ženski. Ob r -mem prihodu se je 
ena odstran.*, bila je Severjeva, 
druga pa se je zleknila na tla z 
glavo obrnjeno proti železnim vra­
tom, z nogami proti stopnicam, 
Stringone je legel nasproti nji s 
hrbtom naslonjenim na zid, sam 
pa se je ulegel na stopnice.

Malo nato Je Stringone s papir­
jem zanetil ogenj, da bi se ogreli. 
Kres Je plapolal približno 30 centi­
metrov od glave nesrečne Slobe- 
zove. Vsi trije so medtem zaspali 
in Coinz le nenadoma v pijani 
omotici zaslišal krike na pomoč. Po 
njegovih izjavah se je zaradi bliži­
ne ognja vnela Slobezina obleka in 
da bi ji pomagala sta jo on in Strin­
gone, vso v plamenih prenesla na 
stezico, nakar je sam zbežal 

Od te izjave se delno razlikuje 
Stringonejeva. Včeraj popoldne so 
ga agenti v bolnišnici zaslišali. Po­
vedal Je, da je s Coinzem prišel 60 
občinske menze, tam našel ženske, 
od katerih se je ena oddaljila, se 
sam zleknil na tla ln zanetil ogenj. 
Ker Je oil pijan je zaspal In nekaj 
časa zatem začutil bolečine po nogi. 
Napol se je zbudil, zapazil, da iru 
gorijo hlače, pogasil kot je Phč
mogel plamene in zbežal, ne meneč 
se za žensko, ki Je tedaj z obupni­
mi kriki klicala na pomoč. Stringo 
ne je zanikal, da JI je hotel poma­
gati in jo s pomočjo Colnza pre­
nesel na stezico nad stopnicami.

Pri nadaljevanju preiskave so a- 
genti tudi ugotovili, da je bil poleg 
Colnza še nekdo, ki je zensko v 
plamenih prenesel Iz podzemnega 
prostora, toda neznanec je izginil 
takoj zatem in ni ga bilo mogoče 
najti.

Policisti bodo ob zaključku pre­
iskave obdolžili Stringoneja in Co- 
inza nenamernega umora in ju pri­
javili sodišču, kjer se bosta morala 
tudi zagovarjati zaradi pijanosti.

Delavci Gaslini 
pri podžupanu

Podžupan prof. Lonza je včeraj 
sprejel na županstvu delegacijo u- 
službencev podjetja Gaslini, ki stav­
kajo že 13 dni. Delavci so podžupa­
nu obrazložili nastali položaj v pod­
jetju in poudarili predvsem težave, 
ki nastajajo med uslužbenci zaradi 
tako dolge stavke. Kot smo že pi­
sali, se delavci v Gaslini borijo za 
ohranitev pridobitev, ki so jim bi­
le priznane z dosedanjimi delovni­
mi pogodbami, ki jih ravnateljstvo 
podjetja ne spoštuje.

Prof. Lonza je delegaciji zagoto­
vil, da se bo občinska uprava za­
nimala pri podjetju, da se spor u 
redi, ter da bo posredovala tudi 
pri osrednjem ravnateljstvu v Ge­
novi za sestanek med predstavniki 
delavcev in vodstvom družbe.

vrtcev, je občinski odbornik za o- 
sebje dr. Chicco odgovoril, da se 
je ze začel postopek za sprejem v 
stalno službo vsega do sedaj ne­
stalno zaposlenega osebja otroških 
vrtcev. Glede pomožnega osebja pa 
je odbornik zagotovil, da bodo čim 
prej sprejeli v službo zadostno šte­
vilo oseb.

PRI TRČENJU NA PROSEKU
Štirje ranjeni zaradi 
neprevidnega prehitevanja

štiri lažje ranjene osebe je po­
sledica neprevidnega prehitevanja 
na trbiški cesti v neposredni bli­
žini Proseka. Okrog 17. ure je 37- 
letni pomorščak Albert Danev s 
Kontovela 21 proti domu vozil av­
to «volkswagen» TS 82584, v kate­
rem sta se peljala 32-letni Livij Gu­
lič s Kontovela 15 in njegova 9-let- 
na hčerka Tanja. Ko je Danev pri­
vozil do • nekaj stotin metrov pred 
hotelom «Week-end», ga je z avtom 
fiat 124 TS 89072 začel prehitevati 
45-letni trgovski zastopnik Ruggero 
Allegretto iz Ul. Piccardi 19. Ta je 
slabo preračunal manever, zato se 
mu prehitevanje ni posrečilo in se 
je z vso silo zaletel v zadnji del 
Danevovega avta.

samo škodo.
Burja, ki Je razsajala v mestu. 

Je v mnogih krajih izrula večje 
število mladih drevesc, v mestnih 
parkih pa poškodovala cvetlice in 
druge rastline. Tudi gasilci so imeli 
v noči med soboto in nedeljo in v 
dopoldnaskih urah v nedeljo pre­
cej dela. Posredovati so morali v 
raznih krajih mesta, kjer je burja 
razmajala zidarska ogrodja, strgala 
strešne žlebove, v Ulici Matteotti 
pa Je bila celo nevarnost, da se 
zruši veliki žerjav. V ladjedelnici 
Felszegy v Miljah pa so morali za­
radi močne burje odložiti splavitev 
dveh 400-tonskih ladij. Pristaniško 
poveljstvo je bilo ves čas neurja 
na nogah, na srečo pa ni bilo tre­
ba morskim reševalcem na odprto 
morje, ker so se že v soboto proti 
večeru vsi čolni vrnili v pristane, 
ko so videli, da preti slabo vreme.

Sicer pa je sprememba vremena 
prinesla dobrodošlo ohladitev mest­
nemu prebivalstvu, ki se je v pre­
teklih dneh naravnost kuhalo v 
dušljivi soparici. Tudi dobava vode 
se je včeraj skoraj normalizirala, 
razen v nekaterih okoliških krajih, 
kjer so vrtnarji mnogo zalivali in 
se je pomanjkanje občutilo pred­
vsem proti večeru. Ce ne bo po­
novno pritisnila velika vročina, bo 
tudi z dobavo vode ponovno vse 
v redu.

Jutri zvečer na tržaškem gradu

Prva predstava operete
v

«Cardaška kneginja»
V sredo in v četrtek bomo lahko 

gledali na gradu Sv. Justa Kalma- 
novo opereto «Čardaška kneginjam, 
v petek in soboto pa «Grofico Ma­
rico* istega skladatelja.

Pred predstavo in po njej bodo 
vozili izredni avtobusi.

Popustile so zavore: 
avto treščil v drevo

Včeraj zjutraj se je v Ul. Man- 
tovani na Konkonelu pripetila pro­
metna nesreča, ki bi lahko imela 
hude posledice za 54-letno profeso­
rico Marto Segarica por. Kozulič iz 
Ul. Mantovani 13 in 28-letno učite­
ljico Lauro Bonifacio s Scala San- 
te 101. Bonifaciova je pred Sega- 
ričinim stanovanjem ustavila avto 
fiat 500, v katerega je prenašala
stvari. Tedaj je prišla Segarica, ka- 

je Bonifaciova povabila

Pri nesreči so se ranili vsi štirje 
potniki. Danev se je pobil po le­
vem sencu in desni rami, Gulič se 
je ranil po nosu in levi obrvi, Al­
legretto pa po nosu. Najhuje se je 
poškodovala mala Tanja, ki je za- 
dobila rane in udarce po glavi, des­
nem sencu in rokah. Vse štiri so 
z zasebnimi avti odpeljali v bolniš­
nico, kjer so Tanjo Gulič sprejeli 
na nevrokirurški oddelek s progno­
zo okrevanja v 10 dneh, ostalim pa 
so dali prvo pomoč. Danev se bo 
moral zdraviti 6, Gulič 8 in Alle­
gretto 7 dni.

tero je Bonifaciova povabila naj 
sede v avto, medtem ko je ona 
imela še nekaj opravkov. Segarica 
je sedla v vozilo, ki se je kmalu 
nato začelo, ker je popustila ročna 
zavora, premikati navzdol po str­
mi cesti.

Bonifaciova je stekla za avtom, 
da bi ga ustavila, toda to ji ni 
uspelo in vozilo je treščilo v dre­
vo. Pri nesreči sta se obe ženski 
ranili. Segaricovo so sprejeli na or­
topedski oddelek bolnišnice zaradi 
ran po desnem palcu z verjetnimi 
kostnimi poškodbami. Zdraviti se 
bo morala od 7 do 10 dni. Boni- 
faciovi pa so dali prvo pomoč, ker 
se je pobila po levem stegnu in 
bo okrevala v 5 dneh.
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OBMEJNI PROMET MED ITALIJO IN JUGOSLAVIJO

V juliju rekordno število 
6 milijonov 851.246 prehodov

Največji promet čez škofijski obmejni blok

V treh kraških občinah

Jutri, v sredo, 9. t.m. 
šibkejši električni tok

pozarja prebivalce občinopozarja 
Nabrežina, Zgonil in Re-

ENEL 
Devin .
pentsbor, da bo imel v sredo, 9. 
t. m. električni tok zaradi nujnih 
del na openski transformatorski po­
staji manjšo napetost kot po navadi,

Kmalu dokončna ureditev 
staleža osebja 
otroških vrtcev

Nedavno smo poročali, da bo ob­
činska uprava kmalu uredila polo­
žaj osebja otroških vrtcev. Sporo­
čeno je bilo tudi, da je bil že raz­
pisan natečaj za vodilna mesta. Na

___ _______________ __ _,.__vprašanje svetovalke KPI Jole Bur-
kobu, toda namesto ženske je tam1 lo, kdaj bo občina uredila tudi po-

V preteklem juliju je osebni pro­
met na meji med Italijo In Jugo­
slavijo na Tržaškem dosegel re­
kordno višino 6,851.246 prehodov: 
promet v lanskem juliju je nam­
reč znašal 4,796.348 prehodov v obe 
smeri. V mednarodnem prometu (s 
potnim listom) je v juliju letos 
prekoračilo mejo 1,758.321 Italijan­
skih državljanov, od tega 911.972 v 
smeri iz Trsta ter 84G.349 v na­
sprotno smer, in 2,632.696 tujih dr­
žavljanov, od tega 1,313.191 v sme­
ri proti Trstu ter 1,319.505 v na­
sprotno smer. Jugoslovanskih dr­
žavljanov je bilo 965.366, daleč za 
njimi pa so bili po številu Zah. 
Nemci s 389.551 prehodi, tem pa 
so sledili Avstrijci s 338.478 pre­
hodi, Angleži s 113.928, Francozi s 
190.393, Švicarji s 126.599, Grki z 
29.518, Američani z 28.542 itd.

Z obmejno prepustnico pa Je v
juliju na našem področju prekora 
čilo mejo 2,460.229 ljudi, od tega

goslovanskih državljanov. Cez ob
ljudi,

1,655.158 italijanskih in 805.071 Ju-

mejni prehod pri škofijah je poto­
valo 1,286.160 ljudi, čez prehod pri
Frnetičih 528.409, a čez prehod pri 
Sv. Jerneju pa 263.762 ljudi. Sle­
dili so po vrsti prehodi pri 
sku (192.207 prehodov), pri 
(53.300), pri Orehu (46.971), pri Re-
pentabru'(31.516), Prečniku 00.500),
Sv. Socerbu (9.614), pri Camporah 
(8.761), Sv. Barbari (8.282), Cerejih 
(7.766), ter na Opčinah (7.673 pre­
hodov).

OBVESTILO
Občinske uprave Devina-Nabrežl- 

ne, Zgonika in Repentabra opozar­
jajo uporabnike kraškega vodovoda 
naj ne uporabljajo vode za zaliva­

nje vrtov, travnikov in njiv. 
Priporočilo je v zvezi s pomanj- 

anjem pitne vode na področju 
raškškrga vodovoda.

S Deželni odbor za kmetijstvo in 
trgovino sporoča, da bodo trgovski 
obrati sektorja oblačil, opreme in 
raznega blaga zaprti na področju 
tržaške in miljske občine v pone­
deljek, 14, avgusta.

KMEČKA ZVEZA IN ZVEZA MALIH POSESTNIKOV
priredita dne 2. in 3. septembra 1967 tradicionalni

IZLETNA DOLENJSKO
■l naslednjim sporedom:
2. septembra:

Odhod iz Trsta in okolice ob 6.00. Prihod v Pleterje ob 10.00. 
Ogled znamenite pleterske kartuzije (posestvo in samostan), 
nato kosilo v hotelu «KANDIJA» v Novem mestu. Popoldne 
ogled farme bekonov in zidanice v Črnomlju, združen s 
pokušnjo belokranjske črnine in dolenjskega cvička. Večer­
ja in prenočišče v Dolenjskih Toplicah.

3. septembra:
Po zajtrku odhod v Kočevje. Ogled nekaterih objektov gozd- 
no-kmetijskega kombinata. Kosilo v restavraciji «PUGLED» 
v Kočevju. Popoldne odhod v Ljubljano na mednarodno 
vinsko razstavo. Prigrizek s pokušnjo vin na razstavišču. 
Ob 19.30 odhod iz Ljubljane proti Trstu. Avtobusi bodo 
odpeljali udeležence do vasi.

Cena izleta na osebo j’e 8.800 lir.
Vpisovanje se zaključi nepreklicno v ponedeljek, 21. avgusta. 
Vpisuje urad Kmečke zveze in Zveze malih posestnikov v 
Ul. Geppa 9, ter zaupniki obeh organizacij v posameznih 
vaseh. Imena bomo objavili v eni prihodnjih štev. dnevnika. 

Opozarjamo še, da je na razpolago le omejeno število prostorov, 
zaradi česar prosimo vse interesente, da se čimprej prijavijo!

Kmečka zveza in 
Zveza malih posestnikov

Šolske vesti

Na znanstvenem liceju s slovenskim 
učnim Jezikom v Trstu, ki ima poleg 
razredov z znanstvenim učnim načr­
tom tudi razrede klasične gimnazije 
In liceja, je vpisovanje za šolsko le­
to 1967-68 vsak dari od 10. do 12. ure 
v tajništvu zavoda, Strada dl Guar- 
diella 13-1. Vpisovanje se zaključi 25. 
septembra 1967

Vpisovanje za šolsko leto 1967-6«
v Državni trgovski tehnični zavod 
«2iga Zois« s slovenskim učnim Jezi- 
kom, Trst, Vrdelska cesta 13-1 je 
vsak dan od 10. do 12 ure.

Prosvetno društvo v Skednju orga­
nizira 20. avgusta 1967 Izlet v Novo 
Mesto in na Otočec. Vpisovanje vsa« 
dan, razen v sobotah in nedeljah. »C 
20.30 do 21.40 na sedežu društva, SK*’ 
denjska ulica 124.

Poletne prireditve
Mlramarski park. Danes tedenski po­

čitek.

Šolsko skrbništvo javlja, da bo vpl. 
sovanje otrok v prvi razred od 1. do 
11. septembra na sedežih didaktičnih 
ravnateljstev.

Slovenska prosvetna zveza
vabi na večerni izlet v Ljub­
ljano, in sicer v sredo, 9. t.m. 
ob gostovanju slavnega sovjet­
skega ansambla ljudskih ple­
sov

Mojsejev ZSSR
Edinstvena prilika, da sl 

ogledate 140 nastopajočih ru­
skih umetnikov - folkloristov 
katerih veščine mejijo že na 
akrobacijo!

Odhod avtobusa točno ob 
18.30. Cena vožnji in vstopnici 
(parteri 3.000 lir.

Vpisovanje samo še danes!
Vpisovanje sprejema poto­

valni urad Aurora v Ul. Cice- 
rone 4 — tel. 29-243.

V zadnji številki Prosvete 
smo že objavili vest, da pri­
redi 3. septembra turistično 
društvo Kamnik v Kamniku 
folklorno prireditev pod naslo­
vom «I)an narodne noše*. Z 
zastopniki nekaterih prosvetnih 
društev smo v dogovoru, da 
bodo prijavili svoje člane.

Vpisovanje udeležencev se 
nadaljuje v tržaški in go­
rički pisarni do zasedbe pro­
stih mest. S prirediteljem smo 
v dogovoru, da pride z naše 
strani 40 noš. Prosimo dru­
štva, ki so že izbrala udeležen­
ce, da pravočasno sporočijo 
njihova imena, da ne hi prišlo 
do nepotrebnih zamer.

Prireditev obsega dopoldan 
ocenjevanje narodnih noš (po­
samezne in skupine, predvsem 
vozove in jezdece), popoldan 
pa paradni sprehod skozi 
mesto.

Društvom, ki želijo na ta 
dan prirediti izlet v Kamnik, 
sporočamo zagotovilo Kamni­
čanov, da bo domače gostin­
stvo lahko vse postreglo.

SLOVENSKA PROSVETNA 
ZVEZA

Grad Sv. Justa. Madžarsko državno 
operetno gledališče. Jutri in v čett" 
tek ob 21. uri tridejanka Emeri«3 
Kalmana «Cardaška kneginja«; v po­
tek in v soboto tridejanka EmeriK3 
Kalmana «Grofica Marica«. Izredn* 
razkošnost. 150 nastopajočih. Tek* 
v italijanščini. Prodaja vstopnic v “j 
srednji blagajni v pasaži Protti Prf 
predstavami in po njih bo deloval' 
avtobusna služba.

Nazlonale Počitek.
Excelslor 16.00 cilnterpo' ehiama ” 

rigi« Crnobeli film. j
Fenice 16.00 «H magniflco Texan3 

Eastmancolor. Glenn Saxon, Jotl 
Baracuda, Barbara Lov.

Eden 16.00 «La dolce vita« CrnoPe 
film. Marcello Mastroianni, An*v,, 
Ekberg. Prepovedano mladini P00 
18. letom.

Grattaclelo 16.00 «Nata libera«
nicolor. ...

Ritz (Ulica San Francesco štev.
16.00 «1 39 scalini« Technlcolor. * 
libijski film. }\ j

Alabarda 16.00 «Come le foglie 
vento« Technlcolar. Rock Hudso •

Napovedano poimenovanje 
ulice po Valentinu Pittoniju

Županstvo sporoča, da bo občina 
poimenovala eno izmed mestnih u- 
lic po znanem tržaškem socialistič­
nem poslancu in ustanovitelju De­
lavskih zadrug Valentinu Pittoniju. 
Občinska komisija za toponomasti- 
ko je že izrazila svoje ugodno mne­
nje v tem pogledu. To je sporočil 
odbornik za toponomastiko Ceschia 
občinski svetovalki Gerbčevi, ki mu 
je poslala vprašanje, v katerem je 
predlagala, naj bi poimenovali raz­
ne mestne ulice po uglednih delav­
skih voditeljih.

Med imeni, ki jih je navedla sve­
tovalka, so poleg Valentina Pittoni- 
ja tudi Carlo Ucekar, Antonio Ge­
rm, Lajos Domokos, Giovanni Oli­
va, Giuseppina Martinuzzi, France­
sco Pittoni in Rodolfo Cerniutz. 
Glede teh je odbornik poudaril, da 
so bila njihova imena ze vključena 
v dnevni red komisije za topono­
mastiko, o katerem bo razpravlja­
la po poletnih počitnicah.

SP DT
priredi od 13 do 15. avgusta 
tridnevni izlet na Triglavsko 
pogorje z avtobusom, ki bo 
napravil krožno pot: Trst, Bo­
vec, Trenta, Vršič, Bled, Bo 
hinj, Slap Savice. Povratek 
skozi Ljubljano v Trst.

Ena skupina se bo iz Trente 
preko Doliča povzpela na Tri­
glav ln čez Hribarice prešla v 
Dolino sedmih jezer (vzpon na 
Tičarico), od koder se bo spu­
stila po Komarči k Slapu Sa­
vice.

Druga skupina si bo prvi 
dan ogledala zanimivosti in le­
pote Trentarske doline Drugi 
dan bo preživela na Vršiču 
(sprehod na Sleme za nepla- 
nince. Vzpon na Mojstrovko 

Prisojn.''ali na Prisojnik za planince). 
Tretji dan bo nadaljevala Izlet 
skozi Bled v Bohinj In do Sla­
pa Savice. Prenočevanje v no­
vem Tičarjevem domu na Vr­
šiču.

Vpisovanje v Tržaški knji­
garni od 18.30 do 19.30.

Dorothy Malone.
Filodrammatlco 16.30 «Letti sb*!11’ 

tl« Prepovedano mladini pod 18-
tom. J

Moderno 16.00 «La capanna dello * 
Tom« O. Fisher, E R Drago. F i 
Demongeot Zadnji dan i

Cristallo 17.00 «Una donna senza 7® j 
to» James Garner. Prepovedano 8“ i 
dini pod 14. letom. , |

Capitol 16.30 «La taglia« Technicol0 
Ivette Mlgnet, Max von SchidoC- , i 

Aurora 15.30 «Superman vuole uC1(f 
dere Jessie« Technicolor. CešKO* 
vaški film 

Garibaldi Počitek.
Impero Počitek.
Vittorio Veneto 17.00 «La lunga % i

And'. Ite dell’orrore» Technicolor.
Morel, Diane Clare. Prepoved311 .
mladini pod 18. letom.

Ideale Počitek.
Astra Počitek „). I
Abbazia 16.00 «11 conquistatore ^ 

rAtlantide«. j.
Astoria (Ponziana) 16.00 «Passl " | 

la notte«. Letne cene 100 Ur.
I,kll\l ivIIMO

ji j
Satellite (Borgo S. Sergio, avt. , 

fil 1» 201 Blagama ob 20 15 /3„| I 
tek ob 21.00 «AH'ombra di una c°,, I 
Cronsoscope. Technicolor. S. F°r j 
te.

Razna obvestil^
,t<i

Izvršni odbor podpornega dr jetf
Dijaška matica bo imel sejo v 
tek, 10. avgusta t.l. ob 20. uri 1,8 
dežu v Trstu, Ul. Geppa 9.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI, PORO^IrSi

Dne 7. avgusta 1967 se Je v 1
19 °r.<

UMRLI SO: 16-letna Emidia Sf!
rodilo 13 otrok, umrlo pa je 

UMRLI SO: 16-letna Emidia SJ%|. 
zl, 62-letni Eugenio Plesničar, '"pfcli uši-ltuii LUgcilIU riCilllt«' » (F :

na Italia Nassutti por. Gennar0'a|i. 
letna Antonia Germani por. I 
62-letna Anna Samec vd. Vodod ,(11 
56-letni Salvatore Botteghelll, i 
Antonio de Venezla, 66-letna * {]«f 
Schillani por. Dalvise, 19-letnt An,?H 
Murador, 83-letni Pietro Volvod*'^ 
letna Stefania Zorfi, 75-letna u 
na Sancin vd. Sancin, 84-letna ,f) I 
gia Puntar por. Klanscek,
Geltrude Donner vd. Forti. I
Maria Škerl vd. Marcuzzi. ij 
Pierlna Rosse-ttl vd. Tamburin) ’ ji 
letna Ernesta Sulli vd Danj5''’v||ii; 
letna Bruna Slgnorini por. Tr 
75-letni Bruno Ulcigrai.

DNEVNA SLUŽBA L.EKAK1'' 
(od 13 do 16. ure) ■ <

Cipolla, Ul. Belpoggio 4 
Ul. Glnnastica 44; Miani, 
Miramare 117 (Barkovlje).

A M 'Angelo d’oro, Trg Gold^8^

NOČNA SLUŽBA LEKA0N
(od 19 30 do »3«) );

Al'a Basilica, Ul. San A |
Busolini, Ul. Revoltella 41: V
Cedro, Trg Oberdan 2; Manz°n ' 
Settefontane 2.

*....... ........ ............l:i!lHi!:!!i!i!!!!li!ši!ii!ii!H!:!H!!i!H:!!Hni:!!!iU!HHi!!i:!:lš:::!:!!iHi!!ll!!!i!!l:!il!!IH:!n!!!!!! !:!!!!!n!n!!in!!!:i!i:iH!!i):n:::!!!!t!!l!i!i!:!!!!i!iii!:ii:i!iliiitlH!i:illi!!i!i!:!H niiiiiiiiiiiiili-iiiiiiiii::

OBIŠČITE XVII. TRADICIONALNI GORENJSKI SEJEM V KRANJU
OD 4 DO 15 AVGUSTA 1967 • NA TREH RAZSTAVIŠČIH
SODELUJEJO DOMAČA IN TUJA PODJETJA — PESTRA IZBIRA BLAGA ŠIROKE POTROŠNJE — KETJ1SKI STRoJJl’ | 
ŠIVALNI IN PLETILNI STROJI — MODNA REVIJA DVAKRAT DNEVNO NA R—II V POPOLDANSKEM ČASU - ij! 

______ STER ZABAVNI PROGRAM VSAK VEČER OD 20. DO 24. URE V SOBOTO IN NEDELJO PA DO 2. URE ZJUTR*^..,



PRIMORSKI DNEVNIK - 5 - 8. avgusta 1H7

n0*! |
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KAKO ŠTUDENTJE (TUDI NAŠI) PREŽIVLJAJO POČITNICE

Eni brezskrbno na morju ali v gorah 
drugi se zaposlijo, tretji pa potujejo

Najbolj privlačno si je ogledali svet z avtoslopom 
Manj srečni se pripravljajo za popravne izpite

Težko in kočljivo je odgovoriti 
na vprašanje, koliko dijakov in 
dijakinj ter seveda študentov sploh 
si v teh mesecih služi ((počitniški 
kruh», koliko se jih je v počitni­
ških mesecih zaposlilo, kje in kakš­
ne zaposlitve so našli ali pa kako 
so preživeli in preživljajo zaslužene 
Počitnice.

Vsak si pač poišče tako delo, ki 
se mu zdi najbolj primerno. Tako 
se tudi naši slovenski študentje, 
kot sicer tudi njihovi kolegi širom 
po svetu, takoj po zaključku po­
uka ali po maturitetnih izpitih išče­
jo primerno sezonsko zaposlitev. 
Večina jih gre v bare in bufete, 
drugi pečejo piščance, dekleta se 
zaposlijo v pekarnah in mlekarnah 
ali pa v trgovinah jestvin, nekaj pa 
je tudi takih, ki se zaposlijo v pri­
stanišču kot težaki, vendar ne s... 
težaškimi plačami. Teh je seveda 
manj,, vendar, kot pravi star pre­
govor, vse pride prav. V glavnem 
Pa je sezonska zaposlitev naših štu­
dentov slična zaposlitvi študentov 
ostalih držav.

Zaposlitve kot take so sicer zelo 
koristne za študente, ker so v ve­
čini primerov plačilo za trdo de­
lo in pošten zaslužek. Z druge stra. 
ni pa se zaposleni študentje sezna­
nijo z raznimi delovnimi postopki 
ter se tako lažje odločajo za bodo­
či poklic ali celo zaposlitev v pod­
jetju ali isti stroki. Vsekakor do­
ber start takšno počitniško delo.

Jasno je, da se študentje v teh 
mesecih zaposlijo predvsem v ti­
stih panogah gospodarstva, ki so 
s- -onskega značaja. Vendar pa je 
takih primerov razmeroma zelo 
malo. Takšno stanje moramo mor­
da pripisati dejstvu, da se pri nas 
še ni popolnoma uveljavilo ((štu­
dentsko sezonsko zaposlovanje«, kot 
se je npr. zelo uspešno uveljavilo 
v sosedni Jugoslaviji, v Nemčiji 
sli na Švedskem.

Razna gostinska podjetja nerada 
sprejemajo študente, ker imajo pač 
svoje določeno število osebja in 
bi jim kak «dodatek» pokvaril ra­
čune. Zato pa so potrebna prija­
teljstva, veze in podobno.

Marsikdo, tudi tisti, ki nima last­
nega avtomobila, se ob koncu

tedna odloči, da bo preživel dan 
ali dva ob morju. In če je to štu­
dent, po navadi tudi denarja za 
avtobus nima. Torej mu ostaja še 
ena možnost, da uresniči svojo na­
mero. Potovanje z avto-stopom. Ta­
ko srečujemo vedno več študentov, 
ki vneto dvigajo palce in potrpež 
ljivo čakajo na voznika, da bi jih 
odpeljal proti cilju. Potovanje z 
avto-stopom, torej. In pri tem se­
veda ne pride v poštev samo poto­
vanje kot tako, ampak vsaj mesec 
ali dva napornega dela, pošteno 
prisluženega kruha, s katerim si 
študent lahko plača potovanje in 
še marsikaj.

Kam pa gredo? Predvsem v dr­
žave, kjer so gotovi, da bodo dobili 
zaposlitev. Takih držav pa v Evro­
pi ni veliko. Na prvem mestu pred­
njačita Nemčija in švedska, koj 
nato pride Francija in tu bi se be­
seda o državah, ki dajejo zaposli­
tev študentom, skorajda končala.

V omenjenih državah delujejo 
tako imenovani ((delovni tabori«. To 
so velika naselja s tovarnami, ki 
delujejo predvsem na kmetijskih 
proizvodih. Tako pridejo v poštev 
tovarne hranil, pivovarne ter to­
varne brezalkoholnih pijač. V teh 
tovarnah predstavljajo večino de­
lovne sile študentje iz vseh evrop­
skih držav. Tu imajo svoja stano­
vanja, menze igrišča ter posebne 
prostore za vsakovrstna razvedrila. 
Vsak študent pa mora delati ob­
vezno tri mesece in je plačan po 
sindikalnih tarifah.

Drugo vrsto študentovskih zapo­
slitev pa predstavljajo «Stages», ki 
se delijo na državne in mednarod 
ne. V takem «Stages» pa se lah 
ko zaposli samo študent, ki Studi 
ra gotov predmet na univerzi. «Sta 
ges» so osnovani predvsem na teh 
ničnih tovarnah in jasno je, da 
predstavljajo idealno zaposlitev za 
študenta, ki študira npr. na tehnič­
ni fakulteti. V tovarni morajo de­
lati najmanj mesec dni in so plača­
ni kot delavci.

Zanimivo je tudi dejstvo, da v 
Nemčiji mora študent, ki se hoče 
sezonsko zaposliti, delati najmanj 
dva meseca. Ta pogoj seveda pre­
križa marsikateremu študentu ra-

vesti z onstran meje

Italijanski konzul v Kopru dr. Alessi 
na obisku pri predsedniku občine Kocjanu

Nekaj manjših nezgod zaradi razburkanega morja
Tudi letos portoroška noč z izvolitvijo miss turizma

banes je bil na obisku pri pred­
hodniku koprske občine Miru Koc- 
j»nu novi generalni konzul repu­
blike Italije v Kopru dr. Mario 
Mčssi. Generalni konzul Alessi, ki 

Prevzel mesto dr. Amadea Cer- 
bbioneja, je prišel v Koper iz Beo­
grada. Tam je bil prvi sekretar ve- 
’®Poslaništva republike Italije v 
SFRj.

Hladno ln vetrovno vreme je 
čeraj precej vplivalo na turistič- 

Promet na koprski obali. Na 
jv_ažah ni bilo običajnega nedelj- 
kega vrveža, čeprav je bilo morje 

JJbecej toplo — 25 stopinj C. Tudi
cestah je bilo manj vozil, go- 

•oski in trgovski lokali pa so bili 
, °bro, -v. zasedeni, saj je burja marsi-

ga Pregnala s sprehajališča.
. vetrovno vreme je povzročilo tu­
ji dokaj manjših nezgod na morju, 

Pa so se vse srečno končale. 35-let-
^Ljubo Mulej in njegova žena Ir-
trws sk°fij sta se odpravila 
, Plim čolnom na križarien

i»t'\
,ts>

z mo-
, —. čolnom na križarjenje po
idrskem zalivu. Nenadoma pa ji- 
j * Je odpovedal motor. Valovi so 

Vso noč nosili proti italijanski 
! in šele zjutraj ju je rešila 
-• Ka italijanska ladja in ju odpe- 

Trst. Dva kopalca v Piranu'kla v 
Pa

ji1’
A
a *

sta slabo ocenila svoje možno- 
Ijj ’ ko sta se spustila s kopalno 

««n° v vodo. Razburkani valovi 
t0 namreč začeli nositi na odpr- 
i^biorje. Pomorska milica je takoj 
sr„?venirala in vsa zadeva se je 

6Ctlo končala.

fr*
osč

M

lA
)Je‘f 
li' 1

»si e^a pa so se seveda razveselili 
Msti, ki so zadnje dni težko 

)( bašali izredno vročino, še bolj 
t0v' 11 Pa so bili zadovoljni kme- 
Dfa cl> ki jim je suša povročila že 

CeJ škode. Zal pa je bilo pada­

vin premalo, da bi globlje razmo­
čilo trdo, izsušeno zemljo.

Turistično društvo Portorož 
zdaj sredi priprav za osrednjo vsa­
koletno turistično prireditev — Por­
toroška noč. Tudi letos bodo vo­
lili miss turizma in najlepšo Istran- 
ko. Osrednja prireditev bo na glav­
nem trgu v Portorožu, kjer bosta 
med drugim sodelovala tudi pevca 
Elda Viler in Arturo Testa.

čune, ker nima dovolj časa, za de­
lo in seveda še za zaslužen ((pla­
čan« oddih.

Na švedskem pa je sorazmerno 
lažje, ker tam ne postavljajo no­
benih točno določenih časovnih de­
lovnih pogojev. Edini pogoj je ta, 
da več kot tri mesece ne moreš 
biti zaposlen. Prav zaradi tega 
dejstva, če opustimo seveda narav­
no privlačnost te čudovite skandi­
navske dežele, lahko beležimo vsa­
ko leto večji dotok študentov v 
to severno deželo tudi iz našega 
mesta.

Nekoliko manj je tistih študen­
tov, ki imajo še kar zadovoljivo 
mošnjo denarja in si zato lahko 
privoščijo dva ali tri tedne ((inte­
lektualnega oddiha« v velikih ev­
ropskih kulturnih prestolnicah. Za 
tak oddih pridejo v poštev pred­
vsem Pariz, takoj za njim pa pri­
haja London, ki pa je v večini pri­
merov le cilj za sladokusce angle­
škega jezika.

Vsak pač tja, kamor ga zmoglji­
vost pet in žepa najbolj (ali nuj­
no) vlečeta. Kdor pa nima ne prve 
ne druge možnosti, je prisiljen o- 
stati doma in se pač zadovoljiti s 
tistim, kar mu daje ((domačija«. 
To se pravi: kopanje, ribarjenje, 
krajši izlet po lfra.su ali onstran 
meje in nazadnje za manj srečne 
(kot jih pač hočemo imenovati), 
priprava na bližajoče se popravne 
izpite...

Neodgovorneži 
so jo pahnili

Včeraj popoldne so na ortoped­
ski oddelek bolnišnice sprejeli 13- 
letno dijakinjo Tiziano Vivich iz 
Ul. Giuliani 39, ki se bo morala 
zdraviti od 20 do 30 dni zaradi 
zloma desnega zapestja. Ponesre- 
čenka Je povedala, da sta jo malo 
prej ob robu bazena kopališča 
((Ausonia« pahnila dva neznana 
mladeniča, da je nerodno padla, 
najprej na cementni rob bazena, 
nato pa v vodo.

Bogat plen neznancev 
v zasebnem stanovanju

Neznani vlomilci so v nedeljo iz­
koristili ugodno priložnost, da je 37- 
letni trgovec Antonio Zadnich iz 
Drev. D’Annunzio 27 zapustil sta­
novanje, se vštulili v prazne prosto­
re in odnesli milijon iir v gotovini 
ter razne dragocenosti v skupni 
vrednosti 300.000 lir.

Zadnich je predvčerajšnjim po­
poldne z družino odšel na nedeljski 
izlet. Domov se Je vrnil okrog 22. 
ure in zapazil, da so ga tatovi pre­
hiteli. Ti so s pomočjo klešč razbili 
ključavnico, odprli vrata in prišli v 
notranjost, kjer so prebrskali vse 
kote. Odšli so v spalnico, odprli 
predale in omare, dwkfei“rttiso našli

I

NEVSAKDANJI PRIMER V MUZCIH

Vsakdanji kruh jih bolj skrbi 
kot nevarnost bomb in stražarjev
Zavoljo neposlušnosti so jih prijavili sodišču zaradi kršenja vojaškega zakonika

Kmetje iz vasi Mušci v zgornji 
Terski dolini so se naveličali sit­
narjenja vojaških oblasti, ki so jih 
zavoljo strelskih vaj neprestano po­
zivale, naj zapustijo svoje njive, k! 
so jih obdelovali. Lepega dne se 
za pozive stražarjev niso več zme­
nili.

((Naveličali smo se, da naj podijo 
z njiv in hiš ob vseh urah — je 
rekla Regina Culetto. — Prenesli 
smo bolj nevarne bajonete kot so 
danes, in če se stvari ne bodo spre­
menile, se ne bomo več odstranili 
s kraja, kjer se opravljajo strelske 
vaje, četudi bi morali to drago pla­
čati«. S temi besedami je ena iz­
med žensk komentirala dopisniku 
«11 Gazzettino« svoj položaj, ki Je 
vse prej kot zavidljiv.

Regina Culetto, stara 49 let, je 
bila skupno s štirimi drugimi va­
ščani iz Mušcev prijavljena sodišču 
zaradi kršenja določil vojaškega za­
kona, ki predvideva zaporno kazen.

Vojaški oddelki z najrazličnejši­
mi vrstami orožja — tako pravi 
vedno isti Ust — streljajo od po­
krajinske ceste na eno izmed po­
bočij Mužcev, kjer imajo kmetje 
svoje njive. Pred pričetkom vaj ce­
sto zaprejo, ljudi na ogroženem o- 
zemlju, pa spravijo na varno.

Škode od strelskih vaj pa ne tr­
pijo samo kmetje, ampak celotno 
področje, ki se razprostira ob tej 
cesti, ki je postala velikega pome­
na za videmski turizem, odkar so 
prehod v Učejl odprli za potne 
liste.

Pet prebivalcev iz Mužcev so so­
dišču prijavili prejšnji teden, Ker 
niso upoštevali poziva stražarja, 
naj zapustijo njivo, ki so jo obde­
lovali. S tem so prekršili člena 140 
in 141 vojaškega zakonika.

Urnik mesnic 
za praznike

•i j*“
nil denar in dragocdfidsti'. Odprli 
so skrinjico, pobrali vse kar je bilo 
v nji in zapustili prizorišče tatvine.

Ko so na Zadnlchev poziv prihi­
teli agenti letečega oddelka, so bi­
la vrata stanovanja zaprta, da se 
ni dalo vstopiti. Potrebna je bila 
pomoč gasilcev, ki so dosegli sta­
novanje skozi okno ter od znotraj 
odprli vrata. Agenti so pregledali 
prizorišče tatvine in poskušali do­
biti elemente, ki naj bi jim služili 
za izsleditev neznancev.

V OKVIRU SVETOVNEGA MLADINSKEGA

FESTIVALA, KI BO SEPTEMBRA V TRSTU

Komisije z umetniki in glasbeniki 
že na delu za izbor najboljših del

Nad 600 del za likovno razstavo - Literar­
nih prispevkov je nad 60, filmov pa 26

Kot smo že pisali, bo od 3. do 
10. septembra v Trstu pod pokro­
viteljstvom predsednika republike 
in tržaške občine svetovni mladin­
ski festival.

Da bi bil izbor poslanih del res 
kvaliteten, bodo sestavljali žirijo 
ugledni umetniki in strokovnjaki, 
kot pesnik in pisatelj Biagio Ma­
rin, kipar Marcello Mascherini, 
skladatelj Mario Zafred ter prof. 
Martino Natali iz Rima.

Prva komisija, ki ji predseduje 
Biagio Marin in ki mora izbrati 
literarne prispevke,_ je pričela s 
svojim delom v začetku tega me­
seca.

Do sedaj je prispelo okoli šest-
"""•••■■■iiiiiiu....i.... ....................................................................imiiiniiii,,,,,,,,,,,

Poziv vrtnarjem

Razstavite pridelke 
Da Kmečkem taboru!

cVef??r Je obiskal letošnjo razstavo I Miljah se je razširilo tudi na Kras, 
f“--Uc i" <- |v dolinsko, zgoniško in nabrežln-

#5

[Mil, T*n zelenjave, ki jo je pri- 
Rlstvn u®tanova za preporod kme- 
‘2JaVft’,al1 Je samo prebral članke, 
s ^bo ,, razprave v časopisih, po- 
> Je ui, morskem dnevniku, ve, 

, 0 krajevno vrtnarstvo iz-

ist« Ji
ni*

mi4

»ji.

A*
i-iiii*1

%ftil° zel*5 Predstavljeno, (kar je
Nastji?6!0 slab vtJs Pri pristojnih 

fc.Poti-ol’ ki so si razstavo ogledale. 
2» 210 Je, da se to slabo 
Napravi in da se naše v

mne
d'/v prt«."!-* 111 aa se nase vrtnar- 
h^ače ?ž,e v Pravi luči, ker bi se 
h?stoirL abk° zgodilo, da ga bodo 
»h’ bodo oblasti, predvsem dežel- 
sSžatt e*nJevale in bi se znalo to tudi ori dorie*bdi pri dodeljevanju pri-

važnl panogi kmetij-

i?111 Se poseben pomen le- 
■ v. v n^f tava vrtnarskih pridel-h V ftl, . v t tuaiaHiii [ii lun*
h t>rirP,n lru Kmečkega tabora, ki 

f^tna *’.!-na Opčinah.
i^(v°lu&rfjv° ,Je v naši pokrajini v
Sitima. Pni-tudi to mora priti do 

b Podrol® tradicionalnih vrtnar­

sko občino.
Zato vabita Kmečka zveza in Zve­

za malih posestnikov vse člane in 
vse vrtnarje naše pokrajine, da raz­
stavijo svoj pridelek. Pripeljati ga 
je treba do 15. ure v soboto, 12. 
avgusta v Ljudski dom na Opčinah, 
da se pod strokovnim vodstvom pri­
memo razstavi.

Kmečka zveza in 
Zveza malih posestnikov

deset literarnih prispevkov iz SZ, 
Romunije, Češkoslovaške, Madžar­
ske, Italije, Nemčije, Španije in 
Konga. Vsi izbrani prispevki bodo 
izšli v posebni zbirki, ki jo bodo 
porazdelili udeležencem festivala.

Prav tako je pričela s svojim 
delom tudi filmska komisija, ki mo­
ra pregledati skupno šestindvajset 
filmov iz Francije, SZ, Portugal­
ske, Poljske, Belgije, Grčije, Indi­
je, Irana ter Italije.

Obsežno delo čaka komisijo, ki 
mora prerešetati številne kandida­
ture za lahko glasbo: približno tri­
deset zabavnih orkestrov ter itali­
janskih in tujih pevcev. Komisiji 
predsedujee skladatelj Mario Za­
fred.

Dne 12. avgusta pa se bo sestala 
gledališka komisija* v kateri sta 
prof. Natali iz Rima ter Tržačan 
dr. Gnido Botteri. Izbira bo toliko 
težja, ker pri tem oddelku pridejo 
v poštev ne samo gledališke sku­
pine, ampak tudi folklorni baleti 
ter pevski zbori.

Preko 600 del pa je prispelo na 
oddelek za likovno umetnost, ki bo 
letos posvečena slikarskim delom 
ter osnutkom za plakat prihodnjega 
festivala mladine. Celotno komisi­
ja, ki ji predseduje kipar Masche­
rini, se bo sestala 22. avgusta. Naj­
boljša dela pa bodo razstavljena 
v prostorih tržaškega velesejma.

Izbor za športno oddelek (plava­
nje, veslanje in lahka atletika) pa 
bo pod vodstvom prizadetih šport­
nih zvez ter festivalskega športne­
ga odbora pod vodstvom odv. Sblat- 
tera.

na Kolonkovcu in pri I

liIJVO «1IMS» PROSEK
predvaja danes, 8. t. m. ob 19.30 pustolovski Technicolor film:

SOLDATI A CAVALLO
Igrajo: JOHN WAYNE — WILLIAM HOLDEN

Prihodnje dni bodo mesnice na 
Goriškem (izjema Je Gradež) odpr­
te po temle urniku:

Sobota, 12. avgusta 7-13 in 17-20, 
nedelja, 13. avgusta — zaprte, po­
nedeljek 14. avgusta 7-13 in 17-20, 
torek, veliW šmaren — zaprte, sre­
da 16. avgusta 7-11. Od četrtka 
dalje bodo poslovale normalno.

Jugoslovanski konzul 
dr. Hrast na obisku 
pri predsedniku EPT 
Del Benu

Včeraj zjutraj je predsednik po­
krajinske turistične ustanove Ma­
rio Del Beri sprejel v Gorici no­
vega jugoslovanskega konzula v Tr 
stu dr. Čedomila Hrasta; sprem­
ljal ga je podkonzul Žarko Miluti­
novič, ki odhaja iz Trsta na novo 
službeno mesto v Beograd.

Razgovor se je sukal okrog turi­
stičnih problemov, ki zanimajo obe 
sosedni deželi. Dotaknili so se pro­
blema cestnih prehodov med Itali 
jo in Jugoslavijo in nujnosti njih 
modernizacije, problemov kulturne 
izmenjave (med drugim je bilo pre­
dlagano, da bi se jugoslovanske 
skupine, ki večkrat potujejo na go­
stovanja v Italijo, včasih ustavile 
tudi na Goriškem) in vedno večje­
ga potovanja jugoslovanskih turi­
stov v Italijo. V Gradežu je letos 
prvič večje število Jugoslovanov,

ki letujejo v tem lepem obmorskem 
kraju. Predsednik Del Ben je tudi 
dejal, da so že lani navezali stike 

turistično ustanovo v Novi Gori­
ci in da nameravajo te stike še 
poglobiti. Sestanek so zaključili z 
obojestransko željo, da bi turizem 
pomagal k še nadaljnjemu zbliža- 
nju med sosednima državama.

Poletna zapora trgovin
Seznam trgovin, ki bodo popoldne 
avgustu zapirale svoje lokale; iz­

jeme so sobote in dnevi pred praz­
niki med tednom.

Danilo Nanut, trgovina z jestvi­
nami na debelo, Gorica, Ul. sv. Mi­
haela (zaprto od 1. do 31. avgu­
sta), Markovič Alma, Ut. 4. no- 
vembra46, od 1. do 31. avgusta, 
Grmek Daniele, pekarna, Ul. Ra- 
batta, od 7. do 18. avgusta, Makuc 
Daniele, prodajalna s sadjem in ze­
lenjavo, Ul. Cipriani 89, od 1. do 
31. avgusta, Selva Vittorio, droge- 
ria v Ul. sv. Mihaela 90, od 7. do 
25. avgusta.

Seznam trgovin, ki bodo popolno­
ma zaprte:

Cav. Bregant Lino, gradbeni ma­
terial, Ul. Angiolina, od 14. do 20. 
avgusta, SMUT, železnina, Travnik, 
od 14. do 20. avgusta, IMCA, sla­
ščičarna, Korzo Italia 58, od 7. do 
20. avgusta, Idrolux, električni ma­
terial, Korzo Italia, od 6. do 16.
avgusta, Franco Elio, «Elite», Kor­
zo Verdi, od 15. do 21. avgusta, 
Franco Libero, Verdijev korzo, od 
15. do 21. avgusta, Sinigoi in Bi-
gotto, drogerija, Raštel 56, od 13. 
do 20. avgusta, Vittori Guido, dro­
gerija, Mazzinijeva 6, od 14. do 20. 
avgusta, Vizin Isidoro, drogerija, 
Korzo Italia 104, od 14. do 19. av­
gusta, Zuliani Bruno, Ul. Mameli 
4, od 13. do 20. avgusta, Kozman 
Maria, Travnik 56, od 13. do 23.
avgusta.

Trgovci s sadjem in zelenjavo na 
debelo bodo zaprli 14., 15. in 16.
avgusta.

Uradi Slovenske kulturno 
gospodarske zveze. Slovenske 
prosvetne zveze in Kmečke 
zveze v Gorici poslujejo do 31. 
avgusta vsak delavnik od 7.30 
do 13.30.

športno društvo Juventina v 
štandrežu je zaključilo 7-dnevno 
praznovanje 20-letnice svoje usta­
novitve. V soboto zvečer je bil po
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«Miss Juventine» z družicama

MEDTEM KO BELEŽIJO V LAGUNI «VSE ZASEDENO»

J«

Turistična industrija v Gradežu 
pomembna veja našega gospodarstva

V letu 1965 je znašal njen dohodek 7 milijard, lani pa še 25 odstotkov 
več - Povečane perspektive z novo cesto proti Tržiču in ronškiin letališčem

V teh dneh je Gradež prepoln 
turistov iz vseh krajev sveta; pol­
ni so hoteli, polne privatne sobe, 
polni kampingi. Iz leta v leto gra­
dijo v Gradežu nove hotele in no­
ve gostilne, dn stalnemu večanju 
kapacitet odgovarja stalno veča­
nje gostov.

Pred nekaj dnevi smo v našem 
listu omenili investicije, ki so jih 
razni trgovci in industrijcl vložili 
v razne naprave s posojili rota­
cijskega sklada. Osvežimo tu spo­
min na investicije v turistične na­
prave v Gradežu. V enajstih letih, 
od 1956 do 1966, je rotacijski sklad 
odobril samo za Gradež 74 posojil 
za turistične naprave v znesku 
1.817.900 lir. Ker dosegajo tovrstna 
posojila največ 50 odstotkov po­
trebne vsote, je gotovo, da so raz­
ni hotelirji vložili v turistične o- 
brate nad 4 milijarde lir. Poleg te­
ga bi bilo treba tu omeniti tudi in­
vesticije s pomočjo vlade in v zad­
njem letu deželne uprave. Treba 
je še dodati modernizacijo privat­
nih sob, za katere rotacijski sklad 
ne daje pomoči. V Gradežu raču­
najo, da znašajo vse povojne inve­
sticije v turistične naprave nad 6 
milijard lir.

S turizmom so pričeli v Gradežu 
deset let pred začetkom našega sto­
letja. Leta 1892 je takratna deželna 
vlada v Gorici ustanovila «kura- 
torlj« za upravljanje morskih ko­
peli. Počasi so rasli razni hoteli in 
leta 1914 je bilo v Gradežu 26 ho­
telov ln penzionov. V te so zahajali 
bogataši iz raznih krajev avstro- 
ogrskega cesarstva, zlasti Dunajča­
ni in Pražani. Ob zaključku leta 
1966 je bilo v Gradežu 111 hotelov
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NESREČA NIKOLI NE POČIVA

Nesreča mladenke 
v papirnici v Rubijah

Zaradi rane na roki se bo zdravila 10 dni

s približno 6000 posteljami. Poleg 
teh je na razpolago tujcem še 840 
privatnih sob s približno 4500 po­
steljami. Tem moramo dodati še 
kamplnge, ki so nastali v zad­
njih letih, in v katerih je prosto­
ra za nad 7.000 ljudi. Gradež lah­
ko sprejme nad 17.000 ljudi. Tem 
pa je treba prišteti še tiste turiste 
iz okoliških krajev, ki, sp. v, teh 
tih v tem kraju zgradili svoje-vilo 
ali pa kupili stanovanja i ražftih 
kondominialnih stavbah.

Po podatkih, ki jih je izdala tu­
ristična ustanova Azienda di Sog- 
giorno e Turismo, je bilo uradno 
število gostov v Gradežu v letu 
1965 naslednje: v hotelih 333.000 
nočitev, v privatnih hišah 246.000 
nočitev, v kampingih 298.000 no­
čitev. Nedeljskih izletnikov je bilo i 
v tem letu 410.000. Na podlagi teh 
((uradnih« nočitev so v Gradežu in- 
kaslrali v letu 1965 za poporno 
oskrbo teh gostov 5.149.000.000 lir. 
V pristojnih krogih pa so mnenja, 
da je treba zgoraj omenjene šte­
vilke povečati za dobrih trideset 
odstotkov, ker so Javljene številke 
manjše od resničnih in to iz davč­
nih vzrokov. To nam seveda pove­
ča v enem letu inkasirano vsoto 
od turizma na skoro 7 milijard lir.

dela pod okriljem te ustanove 268 
uslužbencev; to je tudi največje 
podjetje v Gradežu, če izvzamemo 
tovarno ribjih konzerv.

Z otvoritvijo avtoceste Benetke- 
Trst postaja nujna razširitev ceste 
Palmanova - Cervignano - Oglej - 
Gradež, kajti po tej cesti gre ve­
čina prometa na ta otok sredi la­
gune,^. zadnjem* času ,se priprav, 
Ušjo tudi -rthifti 'za' obtUno odšlo 
Jesolo-Caorle-Lignano-Gradfež. " vse 
kaže, da Se bo Gradež v prihodnjih 
letih še boij razvil in s tem pripo­
mogel gospodarskemu dvigu celot­
ne pokrajine.

lepi stari navadi koncert godbe na 
pihala. Člani godbe «Kras» iz Do­
berdoba so korakali po vasi. se u- 
stavili na trgu ter prišli na igrišče, 
kjer so zabavali številne goste. So­
bota je bil edini večer, ko progra­
ma niso mogli v redu izvršiti, ker 
je medtem prišel dež in zalil tudi 
sicer razsušeno štandreško nogo­
metno igrišče. Nikomur ni bilo žal, 
da se je ulil, saj smo ga konec 
koncev za eno ali drugo stvar vsi 
krvavo potrebovali.

V nedeljo zvečer se je slavje za­
ključilo z izvolitvijo najlepše mla­
denke. Štandrežci prilike niso hote­
li zamuditi ter so izbrali eno iz­
med svojih lepotic, kateri so dodali 
še dve družici. Naslov «miss Juven- 
tine» je pripadel 22 letni Viktoriji 
Mučič iz Štandreža (v sredi), za 
družici pa sta bili izvoljeni 18-letna 
Adriana Cantalini od Madonnina del 
Fante (na levi) in 19-letna Anna- 
maria Fabretto jz Ul. Giustiniani. 
Mučičevi so podarili zlato sponko, 
vsem trem pa lepe šope rož.

(Foto Altran)

Obisk sindikalistov 
iz Nove Gorice v Tržiču

Na delu v kartonažnl tovarni v 
Rubijah se Je ponesrečila 19-letna 
Rina Vecchietti iz Koprive. Od­
peljali so jo v bolnišnico, kjer se 
bo zdravila deset dni. Delavka je 
z električnim strojem pritrjevala 
ročaje na ovoje, pri tem pa je 
stroj stisnil prst na desni roki 
ter Ji odtrgal noht. Nesreča se 
je primerila včeraj okoli 8. ure.

V bolnišnico se je zatekel 27- 
letni Giovanni Bassi iz Kraške uli­
ce 43. Zdravnik mu Je ugotovil 
udarec v levo koleno ter ga pri­
držal za 15 dni. Bassi se je 5. 
avgusta zvečer z motociklom vra­
čal po Korzu proti domu. Na kri­
žišču v Ul. Pitteri je padel ter se 
udaril v nogo. Ker mu je udarec 
pričel povzročati bolečine, se je 
zatekel v bolnišnico.

V lesnem podjetju v Moši se je 
poškodoval 23-letni Fulvio Zugna iz 
Ul. Politi 5 v Trstu. Urezal se Je 
v levo roko ter se bo doma zdra­
vil 10 dni. Ponesrečil se Je pri 
žaganju s cirkularko.

Cestne nesreče 
italijanskih šoferjev 
v Jugoslaviji

V preteklih dneh so goriški
zači z italijanske strani povzročili 
dve cestni nesreči na sosednem ju­
goslovanskem področju. Goričan 
Giovanni Grusovin, ki je imel v 
avtu tudi Pietra Dorisa, je vozil 
iz Brežnice proti Erzelju. Na bla­
gem nepreglednem ovinku mu je

prišel nasproti z avtom Jugoslovan 
Stanko Ferjančič iz Erzelja in av­
tomobila sta trčila. Pri nesreči sta 
bila laže ranjena italijanska držav­
ljana.

Na cesti iz Šempetra proti Mirnu 
je počila guma na avtomobilu Fur­
lana Luigija Boara; pri tem ga 
je zaneslo na levo izven cestišča, 
kjer je s prednjim delom vozila 
zadel zadnje kolo parkiranega to­
vornega avtomobila. Škoda na ita­
lijanskem avtomobilu znaša približ­
no 50.000 lir.

Padec motociklista 
v Ronkah

Na ovinku Mazzinijeve ulice v 
Ronkah Je padel motociklist Adria­
no Visintln iz štarancana. Zlomil 
sl je desno roko ter se bo v tržiški 
bolnišnici zdravil 10 dni.

Avtomobilista Iz Sovodenj 
zapeljala s ceste pri Idriji

Prejšnjo noč so v civilni bolniš­
nici v Ul. Vittorio Veneto pridrža­
li na zdravljenju dva zidarja iz So­
vodenj, ki sta nekaj po polnoči 
pri Idriji s fiatom 1100 zapeljala 
s ceste. Karel Tomšič, star 21 let, 
ki je sedel za krmilom, se je 
udaril v glavo ter si prebil zgor­
njo ustnico; okreval bo v 10 dneh 
Za deset dni so pridržali tudi 24- 
letnega Borisa Petejana, ki se je 
pobil so obrazu in drugih delih 
telesa.

Lani pa je bilo število gostov še 
večje kot leta 1965. Tuji gostje tvo­
rijo precejšen del poletnih gostov 
v Gradežu in lani je bilo število 
tujcev v Gradežu za 25 odstotkov 
višje kot leta 1965. Od vseh jih je 
bilo kar štirideset odstotkov iz Za­
hodne Nemčije.

V poletnih mesecih najdejo vsi 
prebivalci Gradeža celodnevno za­
poslitev. Prav tako pride v Gradež 
na stotine, morda tudi tisoč, ljudi 
iz zaledja, zlasti iz Furlanije, ki de­
lajo v hotelih in gostilnah tri po­
letne mesece. Zaslužek je zelo do­
ber in tvori za mnoge družine v 
Gradežu osnovo za življenje v zim­
skem času. Zaslužku za delo je 
namreč treba dodati še zaslužek za 
oddajo sob v privatnih stanova­
njih. V poletnih mesecih spijo Gra- 
dežant v veliki večini primerov na 
navadnih železnih posteljah v ku­
hinjah, v kleteh ali na podstrešju.

Odprtje nove ceste Oradež-Trblž 
Je odprla nove perspektive za gra- 
deški turizem. Po tej poti, ki Je ne­
kaj mesecev odprta, drvi dnevno 
na tisoče avtomobilov. Ob tej ce­
sti so že nastali hoteli in gostilne, 
odprta je možnost za nadaljnji tu­
ristični razvoj ker teče v svojem 
zadnjem delu cesta blizu lagune. 
Prav zaradi tega predvidevajo v 
Gradežu, da se bo v prihodnjih le­
tih gradnja hotelov nadaljevala s 
povečanim tempom. Prav tako -o v 
Gradežu mnenja, da Je tudi ved­
no večje potovanje tujcev v Jugo 
slavijo tudi zanje koristno, kajti 
ni izključeno, da se ne bi turisti, 
ki potujejo na vzhod, za dan ali 
dva ustavili pri njih.

Prav tako se v Gradežu priprav­
ljajo na nov pritok turistov, ki naj 
bi iz severnih držav prišli z letali 
na letališče v Ronkah. Turistična 
ustanova namerava še to Jesen 
sprožiti akcijo, da bi prihodnje le­
to prišlo v Gradež mnogo turistov 
z letali. Prav tako je Turistična 
ustanova že letos spomladi začela 
z močno propagandno akcijo v Mi­
lanu in Turinu ter tudi v Švici, to 
je v krajih, ki so bili dosedaj pu­
ščeni ob strani, ker se Je propagan­
da pretežno usmerjala na Nemčijo 
in Avstrijo.

«Azlenda dl soggiorno« ne skrbi 
samo za propagando doma in v ino­
zemstvu in za turistične prireditve 
v poletnem času, ampak ima v 
upravi tudi znano kopališče in vse 
ostale naprave. V poletnem času

Prejšnji teden sta predsednik in 
podpredsednik občinskega sindikal­
nega sveta iz Nove Gorice bila na 
obisku v Tržiču na sedežu FIOM- 
CGIL. S sindikalnimi predstavniki 
goriške pokrajine sta se jugoslo­
vanska sindikalista razgovarjala o 
problemih, ki tarejo na Goriškem 
kovinarje. Nato so govorili o na­
daljnjem sodelovanju med sindikal­
nimi organizacijami, ki naj bi se 
razširilo tudi na področje strokov­
nih sindikatov. V zvezi s tem so se 
menili o obisku delegacije italijan­
skih delavcev, ki delajo v prome­
tu in zvezah v Novi Gorici, kjer bi 
se seznanili z uvajanjem in delova­
njem delavskega samoupravljanja v 
posameznih dejavnostih te panoge 
gospodarstva. Člani vodstva CGTL 
iz Gorice bodo predvidoma konec 
avgustu obiskali Slovenj Gradec, 
kjer si bodo ogledali razstavo, ki 
ima za tematiko mir na svetu.

Svečanost v počitniški 
koloniji Gi<U?ltc

V počitniški koloniji Giarette. ki 
jo upravlja občinska uprava v Tr­
žiču je bila včeraj zaključna sve­
čanost, katere so se udeležili župa­
na Tržiča ih Doberdoba Romani 
in Jarc ter nadškof Cocolin. Počit­
niška kolonija se zaključi 12. av­
gusta.

Tečaji ENALC

Začasno prekinjeno 
stavkovno gibanje 
v umobolnici

Sindikalni organizaciji FIDEL- 
CISL in FNDELO-CGIL sta usta­
vili stavkovno gibanje med bolni­
čarji v pokrajinski umobolnici. Tak­
šen sklep sta sprejeli na podlagi Iz­
jav odbornika za osebje Waltritscha 
in za finance Pecorarija, da je v 
razdobju med poletnimi počitnica­
mi nemogoče sklicati pokrajinski 
odbor, ki bi razpravljal o zadnjih 
predlogih, izrečenih na seji med 
sindikalnimi zastopniki in predstav­
niki pokrajinskega odbora dne 2. 
avgusta. Odbor se bo predvidoma 
sestal v drugi polovici meseca avgu­
sta ter proučil zahteve delavcev.

S tem hočejo sindikati znova do­
kazati (če je to še potrebno) svojo 
dobro voljo in pripravljenost na 
podpis zadovoljivega sporazuma, da- 
siravno je pokrajinska uprava iz­
koristila poletne počitnice, da je 
znova odložila rešitev vprašanja.

IZ RONK

Občinska komisija 
za pritožbe 
davkoplačevalcev

ENALC (Ustanova za poklicno 
usposabljanje uradnikov v trgovi­
ni) v Gorici, Mazzinijeva ulica 4,
tel. 5131 bo imela v prihodnjem 
šolskem letu dva tečaja za stroje­
pisje in računovodstvo. V enolet­
nem tečaju mladina dobi strokov­
ni naziv. Za vpis je potrebna o- 
pravljena nižja srednja šola in sta­
rost vsaj 14 let. Tečaji so brez­
plačni tudi kar tiče didaktičnega 
materiala, najboljši pa bodo pre­
jeli denarne nagrade. Tečajniki
imajo pravico ohraniti družinsko
doklado in socialno pomoč. Ob 
zaključku tečaja izstavijo spričeva­
la z učnimi uspehi. Tajništvo
ENALC je odprto v dopoldanskih 
in popoldanskih urah.

Darovi in prispevki
Družine Michelli so v počastitev 

spomina pokojnega Romea Pecila 
darovale 3.000 lir v korist prosto­
voljne zveze krvodajalcev v Go­
rici.

Slovensko planinsko društvo v 
Gorici priredi 13. in 14. avgusta 
dvodnevni avtobusni izlet na. Po­
horje. Prijave sprejema Artur Ko­
šuta, Ul. Mamelli 8, najkasneje do 
10. avgusta.

Gorica
CORSO. 17.30—22: «Aquile nelTinfi- 

nltovj, James Steward in J. Ali­
son, ameriški barvni film.

CENTRALE. 17—21.30; «Frontiera 
a nord-ovest«, kinemaskopski 
barvni film.

Tržič
AZZURRO. Zaprt.
EXCELSIOR. 17.30—22: «Signore § 

signori«, Virna Lisi.
PRINCIPE. 18—22: «Goal — svetov­

no nogometno prvenstvo 1966».
Ronke

Na županstvo v Ronkah se je 
sestala komisija, ki bo pregledala 
prizive prve stopnje proti odmeri 
davkov. Komisija je sestavljena iz 
petnajstih članov (deset jih je iz­
volil občinski svet, pet pa določil 
prefekt), svoje delo pa bo oprav­
ljala dve leti. Za predsednika so 
izvolili Marcella Vlsintina, za pod­
predsednika pa Fiora Fumisa.

RIO. 29—22: «Operazione Poker«, v
kinemaskopu ln barvah. 

EXCELSIOR. Zaprt.
DEŽURNE LEKARNE 

GORICA
Danes ves dan in ponoči Je od­

prta lekarna ALESANI, Ul. Carduc- 
ci 38, telefon 22-68.

RONKE
Ves dan in ponoči je dežurna 

lekarna «Alla stazione« od dr. Ma- 
tittija, Vermeljan, Ul. Garibaldi 3, 
tel. 75046.

TRŽIČ
Danes ves dan in ponoči je od­

prta v Tržiču lekarna «Alla Salu- 
te» od dr. Fabrisa, Ul. Cosulicb 
103, tel. 72480.



PRIMORSKI DNEVNIK - 6 - 8. avgusta 1H7

Tudi Sovodnje na SŠI
Sinoči se je zaključilo vpisovanje za nogometni tur­

nir «10. jubilejnih slovenskih športnih iger».
Prijavila so se naslednja društva:
ČLANI: Breg, Repen, Sovodnje, Vesna, Union, Pro­

sek, Primorec, Kontovel, Sokol, Barkovlje, Škamperle, 
Zarja, Doberdob in Gaja.

MLADINCI: Breg A, Breg B, Vesna, Cankar in Kon­
tovel.

Do'očeni so bili nosilci skupin:
ČLANI: Nosilec štev. 1 Zarja

Nosilec štev. 2 Breg
Nosilec štev. 3 Repen

Te ekipe so nosilci skupin, ker so se na lanskih igrah 
uvrstile na prva tri mesta.

Prireditelji so glede na veliko število prijavljenih ekip 
določili še nosilca štev. 4 in 5, ki sta Sovodnje in Do­
berdob.

MLADINCI: Nosilec štev. 1 Breg A 
Nosilec štev. 2 Kontovel 
Nosilec štev. 3 Cankar

Tudi te tri ekipe so si lani priborile pravico nosite- 
Ijev skupin. Ker se letos ni prijavilo Primorje, je pri­
reditelj določil, da bo namesto Primorja nosilec skupine 
štev. 2 Kontovel.

Žrebanje bo v četrtek, 10. avgusta ob 21. uri na sta­
dionu «Prvi maj».
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7. IN 8. ETAPA KOLESARSKE DIRKE PO JUOOSLA VIJI

Franc Škerlj 
pred končno zmago

V 7. etapi je Ljubljančan osvojil celo etapno zma­
go ■ V Ljubljani pa je bil prvi na cilju Demel

REKA, 7. — V sedmi etapi kole­
sarske «Dirke po Jugoslaviji« je 
zmagal nosilec rumene majice 
Franc Škerlj, ki je tako potrdil 
sijajno formo in praktično osvojil 
Jugoslovansko dirko. Do konca 
manjkata namreč le dve etapi.

Že takoj v začetku je Škerlj jas­
no namignil, da hoče prvi dospeti 
na Reko, kar se mu je tudi posre­
čilo.

Vrstni red 7. etape Zagreb-Reka 
(180 km):

1. Škerlj (Jug. I) 4.30’52” (doda­
tek 20”)

2. Stachura 4.3i,l5 (dodatek 10 
sek)

3 Demel (oba Poljska) 4.31,37 (do­
datek 5 sek)

4. K. Canlijev 4.32,48
5 Gančev (oba Bolg.)

LJUBLJANA, 7. — V 8. etapi dir­
ke po Jugoslaviji Reka - Ljubljana 
(129 km) je osvojil prvo mesto
poljski kolesar Demel. Poljski pred­
stavnik je v Ljubljani v končnem 
sprintu prehitel celotno glavnino, 
v kateri so bili vsi najboljši kole­
sarji, ki se potegujejo za prva me­
sta v lestvici.

Vrstni red po 8. etapi Reka • 
Ljubljana (129 km):

1 Demel (Poljska) 3.19’47"
2 Kuvelja (Jug.) 3.19’57”
3. Cubrič (Jug.) 3.20’02”
4 Pavlik (Jug.) 3.20’07”
5. Marc (Jug.)
9 De Gobbi (It.)

10. Pocmja (Jug.)
17. Valenčič (Jug.)
18. Kunaver (Jug.)
23 Škerl (Jug.)
24. Santantonio (It.)
25. Boltežar (Jug.)
27 Piccolt (It.)
28. Vidotto (It.) (vsi 3.20’07”) 

Lestvica po 8. etapi 
1 Škerlj (Jug.) 28.35’50”
2. Boltežar (Jug.) 28.43’32"
3 Božičnik (Jug.) 28.43’34”
4 Cubrič (Jug.) 2R.46T2”
5. Santantonio (It.) 28.45’34”
7 De Gobbi (It.) 28.45’42”
8. Valenčič (Jug.) 28.47’40”

10. Pavlik (Jug.) 28.53’25"

DVE PRIJATELJSKI TEKMI V CELJU

Zadovoljiva nastopa Borovih šesterk
Moški 2:3 brez Veljaka in Plesničarja - Dekleta 1:3 brez Pavletičeve

V nedeljo Je prva moška Borova 
ekipa odigrala prijateljsko tekmo 
s slovensko šesterko Partizana iz 
Braslovča. Borovci so kljub lepi 
in povsem uspešni igri morali klo­
niti domačinom, ki so imeli svoje 
glavno orodje v silovitem napadu.

Gotovo je najzadovoljivejša iz­
kušnja nedeljske tekme uspešna 
asimilacija »četrtega na mrežo«.

Čeprav sta plavim manjkala dva 
najboljša tolkača: Edi Plesničar in 
Walter Veljak, so borovci kljubo­
vali skoro do zadnjega seta živah­
nim nasprotnikom. Pomanjkanje 
kondicije pa se je s časom pozna­
lo in tako so naši odbojkarji mo­
rali predati orožje.

Najrazveseljivejša nota nedeljske 
tekme pa je bil Neubauerjev po­
vratek v ekipo. Njegov nastop? 
Pozna se mu neuigranost z borov­
ci, vsekakor se je tudi tokrat od­
likoval po svoji običajni požrtvo­
valnosti na igrišču.

Končni rezultat Je bil Partizan 
Braslovče - Bor 3:2 (16:14, 16:14,
13:15, 12:15, 15:13).

• * *

Tudi Borova dekleta so v nedeljo 
odigrala prijateljsko tekmo, in si­
cer proti Partizanu iz Celja. Seve­
da so morale naše predstavnice 
kloniti pred izkušenostjo in večjo 
tehnično pripravo domačink, ki so 
še lani nastopale v prvi jugoslo­
vanski ligi. Poleg tega pa so bo- 
rovke nastopile brez svoje najbolj­
še tolkačice, Pavletičeve.

Vseeno pa igralke Bora so lepo 
zaigrale, in predvsem Kenda ter 
Bezeljak sta zablesteli zaradi požrt­
vovalne igre.

Končni rezultat:
Partizan Celje - Bor 3:1
(15:6, 12:15, 15:2, 15:12)

določeni uri pred slačilnicami, toda 
izredno slabo vreme ni omogočilo 
ekipama nastopa.

Nekaj sprememb 
v reprezentanci Evrope

FRANKFURT, 7. — Evropska re­
prezentanca, ki bo 9. avgusta v 
Montrealu nastopila proti reprezen­
tanci Amerike, je utrpela nekaj 
sprememb:

na 100 m bo Pasquale Giannatta- 
sio po vsej verjetnosti zamenjal 
Poljaka Manjaka.

Vzhodni Nemec Matuševski (800 
m) je ostal doma.

Francoz Vadoux bo na 5.000 m 
zamenjal Norpotha (Zahodna Nem­
čija).

Madžar Joni bo zamenjal svetov­
nega rekorderja Roelantsa na 3.000 
metrov ovire.

namesto Francoza Durieza.
Šved Dahlgren je bil izbran kot 

tretji tekmovalec (rezerva) za vi­
šino.

V daljini bo vzhodni Nemec Beer 
zamenjal rojaka Klausa, drugi 
vzhodni Nemec Prolljus bo metal 
kroglo namesto poškodovanega Ko­
marja (Poljska).

V disku bo Videmčan Silvano Si­
meon zamenjal Nemca Loscha, ki 
je trenutno v slabi formi.

Pri ženskah bo Madžarka Toth 
zamenjala svetovno prvakinjo Klo- 
bukovsko (Poljska), ki se je po­
škodovala.

V OKVIRU PRIPRAV ZA SVETOVNO PRVENSTVO

Zandegu prvi v Pescari
Polidori, Zancanaro in Laghi junaki dirke 
Odsotni so bili: Gimondi, Adorni in Basso

Junaki za «Matteottijev pokal« so 
bili Polidori (ki je že oblekel ru­
meno majico na Touru), Zanca­
naro (ki je že oblekel roza majico 
na Giru) in novinec Laghi, ki je 
iskal prestižno zmago. Ti kolesarji 
so sami vodili skoro 200 km, tik 
pred koncem pa jih je glavnina do­
hitela in zanje je bilo konec.

V končnem sprintu je logično 
zmagal najmočnejši v «rashu», to 
je Dino Zandegu (odsoten pa je bil 
Basso, ki je te dni zaposlen na 
francoskih dirkališčih skupno z Gi-

Danes so prireditelji boksarskega 
srečanja, ki bo 28. avgusta v Trstu
med svetovnim prvakom Ninom mondijem — denar).
Benvenutijem in Saraudijem, obja­
vili imena ostalih tekmovalcev, ki 
se bodo spoprijeli na isti prire- 

110 m zapreke: Nemec Trumziel | ditvi.
iiiiiiiiiiiMiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiifiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiititiiiiiiiiniiiniiiMiiiiiiiiiiMiiiMiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMN

Splahnela je tako patetična dirka 
treh kolesarjev, ki so se hoteli na 
vsak način uveljaviti, da bi našli 
mesto v državni reprezentanci, ki

i

PRIJATELJSKA TEKMA

Union-Zarja 
odložena

Zaradi slabega vremena nista 
enajsterici Uniona in Zarje odi­
grali prijateljske tekme, ki je bila 
na sporedu v nedeljo, ob 8. uii na 
igrišču «Prvi maj«.

Moštvi sta bili sicer zbrani ob

11. Pocrnja (Jug.) 28.54’40”
16. Kuvelja (Jug.) 29.01’56”
20. Marc (Jug.) 29.05’42”
21. Spaninger (Jug.) 29.06’04”
25 Vidotto (It.) 29.19’02”
29. Del Bianco (It.) 30.22’58”

Ekipna lestvica
1. Jugoslavija A 85.55’39”; 2. Ita­

lija 86.26’43”; 3. Poljska 86.28’53”;
4. Jugoslavija B; 5. Bolgarija: 6.
Tunizija; 7. Švica; 8. Nizozemska.
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ZA SVETOVNO PRVENSTVO: «VEUKA NAGRADA NEMČIJE*

Hulme (Brabham} 
najrednejši

Zfl »POKAL PRIJATELJSTVA*: MflNZANO- PRIMOREC 4:1

Manjka povezava v vrstah 
enajsterice Primorca

Na izredno zahtevnem dirkališču 
NUrburgringa je Denis Hulme (No­
va Zelandija) z avtomobilom znam­
ke Brabham osvojil »Veliko nagra­
do Nemčije«, ki je veljala za sve­
tovno prvenstvo formule 1.

Glavni favorit nUrburgrinške dir­
ke škotski pilot Jim Clark je mo­
ral zaradi okvar na avtomobilu o- 
pustiti dirko in s tem je morda 
dokončno tudi izgubil vsako upa­
nje za osvojitev končnega prvega 
mesta najboljših pilotov.

Tokrat se je zelo dobro izkazal 
Amon, ki je vozil avtomobil ita- 
lijanske znamke Ferrari. Zasedel 
je tretje mesto, kar pa je važ­
nejše, Je pokazal, da se lahko po­
teguje tudi v svetovni konkurenci.

Vrstni red
1. Hulme (Brabham-Repco), ki je 

prevozil 342,525 km v 2.05’55”7 s 
povpreč. hitrostjo 163,300

2. Brabham (Brabham-Repco)
2 06'34 "2

3. Amon (Ferrari) 2.06’34”2
4. Surtees (Honda)

Lestvica najboljših svetovnih pilo­
tov formule 1:

1. Hulme točk 37; 2. Brabham 
25; 3. Clark in Amon 19; 5. Ro- 
driguez 14; 6. Stewart 10; 7. Gur- 
ney 9; 8. Surtees 8; 9. Love 6; 
10 Graham Hill 6; 11. McLaren, 
Rindt, Spence in Siffert 3.

1 f j 11
i | f }

1. — prvi i
drugi 1X2

2. — prvi 1
drugi 2

3. — prvi 2
drugi 1

4. — prvi 1
drugi 2

5. — prvi X
drugi 1

6. — prvi 1
drugi 1

KVOTE
12 — 327.948 lir
11 — 12.599 Ur
10 — 1.798 lir

MANZANO — PRIMOREC 4:1 (2:0)
Strelci: v 36’ Parovel (P) avto­

gol, v 37’ Covazzi (M), v 62’ in v 
80’ Lucchetto (M).

Postavi.
Primorec: L. Cuk; R. Kralj, Pa­

rovel; Milkovi, (Hreščak), E. Kralj, 
Suber; Škabar (Frolja), Z. Race, 
A. Race, B. Cuk in Možina.

Manzano: De Sabato I.; Cantarut- 
ti, Tolon; Passone, De Sabato II. 
Toron; Sdrigotti, Lucchetto, Pali, 
Braida in Covazzi.

Koti: 5:3 za Primorec.
Note. Deževno vreme, igrišče v 

dobrem stanju. Burja je vseskozi 
motila potek tekme. V 65’ se je res­
no poškodoval desni branilec Man- 
zana Cantarutti.

Enajsterica Primorca je še da­
leč od najboljše forme. V nede­
ljo je namreč moralo trebensko 
moštvo kloniti živahni ekipi Man- 
zana, ki gotovo ni bila nikaka no­
gometna sila, je pa imela nekaj 
jasnih pojmov, predvsem v obram­
bi, in zato je tudi zasluženo zmaga, 
la

Prvi vtis, ki smo ga dobili, ko 
smo v akciji videli Primorec, je 
bil, da moštvo nima zadovoljive po­
vezave. To pa se bo seveda dalo po­
praviti, kajti moštvo je znatno 
spremenilo svoje vrste in zato je 
povsem logično, da se novi igral­
ci niso še povsem uigrali z osta­
limi. To velja predvsem za sred­
njega napadalca Andreja Raceta, 
ki je bil preosamljen na sredi pr­
ve linije. Krili sta mu premalo po­
dajali in tudi režiserja sta ga bolj 
prezrla. Logično torej, da se An­
drej Race ni mogel uveljaviti v 
kazenskem prostoru, predel, ki mu 
je najbolj priljubljen.

Druga novost Primorca je Andre­
jev brat žarko Race. V nedeljo 
je bil med najboljšimi svojega 
moštva, vsekakor pa ni pokazal, 
kar res zna. Gotovo je bil v ne­
deljo pozitiven nastop, njegov.

Glede ostalih se vsem še pozna 
povprečna atletska priprava, to­
rej uveljavili so se najbolj tehnič­
no nadarjeni elementi kot Bogdan 
Cuk in delno Edi Kralj, poleg Z. 
Raceta. Več kot solidno pa se je 
tudi odrezal Florjan, ki pa je sto­
pil na igrišče le v drugem polčasu.

Manzano je solidna ekipa: v o- 
brambi zelo gotova, na sredini igri-

bo odpotovala na svetovno prven­
stvo v Amsterdam. Državni dres bo 
morda oblekel Polidori, ki je tudi 
na Touru jasno pokazal, kaj velja.

Za Zancanara Polidorija in La- 
ghija pa bo ostal spomin dolgega 
napora brez zasluženega uspeha. 
Na cilju so bili potrti, morda le 
mladi Laghi je bil nekoliko zado­
voljen: izkazal se je — govorili so 
o njem.

Kaj je dokazala včerajšnja dirka, 
ki je bila eden zadnjih poskusov za 
izbiro moštva, ki bo odpotovalo 
v Amsterdam?

Odsotni so bili trije favoriti: Gi­
mondi, Basso in Adorni, ta se je 
raje doma pripravljal za svetovno 
prvenstvo. Torej dirka je že s te­
mi odsotnostmi izgubila na velja­
vi. Vsekakor je «Matteottijev po­
kal« potrdil trenutno najboljše ita­
lijanske kolesarje: Motto (v nede­
ljo je zares ne preveč sijajen), Zi- 
liolija, Dancellija, Bitossija itd. Di­
no Zandeguii pa je ponovno doka­
zal, da v sprintu lahko z njim kon­
kurira le Basso. Torej zanj je me­
sto v državni reprezentanci zago­
tovljeno.

VRSTNI RED
1. Zandegii (Salvarani) km 241,200 
v 7.00’39”, povpr. hitr. 34,404;

2. Sgarbozza (Salamini-Comet);
3. Dancelli (Vittadello);
4. Mantovani Vincenzo (Salami­

ni Comet); 5. Taccone Vito (Ger- 
manvox-Wega); 6. Bitossi; 7. Soa- 
ve; 8. Mancini; 9. p.m. Di Toro, 
Ballini, Grassi, Poli A, Bailetti, Mot- 
ta Passuello, Scandelli, Mačehi, Bat. 
tistini, Panizza, Zancanaro; 21. Por. 
talupi; 22. Denti; 23. Moser; 24. 
Carletto; 25. Cucchietti; 26. Colom- 
bo U.; 27. Zilioli; 28. De prš; 29. 
Cribiori; 30. Polidori; Laghi.

Grloci; Bolfek, Fuček; Sizgoreo, 
Grubišič, Dobrajc, Raševič (Šober), 
Klančnik (Maraš), Arnejčič, Pro­
sen, Binkovski (Purgaj).

Radenthein
Olimpija

2
2

Neodločen rezultat, ki ga je do­
segla ljubljanska enajsterica Olim­
pije, gotovo ni zadovoljil ljubljan­
skih navijačev. Prejšnji teden je 
namreč moštvo Maribora odpravi­
lo istega nasprotnika iz Avstrije 
kar s 4:1. Torej — vidna razlika.

Tudi tokrat je šepalo v obrambi 
Olimpije, čeprav je Bečejac res le­
po zaigral. Tudi Frančeškin je po­
vsem zadovoljil.

Olimpija je v Radentheinu nasto­
pila z naslednjo postavo: Škulj; 
Dorlev, Ceh (Rogič); Bečejac, So- 
škič, Jovanovič, Goleč (Kalopero- 
vič), Zagorc, Frančeškin, Ameršek, 
Oblak (Spasojvič). Gole za Olimpi­
jo sta dosegla Ameršek in Zagorc. 
Prvi polčas pa se je prav tako za­
ključil neodločeno, in sicer 1:1.

KOŠARKA

šča nas Je posebno presenetil Luc­
chetto, desna zveza in avtor dveh 
res lepih golov, in fantastični Brai­
da, ki je s preigravanji (večkrat 
tudi pretiranimi) pogosto onemo­
gočil obrambo domačinov.

Kronika. Uvodne poteze so bile v 
korist domačinov, ki so s hitrimi 
akcijami spravljali v težave na­
sprotnike. Že v 7’ so igralci Pri­
morca dosegli gol, toda sodnik je 
razveljavil zadetek zaradi prekrška 
nad vratarjem. V 30’ pa je Možina 
sam pred praznimi vrati streljal 
nad prečko. Neverjetno!

Kmalu nato pa je Manzano ure­
dil svoje vrste in v 36’ prešel v 
vodstvo. Covazzi je izven kazen­
skega prostora v višini komerja 
podal v kazenski prostor Primor­
ca. Parovel je hotel preprečiti po­
dajo, toda pri tem je zakrivil av­
togol.

Zmeda v vrstah Primorca.
Nasprotniki so izkoristili trenu­

ten zastoj Trebencev in povečali 
prednost. Covazzi je namreč pre­
igral trebenskega branilca, zvabil 
vratarja izven vrat in neubranljivo 
poslal usnje v mrežo.

V drugem polčasu so domačini 
zamenjali dva igralca: Milkoviča s 
Hreščakom in Škabarja s Froljo. 
Tokrat so morali domačini igrati 
proti burji. Naloga Je postajala ved­
no težja. Vseeno pa je Primorec v 
15’ zmanjšal razliko. Možina tokrat 
ni zgrešil cilja in z močnim strelom 
ukanil nasprotnega vratarja. Vse 
je dalo upati da bodo igralci Pri­

morca izenačili. Manzano pa je 
kmalu vzel vajeti igre v svoje 
roke in z odličnim Lucchettom po­
stavil končni rezultat na 4:1

— edson —

Maribor 2 
Lokomotiva 0

Zmagovita serija rezultatov ma­
riborske enajsterice se nadaljuje. 
Tokrat je novi slovenski prvoligaš 
premagal z 2:0 zagrebško moštvo 
Lokomotivo. Tekma Je bila privlač­
na le prvih 30 minut nato pa je 
zaradi grobe igre »osivela«.

Strelca za Mariborčane sta bila 
Dobrajc in Prosen.

Postava Mariborčanov:

BOKSARSKI TURNIR ZA DOLOČITEV 
SVETOVNEGA PRVAKA V TEŽKI KATEGORIJI

Ellis in Spencer 
polfinalista

Začel se je izločilni turnir za 
določitev Clayevega naslednika. Pri­
zorišče zanimivega shoda najbolj­
ših ((kvlntalov.) je bilo mesto Hou­
ston v ZDA.

Na sporedu sta bili dve sreča­
nji:

Jimmy Ellis — Leotis Martin 
Thad Spencer — Emie Terrell 
Ellis je kmalu odpravil svojega 

nasprotnika Martina, saj ga je že 
od vsega začetka spravil v resne 
težave, toda šele v deveti run­
di je sodnik prekinil srečanje in 
dosodil zmago Ellisu. Martin je

bil izmučen, krvavel Je.
Spencer pa ni imel lahkega de­

la s Terrellom. Osvojil je zmago 
le po točkah in še v zadnjih run­
dah, medtem ko je bilo srečanje 
do tedaj precej uravnovešeno. 
Spencerjeva zmaga pa je povsem 
zaslužena.

16. septembra bosta v Frank­
furtu naslednji dve izločilni sreča­
nji med:

Milderbergerjem (Nemčija) in Bo. 
na veno (Argentina)

Patterson (ZDA) in Quarryjem 
(ZDA).

Zadar 159
V zaostali tekmi prve jugoslo­

vanske košarkarske lige je Zadar 
premagal BSK, ki je še vedno 
na zadnjem mestu v lestvici, * 
izrednim rekordnim rezultatom 
159:103. Mladi Cosič pa je dosegel 
kar 61 točk. Nedvomno je tako 
prvo moštvo v lestvici ponovno do­
kazalo, da ji državni naslov n« 
more uiti.

Za Olimpijo je tako morda splah­
nelo še zadnje upanje, da se lah­
ko približa vodečemu Zadru.

Nedeljski rezultat zaostale tekme:
Zadar — BSK 159:103 (77:41).
Postavi.
ZADAR: Valcid 28, Stipčevid H. 

Komazec 4, Laura, Derda 17, Co- 
sid 61, Košta 5, Anid, Jelid 20, Tr°’ 
skot 12.

BSK: Kolarevid 31, Zivkovid l*> 
Godid, Takač 2, Milanovid, Deklič 
Kolarid 17, Palentid, Jelavac 21, D®" 
ljanovid 18.

OBVESTILA
SZ B O R

KOŠARKA
obvešča vse mlade, ki nameravaj0 
gojiti košarko, da so treningi: 

v ponedeljek, od 17. do 19. ure! 
v četrtek, od 17. do 19. ure; 
v soboto, od 17. do 19. ure. 
Treningi prve ekipe pa bodo *

BAZOVICI:
v torek, od 18.30 do 20.30; 
v sredo, od 18.30 do 20.30; 
v petek, od 18.30 do 20.30.

NAMIZNI TENIS 
sporoča, da so treningi: 

v ponedeljek, od 20.30 do 22.30! 
v torek, od 20.30 do 22.30; 
v četrtek, od 18.30 do 20.30; 
v petek, od 17.00 do 19.00.

Vabimo vse člane organiza­
cijskega odbora «3. mednarod­
nega namiznoteniškega turnir­
ja za Borovo nagrado«, da se 
udeležijo seje, ki bo v sredo. 
9. avgusta. Začetek točno ob 
20.30 na sedežu društva.
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Na vseh stenah so bile Margaretine fotografije, večinoma 
povečane Povsod so bile pritrjene. Tri fotografije so stale 
na komodi. Fotografija v barvi je bila na nočni omarici. 
Kamor koli je človek pogledal, povsod se je srečal z zape­
ljivim nasmehom Margaret Paterson. Nekaj fotografij jo je 
prikazovalo v kopalni obleki, bikiniju. Alecova strast do Mar­
garet je mejila že na bolestnost. Tudi sam Roger je občutil, 
ko je gledal fotografije, kako mu je srce jelo hitreje biti.

Začel je preiskovati predale omare, vendar m našel niče­
sar zanimivega. Tudi v sosednji sobi ni bilo ničesar. Kopal­
nico in kuhinjo je na hitro pregledal, potlej pa se vrnil v
dnevno sobo. , ,

Poleg okna sta Owen in Rugg primerjala prstne odtise
na steklu in na čaši. . ,

— Prav ste imeli, je rekel Rugg. Carney je bil pred
kratkim tukaj.

— O tem sem bil prepričan. Prav tako sem prepričan, da 
boste našli odtise Mika 0’Hare. Semkaj sta prišla naravnost 
iz Morden Lodga.

V dnevni sobi ni bilo niti ene Margaretine fotografije. 
V kotu je bila pisalna mizica.

Roger je odprl predal. Najprej je našel precej belih kar 
tonov. Na prvem je bilo napisano: Hurlinghen, na drugih

so bila prav tako imena krajev; Golders Green, Wimbledon, 
Wembley, Tufnel Park. Takšnih imen je bilo napisanih pet­
najst. Roger jih je odložil na stran, vzel beležnico in jo kar 
tjavdan odprl. Na desni strani je bil napisan datum, pod 
njim pa seznam londonskih četrti. Na predzadnji strani je 
našel Hampstead. Spomnil se je malega Petra.

— Ali ste našli kaj zanimivega, je rekel Oven.
— Zelo zanimivo.
— Roger je odprl drugi predalček in vzkliknil od prese­

nečenja Njegova kolega sta kar razširila oči. Predal, precej 
globok je hranil 30 nožev istega modela. Roger je vzel enega 
in ga pogledal. Pred kratkim so ga nabrusili. Znamenje tovar­
ne so odstranili z udarcem kladiva.

— Vsa zadeva dobiva določen obris, je rekel Rugg.
— Da. Zdaj smo prepričani, da je Alec Mac Dougall 

«volčičem» prinašal ukaze, ali pa Jim je pripravljal zavojčke, 
ki so jim jih razdelili pred vsako «operacijo».

— Kljub temu je pripomnil Owen, smo zabeležili minulo 
noč nekaj vlomov. Rdečelasca pa kot vemo...

— Verjetno je imel namestnika...
Roger si je pomel oči. Veke so mu otekle od utrujenosti 

in nespečnosti.
— Menim, da nimam tukaj kaj več delati, je rekel in 

pogledal prazno steklenico whiskyja. — Odnesel bom tole, 
ker je najzanimivejše, pohitel v pisarno, potlej pa v posteljo. 
Komaj se držim na nogah.

— Prav, gospod West.
Roger je vzel beležnico, kartone in en nož. Ko se Je vrnil 

v Scotland Yard, ni napisal obširnega poročila. Omejil se je, 
da je Cortlandu sporočil zelo na kratko, kaj je našel v Ale- 
covem stanovanju.

S smrtjo Aleca Mtic Dougala Je policija izgubila pomemben 
vir informacij, Lobova banda pa je ostala brez najpomemb­
nejšega agenta za zvezo in brez dveh svojih skrivališč: telo­

vadnice v Morden Lodgu in stanovanja v Kensingtonu.
Lobo se ni najbolje počutil.
— Kdo je pravzaprav Lobo?
Alec Mac Dougall to ni bil. Tudi Paterson ne. Kaj pa 

Carney? Ali Helene Wolff. Mogoče dr. Sorensen ali kakšen 
neznanec?

Bitka še ni bila dobljena.

Pred njegovo hišo je bil parkiran avto. To ni bil od Marca 
Lesmga. Ko je parkiral avto pred hišo, je bilo iz Menzijevega 
dvorišča slišati kričanje:

— Ati, ati.
Razkuštranec in Rihard sta pritekla razmršenih las in 

rok, umazanih od prsti.
— Kaj delata, fantiča? Najprej moram...
Na vratih se je prikazala deklica, ki je bila Rihardovih let.
— Fanta, imam idejo. Pojdimo... Oh, dober dan, gospod 

VVest Ali ju boste odpeljali domov?
— Ne, Brigitta, edino če tvoja mama...
— Mama je rekla, da lahko ostaneta ves dan pri nas.
— Potlej pa je vse v redu. Zabavajte se, in fanta, nikar 

se preveč ne umažita. Otroci so stekli.
Roger je odprl vrata ograje in vstopil.
— Ali bo Jeanette še v postelji? Kaj si bosta rekla?
Skozi okno salona je videl Jeanettine lase. Sedela Je v 

naslonjaču. To pomeni, da je vstala in da ji je Marc pridigal. 
Pa se ja ne bo sinošnji prizor ponovil?

Roger je za trenutek okleval, preden je vstopil v salon. 
Mogoče bi bilo najbolje, da bi takoj legel in se šele potem, 
ko bi se naspal, nadaljeval pogovor.

Na kuhinjskem pragu se Je pojavil Marc.
— Roger, moram ti povedati...

se je smehljala Margar'

— Pusti me...
Roger je odprl vrata salona.
V enem izmed naslonjačev 

Paterson...
NOVO OPOZORILO

— Dober dan Roger. Nisem vedela, če vas bom daheS 
kaj videla. ,e

Roger je bil za trenutek razburjen. Zakaj ga je de« 
poklicalo z imenom in s tako nežnim glasom.

— Kaj delate tukaj? .
— Morala sem vas videti Roger in govoriti z vami Sa*1* 

vi me lahko razumete.
— To je velika čast za mene, gospodična.
— Oh, Roger, zakaj se mi pa rogate. .j
Vstala je in stopila naproti. — Ubogi moj prijatelj. ^ 

ste povsem utrujeni. Celo noč niste spali, ali ne? Jaz se 
kriva. Ne bi vas smela tako dolgo zadrževati.

— Vi... u
Roger je zaslišal glasove na hodniku Ozrl se je in vl 

Jeanette, kako teče po stopnicah. Marc je izgubil glavo. f0i 
— Za vse na svetu ne bi hotela izgubiti sinočnjega ve^e&ji 

V resnici, šele včeraj sem dojela, kako so lahko P°llC 
simpatični ljudje.

— Zares? $
Jeanette in Marc sta slišala ta pogovor. Zdelo se je’ ,j> 

Margaret Paterson nalašč tako govori, samo da bi PriliIa.0^j 
na ogenj. Vendar ne, saj ni mogla vedeti, kakšen je P°’ 
pod to streho. gte

— Kako pa to, da ste tukaj, je vprašal Roger. KaKO 
zapustili Billovo stanovanje?

— Skozi vrata, dragi moj.
— Kaj ni bilo nikogar, da bi vam to preprečil?

fNadaljevanje sledi)
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